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1902. HARMENCZHATODIK ÉVFOLYAM. 209. SZÁM. EST, FENTEK, AUGUSZTUS 1
SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE-UTCZá 3,

Telefon »séma 788.
KÉZIRATOKAT nem küldünk vissza. 

CSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL,
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Ejt ívt® • • • J® j‘or-1 Egy negyedé*.-» 10 kor. 
Kgy lel évre . . SO kor. | Egy bora 3 kor. 60 fii.

Külföldre: 9 hfira Németországba 12 korona, 
íranezw- Olasz-. Orosz-. Török-, Görög., Spanyol­
osokba, Srájcz-. Románia- es Szerbiába, 
lalammt amaz országokba, melyek a oosta- 
ueizSueshez tartoznak, negyedévre 15 korona.

Egy szám ára 12 fii. FENYŐ SÁNDOR
f5 szerfcesartő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépiroc3.a,lrci.i fem.vi.rLIratára.

Mai számunk főbb közleményei!
Vezércsikk : Lelőtt párásítók,
Fejedelmi tüntetés.
Fgyháikertiletl közgyűlés.
Mozgó képek.
Isten áldd meg a magyart ...
Napoleon visszatérése Elba szigetéről.
A csodarabbi
Sikkasztás as Általános Munkásbetegsegélyaő 

pénztárban
Pallzzoló biinhődése.
A feleség természetrajza.
Jankó János halála.
A kottingbrunni lóversenyek eredménye. 
Közgazdaság ; Amerika gabonatermése. — Milyen 

a termés külföldön ?
Tárcza: Újabb levél elbnjdosott barátnőm után. 

Irta: Heltaí Jenő.
Regény: A kis ezredes Irta: Henrik Sienkiewicz.

Lelőtt parasztok.
(Sz.) Torontálszigel torontálmegyei köz­

ségben Burodzsia Koszla földesgazda ásó­
val !e akarta ütni a házánál megjelent vég­
rehajtót. Ez csendőrt hozatott, s miután 
Burodzsia Koszta a csendőrnek is ellen­
állott s ez lelőtte. Magyargyepes biharme- 
gyei községben a közigazgatási végrehajtó 
csendőrökkel jelent meg Mangrucza földes- 
gazdánál. Mangrucza ellenállott, s a csend­
őrök lelőtték. Majdány csongrádmegyei köz­
ségben hasonló körülmények közt a csendőr 
leszúrta Géra Ferencz gazdái.

Ez a három hir következik egymásután 
a napi krónikában. Három különböző várme­
gyében a csendőrök fegyvere alatt elesik 
egy-egy parasztgazda, mert ellenáll a vég­
rehajtónak és ellenáll a csendőrnek is. A 
csendőrre ráparancsolja az ostoba és ke­
gyetlen szabály, hogy ha megtámadják, 
lojjön, szúrjon. A csendőr engedelmeskedik 
az ostoba és kegyetlen szabálynak. Lő és 
szúr. Fegyvere dördül, szuronya villan és 
ennek nyomában holtan terül el a paraszt.

Kozvetetlenül a csendőr okozza a halált, 
de tulajdonképen még se ő a hibás. Neki 
parancsol az ő törvénye.

Hat ki a hibás? A paraszt, a kit agyon­
lőttek, vagy leszúrtak ? Az efféle eseteknél 
a vizsgálat rendszeresen azt deríti ki, hogy 
csakugyan a paraszt a hibás. Ellenállott a 
végrehajtónak. A végrehajtó csendőrökért 
fut. Megjelennek a csendőrük. A paraszt 
ezeknek is ellenáll, süt ásót, kapát, baltát 
ragad, a mivel előbb a végrehajtót fenye­
gette, azután a csendőrre emel. Világos, 
hogy megtámadta a karhatalmat. Ez pedig 
nem filozofál, nem humanizál, hanem tel­
jesíti a maga szerencsétlen kötelességét s 
agyonlövi, vagy agyonszurja az ellenálló 
parasztot.

A vizsgálat azután ezzel be is éri. Nem 
megy, nem kutat tovább. Pedig ha ku­
tatna, nyilván kiderülne, hogy bizony a 
paraszt sem hibás. Hát kic.-oda ? Hiszen 
épen itt van a bökkenő. E fölött igazán 
érdemes elmélkedni.

Tenger aktacsomó lehet már a törvény- 
széki irattárakban efféle paraszttragédiák­
ról. A bírósági proczesszus jobbára azzal

végződik, hogy annak rendje-múdja szerint 
megái apitja a lelőtt, vagy leszúrt paraszt 
vétkességét. De a vétkes paraszt meghalt. 
Azt már nem lehet jobban büntetni. Meg­
halt. Punktum. Vége. Néha a bírósági 
proczesszus megállapítja a csendőr kisvbb- 
nagyobb hibáját is. Lefokozzák, vagy el­
csapják. Talán be is csukják. Punktum 
Vége.

Petiig nem itt kellene végződnie a pür- 
nek. Tessék alaposan megvizsgálni az 
ügyeket. Tessék a fenekére nézni a rejté­
lyes történeteknek, s akkor ok vetetlenül 
megtalálják annak a rejtélynek a magyará­
zatát, micsoda lélektani ok bírta rá azt a 
parasztot arra, hogy ellenálljon a végre­
hajtónak, s azután mi lőhet az ü végtelen 
elkeseredésének az igazi oka? Mert hiszen 
az a paraszt se olyan futó bolond, hogy 
ok nélkül keseredjék el és ok nélkül álljon 
a puskacsü, vagy a szurony elé és agyon­
lő vesse, agyonszurassa magát.

A mikor az a paraszt ellenáll a végre­
hajtónak, s dühös indulatában nekiront a 
csendőrnek is: az ö egyszerű lelkének vad 
igazságérzete lázong. Azt a parasztot nyo­
morúságos életének minden keserű tapasz­
talása a fölötte hatalmaskodó hatóságok 
ellen ingerh. Minden, a mit lát. minden, a 
mi körülötte történik, minden, a mit vele 
és rajta elkövetnek, csak azt az érzést, azt 
a gondolatot ébreszti benne, hogy a ható­
ságok vele szemben kegyetlenek, a hatóság 
emberei zsarnokok, kapzsik, dől} fősek és 
az ö eszejárása szerint igazságtalanok.

De vájjon csak az ö eszi j írása szerint 
ilyenek ? A parasztnak legtöbb ügye-baja a 
közigazgatási hatóság embereivel van. Ibit 
tessék megfigyelni, lmgy milyenek ezek az 
urak éji Torontálbun, vagy Biharban, a 
hol a legutóbbi esetek történtek I Torontál- 
megyében hírhedt módon botrányos köz- 
igazgatási állapotok uralkodtak a legutóbbi 
időkig. A legutóbbi tisztujitás óta vagy 
busz jegyzőt elcsaplak, még több ellen 
fegyelmi vizsgálat van folyamatban. Ezek 
a jegyzők rettenetesen bábáskodnak a sze­
gény népen. Nem látnak benne egyebet, 
mint arra alkalmatos médiumot, hogy rajta 
hatalmaskodjanak, rajta élösködjenck s a 
legfurfungosabb módon a szegény parasz­
tok ügye fogyottságának révén gazdagodja­
nak. A jegyzők hűséges kortesszolgái lóvén 
a kormánynak, s mert a kortesszolgálat 
végigvonul az egész közigazgatási lajtor­
ján : a jegyzők szabadon garázdálkodhat­
nak. Wdi, oltalmazza őket a pajtáskodás, 
az érdekhálózat, és a közigazgat.isi ható­
ság egész rendjét át- meg átszövő atya- 
fiság.

Ha a parasztot méltatlanság éri : kihez 
menjen panaszra? A szolgabiróhoz 1 Ez 
elutasítja, s még azt is megmondja neki, 
hogy ne felebhezzen, mert pórul jár. Csak 
két urat ismer. A jegyzőt, meg a szolga- 
birót. Ezek az ö kirá.yai. Töri zsarnoksá­
gaikat, tűri igazságtalanságaikat, s pusztul 
az irgalmatlan nyomás alatt. Tűri, a 
inig tűri.

Torontáliján ez csinálta meg az agrár- 
szoczializmust nehány esztendő előtt, a 
mint elfojtottak fegyveres erővel. A paraszt 
mást gondolt. Kivándorol. És nem is a 
legszegényebbje. Hanem az, a melyiknek 
földje háza van. Eladja olcsón, úgy a 
hogy veszik és megy, menekül Amerikába, 
mielőtt egészen tönkre menne a közigaz­
gatás hatásai alatt.

Sokkal jobban nincs Biharban sem és a 
legtöbb vármegyében sem. Bihar vármegyé­
ből a legutóbbi választás óta roppant 
számmal érkeznek hozzánk panaszok azok­
ról a kegyetlen represszáliákról, a mikkel 
sújtják szolgabirák, jegyzők és közigazga­
tási végrehajtók azokat a polgárokat, kik 
függetlenségi jelöltre szavaztak. Valóságos 
boszut állanak.

Mi azután ennek a következése? Micsoda 
hatása lehet ennek a parasztnép lelkivilágá­
ban? Hiszen az a paraszt érzi, tudja, hogy 
ártatlanul szenved, hogy nem érdemli meg 
az elnyomást. Tudja ö is, hogy vannak, 
kell hogy legyenek törvények, s ezek a 
törvények mégse lehetnek csak arra valók, 
bog} öt tönkre tegyék. Mi természetesebb, 
mint az, hogy fölgyülemlik benne a keserű­
ség ? Nem elég, hogy terhei napról-napra 
növekednek ; hogy napról-napra szegényedik : 
azt is éreznie kell, hogy igazságtalanul bánnak 
vele. Ok vetetlenül meg kell benne lazulnia 
egyáltalán a hatóságokhoz való hitnek és 
bizalomnak. Ok vetetlenül meg kell lazulnia 
benne a hatóságok tekintélye iránt tartozó 
tiszteletnek. A nélkül, hogy filozofálni 
tudna, a nélkül, hogy mélyreható módon 
elmélkednék, föl Isi inadnak benne a szoczia- 
lista, süt anarchikus hajlamok. Es a mikor 
látja a hatóság emberét, a mikor látja a 
végrehajtót, a ki el akarja vinni nyomorult 
vagyonkáját, elfogja a kétségbeesés, elkapja 
a dűli és ellenáll. Es megsérti a törvényt, 
megsérti az állami jogrendet. Súlyos vétket 
követ el. Lakni is a boldogtalan, mert a 
csendőr lelövi.

íme, Így rajzolódik ki a tragikum képe, 
ha a dolgok mélyére nézünk.

Már mo-l kérdjük, A t arra való a köz- 
igazgatás, hogy szoc/ialistákat neveljen, 
hogy anarchikus ál! pótokat teremtsen ? 
Hat hova jutunk, ha a paraszt-osztályban 
ép azok teremtik meg a törvények iránt 
való tisztel llenséget, a hatóságok tekinté­
lyének kicsiny lését, sőt tagadását, a kik 
hivatva vannak a törvénynek érvényt sze­
rezni ? Az alsóbb néprétegeket sokkal gon­
dosabban, sokkal tapintatosabban kell a 
törvények és az állami jogrend tisz­
telésére kioktatni, mint a felsőbb ré­
tegeket. Hiszen ha ez Így megy to­
vább, akkor valósággal a hatóságok sodor­
jak bele a paraszt osztályt az úri osztály 
ellen való fölkelésbe. Az állam rendje, 
békessége, minden nevezetes érdeke azt 
követeli, hogy a szegényebb néposztály is 
tisztelettel hajoljon meg a törvények és a 
törvényeket kezelő hatóságok c-lutt.

Az a három eset, melyről im elmélked­
tünk, sokkalta mélyrehatóbb jelenség, sem­

hogy az ország sorsát intéző államférfiak­
nak szabad lenne azok fölött egyszerűen 
napirendre térni. A végrehajtók ellen láza­
dó zó parasztok cseleked' leinek lélektani 
okát is tessék vizsgálni. Akkor megtalálják 
a bajok, betegségek igazi forrásait. Ezeket 
tessék azután okosan és bölcsen elfojtani. 
Különben a csendőrök még szaporábban 
fognak lövöldözni, s ebből bizony nagy 
bajok származhatnak.

Budapest, jtilius 31.
Egy exminiszier boszuja. Különös módja 

a boszunak, a mit — egy mai meglepő hír­
adás szerint — egy volt szerb miniszter a hazája 
ellen elkövetett. Csúfos és hazafiatlan boszu. 
Mint Szerbország legújabb különös eseményét 
regisztráljuk s nincs okunk rá, hogy egyebet 
tegyünk, mint csodálkozzunk rajta. íme, itt 
adjuk, a hogy ma közlik velünk:

Ismeretes dolog, hogy a szerb kormány nagyobb 
illlamkülcsünt akar felvenni és sok utánjárással sikerült 
is neki egy frnnezia pé-nzcsoporttal félig-meddig meg­
alkudni, a mely hajlandó a. kölcsönt 60 száza­
lékos kibocsátási árfolyam mellett eífoktuűlni. Most, 
hogy a pénzügyminiszter az üzletet nagy farad­
sággal ennyire nyélbe ütötte, előáll dr. JUilo- 
van n vies Mikin, a volt pénzügyminiszter s azt 
Írja a párisi pénzcsoportnak, hogy ne, csinálja meg 
az üzletet 60 százalékos kibocsátási árfolyam­
malmer! a mostani, pénzügyin,!niszier 70 szá­
zalékkal is meg fog elégedni, hr. Milovanovicsot 
az irigység indította erre az intrikára, mert mikor <í 
pénzügyminiszter volt, neki csak 17 százalékot 
akartak adni. Az iigy*t egyébként legjobban meg- 
viiágitj i a belgrádi hivatalosan közölt tényállás, a mely 
szerint dr. Miiovanovics volt pénzügyminiszter, a ki most 
külföldön van, tagadja, hogy a párisi hitelezd.csopor­
tot befolyásolni akarta hogy a szerb kormánynak ne adja 
meg a 80 százalékos kibocsátási árfolyamot. A félhiva­
talos «Dm \voik> a következő hivatalos táviratot közli:

„Nikolics Andra, Szerbia párisi követe 
kormányához:

Navilla a SO1 o-s árfolyamot nem akarja 
megadni, mert Salendrouze ur (ez a párisi 
csoport belgrádi képviselőjének a neve) 
levélte n értesítette, hogy Miiovanovics ur 
azt mondotta neki, hogy Popovics pénzügy- 
miniszter a 79-os árfolyamot is elfogadja és 
abba is beleegyezik, hogy a tárgyalások 
folytatása iránt Miiovanovics ur utazzék 
Dárisba." — Később A i Lohes követ S.ilen- 
drouze levelének illető részét meg .s mu­
tatta kormányának. Az eset kincs feltű­
nést kelt.
Hát nem csoda, ha kincs és nagy a feltűnés 

Szerbországban. Mert elég sz ikatlan az eset s 
elég meglepő, hogy egy cxminiszter a kül­
föld előtt ennyire kompromittálja hazáját!

Széli Budapesten. Szed Kálmán miniszter- 
elnök holnap reggel Rátétről Budapestre ér­
kezik.

A képe lseié; választók névjegyzéke. Ma 
telt le az. .1 határidő, a melylyel a kir. Kúriá­
ié z. az 1903. évre érvényben levő képviselő­
választói névjegyzékek ellen tolebbezésekkel 
lehetett élni. Erre az időre összesen tizenkét 
fölbbezést adtak be, a melyeket a bi rá ló- 
választmány' a legközelebbi üléséből log a 
kir. Kúriához fölt rjeszteni, legvégsőbb döntés 
végett.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST,IV PAPNÚVELDE-ÜTCZA 8. 

Telefon száma 706.
hirdetéseket es nyiltterbe VALÓ

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.
parisban fotigrynökségünk : John F. Jonea

de Cie. 31 bis. Kaub. Montmartre
Londonban fo ügynökség link : Teleki Józse!

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a M : Németor--7.ú?i kizárólagos 

vezérkópviselöségünk Daube G. L. es Taraa» 
valamint összes fiókjai.

Bnocben: Dnrmeberg L, L KumpEgasse Nr. 7. 
Dakes M. utóda. Wollzoile Nr. ti—8 . 
Kaasenstein és Vogirr I., WallfiscUgasiS 10. 
Mosse Rudolf Snüerstatte Nr. 2.
Oppelik A., Stubenbas:ei Ni.
'■'dialek Henrik, 1., Wollzeile Nr. 14» 

Zürichben: Oreil, Füssli <$-' Co. 
es valamennyi hirdetési Iroda«

Katholikus autonómia. Megírtuk, hogy a 
kormány a katholikus autonómiai szervezet 
tervezetét nem fogja ajánlani a koronának 
megerősítés végett. Ezzel szemben a P. Ll. ki­
jelenti, hogy a katholikus autonómiára vonat­
kozó hir ez idő szerint nem felel meg a való­
ságnak. Az ügy elbírálására illetékes minisz­
terek csak most tanulmányozzák a tervezetet 
és eleddig még egyik sem mondott róla véle­
ményt. Hozzáteszi azonban a P. LL, hogy alig 
tartja hihetőnek, a kormány az autonómiai 
tervezet megerősítése mellett foglalna állást.

Ez a félhivatalos czáfolat, melynek ugyan 
nincs semmi komolyabb jelentősége. Azt, hogy 
a kormány nem hozza nyilvánosságra állás­
pontját ebben a kérdésben, értjük, de viszont 
tudjuk azt is, hogy nem lehet más állás­
pontja, mint a mit mi kifejtettünk lapunk 
legutóbbi számában, hogy tudniillik nem 
ajánlhatja megerősítésre a koronának az aut- - 
nómiára vonatkozó javaslatokat. A félhivatalos 
czáfolat tehát nem azt’ jelenti, hogy a kor­
mánynak más az álláspontja , mint a mit m; 
irtunk, hanem csak azt, hogy borzad és fázik 
álláspontja érvényesítésétől.

Fejedelmi tüntetés.
Európában nagy a béke, bámulatos az össz­

hang a hatalmak konczertjóben. Néha megtör­
ténik, akaratlanul, vagy csintalan boszanti - 
bol, hogy a szépséges politikai potpouri har­
monikus zenéjét megzavarja eg'y disszonan 
hang, ámde rögtön akad egy alkalmi kar­
mester, a ki leinti a zenélöket azzal, hogy:

I'raim, kezdjük előliül!
A konczertezők pedig hűségesen felhangol­

ják újból a hangszereiket. Alkalmazkodnak t 
megadott alaphanghoz, sőt megtörténik, hogy 
változatosság, okáért, hogy még bizonyosabb 
legyen az összhang, a melyik azelőtt csak 
kontrázott, szerepet cserélve, beáll második 
prímnek.

Es az európai kon ezer t vígan folyik tovább, 
felhangzik a régi melódia, bár néha nj bete­
tekkel elevenítve, a potpouri czime, tartalma, 
kadencziája azonban ugyanaz marad:

Léke, béke és harmadszor is béke!
c

Valóban bámulatba ejt, sót mi több: !:<’• 
ségbe ejt az a törekedés, jószándék az európ i i 
béke összhangjának megóvása iránt. Föl} to­
il -an nj és fárasztó próbákat tartanak. K - 
szülnek a nagy, világraszóló hangversenyre. 
Résztvevő van elég, hu nincs elég, akad. Kar­
mester nincsen, de vállalkozó találkozik, a ki 
felugrik hirtelen a pódiumra s eldirigálja a 
legújabb konczepczióju béke-szimfóniát.

Lám: a hármas-szövetségről mennyit írnak 
a lapok, mennyi avatatlan zenekritikus rántja 
le a terezett harmóniáját.

Arról írnak, hogy Olaszország csak alkal­
milag szerződtetett kültagja a szövetségnek, 
a ki más konczertben is játszik. Azt írják, 
hogy régente arra volt kötelezve, hogy 
monarchiánkat egy esetleges orosz háború 
alkalmából egy teljes hadtesttel segít a 
mely a délkeleti Kárpátok alján egyesült 
volna a román dobrudzsai hadtesttel, hogy 
útját állja az orosz inváziónak. Nos: erről a

Újabb levél
eibujdosott burótnőm utón.

— At Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: Heltai Jenő.

Kedves és nagyságos asszonyom I
Legutolsó levelem óta, a melyet olyan ke­

gyesen méltóztatott fogadni, rémes dolgok 
történtek a nyári hűségtől haldokló Budapes­
ten. Kedves térje, a kit — mint emlékezni 
méhóztatik — felügyelet czéljából átadott ne­
kem, egyszerűen az anyagi tünk és végromlás 
szélére juttatott.

A dolog a következőképen történt:
Kedves férjével átmentünk Budára vacso­

rázni. A budai korcsmák nyári vonzó-ereje 
önnek sem titok, Budán sülte )b a liba, sava­
nyúbb az uborka, sárgább a dinnye és a 
virágárus-leány rózsái illatosabbak. Fölkap­
tunk egy gummitalpu-fiakkerre, a férje meg 
én a kis-ülésen ültünk, a három szeretetre­
méltó fiatal hölgy pedig velünk szemben a 
kényelmes nagyon. (A három hölgy véletlenül 
csúszott ki a toliamból, róluk hallgatni aka­
rok.) Kedves férje kon y ed negédességgel 
vágta oda a kocsisnak, a mikor megérkez­
tünk :

— Várjon és vacsorázzék!
Mi bevonultunk a vendéglőbe és folyton az 

ön egészségére ittunk. Oh nagyságos asszo­
nyom, ha ön csak felényit olyan egészséges 
lesz, mint a mennyit mi ittunk, akkor három 
évig nem kell maja fürdőre mennie, hanem 
szeretett férje oldalán töltheti majd a nyarat 
Budapesten. Kedves férje, a hogy illik, a leg­
jobb példával járt elől, ö ivott legtöbbet és ö 
imbolygóit a legnagyobb hévvel. Ha Paris 
nem volna olyan messze, rögtön Írtam volna 
Flammarionnak, hogy a Fuucault-ingakisérle- 
tét az ön férjével ismételje. S/óval, mit szépít­
sem a dolgot, az ön kedves férje, az én ne­
mes barátom kissé el volt ázva.

Mikor számla-rendezésre került a dolog, 
megütközéssel vettem észre a ezédulán egy 
tizenöt forintos tételt.

— Mi ez? — kérdeztem a fizető-pinczértől.

— Ez kérem a kocsis vacsorája — szólt a
pinezér.

— Ezt te fizeted — mondtam az ön férjé­
nek — mert te mondtad a kocsisnak, hogy 
várjon és vacsorázzék.

Kedves térje, a hogy igazi gentlemanhez 
illik, szó nélkül kfizette a tizenöt forintot. Ue 
ezen a vacsorán ő is megütközött. Sót nem­
csak a vacsorán ütközött meg, hanem a ko­
csissal is, a kit szó nélkül fölképeit. A kocsis 
rendőrt hivott és mindnyájunkat fölirtuk. Sze­
rencsére a kocsis is annyit ivott az ön egész­
ségére, hogy nem tudta megmondani, melyi­
künk vágta pofon ? Kedves férje visszaélt a 
helyzettel és a fülembe súgta :

— Vállald magadra. Te legény-ember vagy, 
nálad nem tűnik fel annyira. De én feleséges 
ember vagyok. Képzeld el, micsoda botrány 
lesz énből, ha az asszony megtudja !

Én tehát a pofont magamra vállaltam. Fő- 
lösleges mondanom asszonyom, hogy csak 
önért tettem. Baj nem lett a dologból. Férje 
urát csak tanúnak idézték be, de ö nem is 
jelentkezett. A tárgyalást elhalasztották, azután 
újra elhalasztották és azután még kétszer. 
Közben a kedves férje egyetlenegyszer sem 
jelentkezett. Erre pénzbírságra Ítélték, azután 
újabb és újabb pénzbírságra. Ezeket ö nem 
fizette meg. Végre meghozták az ítéletet nél­
küle, n^kem 25 lorintot kellett fizetnem, azon­
kívül 22 fővárosi lap nyiltterében bocsánatot 
kellett kérnem a kocsistól.

a kocsis azonban az Ítélet után hirtelen ki­
józanodott. Határozottan visszaemlékezett arra, 
hogy nem én vágtam pólón, hanem az ön 
kedves férje. Erre a tárgyalás fonalát újra 
fölvették és most az őn férjét idézték meg 
vádlott gyanánt, engem pedig tanúnak. Nagyon 
természetes, hogy én sem mentem el. A tár­
gyalást elhalasztották egyszer, kétszer, azután 
még háromszor. Közben engem pénzbírságra 
Ítéltek, azután újabb, legújabb és legesleg­
újabb pénzbírságra. Nagyon természetes, hogy 
egyszer sem fizettem. Végre meghozták az 
Ítéletet nélkülem, az ön férjét 35 forintra Ítél­
ték, azonfelül úgy a fővárosi, mint a nagyobb 
vidéki lapok nyiltterében bocsánatot kellett 
kérnie a kocsistól.

Azt hittem, ezzel a dolognak vége. Szó sincs 
róla. Most kezdődött. Egy szép napon a kincs­
tár elküldte a sbirrjeit és azok fólrták a búto­
rokat. lágyrészt miattam, másrészt az ön ked­
ves férje miatt. Múltóztatik emlékezni, hogy 
kedves férjét könnyebb ellenőrzés szempontjá­
ból, lakásra is magamhoz vettem. O ezt ko­
molyan fogta föl és a tárgyaláson az én laká­
somat mondta be saját lakása gyanánt. Mint­
hogy sem én, sem az ün férje nem akartunk 
fizetni, egv szép napon elvitték a bútoraimat. 
Az egész lakásban csak két szöget hagytak 
meg, valószínűleg gyöngéd figyelőmből, hogy 
ha föl akarjuk kötni magunkat, ne jöjjünk 
zavarba.

Ezek után érthetőnek fogja tartani, hogy 
most én költöztem az ön férjéhez. Közben a 
lelkére beszéltem, hogy miután az 6 pofonja 
miatt vesztettem el hajlékomat, mint lovaglás 
ember rendezzen be nekem másikat. Kedves 
férje belátta, hogy ez a legkevesebb, a mivel 
nekem tartozik és három nap múlva a laká­
som rendben volt. Azonban, ki írhatja le meg­
lepetésemet, a mikor a lakásba leptem. Csupa 
fény, csillogás, egv selymes, puha fészek, usz- 
szonynak való, várt rám. Ennyit magam sem 
reméltem és túláradó hévvel köszöntein meg 
kedves férjének a gyöngéd figyelmet. De mi­
nél többet beszéltem neki a lakás szépségei­
ről, annál jobban elborult az arcza. Végre 
— bocsánat! — káromkodni kezdett és azt 
mondta:

— Ezer ördög ! Az az állat a két lakás- 
berendezést elcserélte!

Az az állat a kárpitos volt, a másik lakás- 
berendezés pedig, a melylyel az enyémet el­
cserélték, egy szeretetreméltó fiatal hölgynek 
szólt, ama három hölgy egyikének, a ki az 
emlékezetes jjofonvacsorán jelen volt.

A lakásberendezést újra vissza cserélték. 
Ezúttal a kedves férje nem mutatkozott túlsá­
gosan nagylelkűnek, mert az egész bútorzat, a 
melylyel az enyémért kárpótolt, egy régi ágy, 
egy rozoga asztal és egy háromlábon álló 
szék volt. Az egész dologban csak az vigasz­
talt, hogy az a szeretetreméltó ifjú hölgy, a 
kinek a kárpitos tévedésből odakinálta ezt a

három értéktárgyat, kidobta úgy a bútorokat, 
mint a kárpitost, nemkülönben záradékul az 
un kedves férjét is. Kedves tériének a hit­
vesi hűsége tehát ezúttal sem szenvedett 
csorbát.

Ekkor támadt kedves férjének az a kitűnő 
ötlete, hogy a nyári költ ségek fedezése czéljá­
ból játszunk a börzén. Kn ezen a téren egé­
szen laikus vagyok, de kedves lérje beavatott 
engem abba, hogy az idén kitűnő a termés, a 
gabonaárak tehát folyton emelkedni fognak. 
Azt mondta, hogy vegyünk gabonát határ­
időre. En nem tudom, mi az a határidő, én 
nem tudom, mire jó nekem a gabona, en nem 
tudom, miért hallgattam az un kedves férjére, 
de annyi bizonyos, hogy vettünk gabonát ha­
táridőre. Azután vártuk, hogy az árak emel­
kedjenek. Az árak azonban estek, lovább 
vártunk, az árak még jobban estek. Még to­
vább vártunk, az arak már nem is estek, 
hanem zuhantak. Erre az ön íerje azt mondta, 
hogy itt a határidő és fizetni kell. Erre végre 
megtudtam, mi az a határidő, megtudtam, mire 
jó nekem a gabona és megtudtam, miért 
hallgattam az ön férjére? Azért, mert 
szamár voltam. Csak az vigasztalt és ez önnek 
is bizonyos elégtétele lehet asszonyom, 
hogy ö legalább húszszor annyit veszített, 
mint én.

Ne csodálja, ha ezek után a viszony kissé 
feszült kelténk között. Ha önt nem tisztelném 
annyira, már régen beszüntettem volna a vele 
való érintkezést. Különben is rossz társaságba 
keveredett, tegnap is ügyvédekkel láttam. 
De bármily rossz lábon legyünk is egymással, 
ez nem változtat azon a tényen, hogy nagy­
ságos asszonyomnak hódoló szolgája va­
gyok és maradjak a jövőben is. Kezét csó­
kolja stb.

V. i. Ha kedves férjének ezekről a dolgok­
ról ir, ne árulja el, hogy tőlem tudja. Mondja, 
hogy a rendőrség kék könyvében olvasta, a 
melyet a szakácsné küldött el önnek. így 
legalább elcsapja a szakácsnőt és az uj 
remélhetőleg jobban fog főzni, mint a mos­
tani.

Fenti.
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— Vagy pedig Kittling kardjától átszurtan 
fekszik valahol 1 — zokogta Basia. — Ki kel­
lene tépni a nyelvemet. Én vagyok az oka, 
csakis én! Meg kell örülnum !

— Csillapodjék, kis húgom. Nem vétett 
olyan nagyot. És ha valakinek ebből vesztét 
kell lelni, az nem a mi Mihály barátunk les 
nyugodt lehet.

— Kettlinget is nagyon sajnálnám. Széjjen 
köszöntük meg a vendégszeretetét. Uh iste­
nem, Istenem !

Megérkeztek. Makowieczkinét egyedül ta­
lálták. Krisztina bezárkózott volt a szobájába. 
Mindnyájan kínos szorongásban töltötték • I 
az éjszakát. Zagloba már hajnalban újra kere­
sésre induli. Basia órák hosszán állt az ablak­
nál s közben ki-kiszaludt a kujiu elé, fürkészve 
nézte az utczát.

A föhudbiztos, ö elhatározta, hogy mielőbb 
elhagyja a házat. A cselédjei már csomagolták 
a podgy ászt és Krisztina szorgosan felügyelt 
rájuk, mert igy nem kellett Makowieczkiék 
szeme elé kerülnie. A szerencsétlen leány 
ugyanis félt a szemrehányásoktól; igaz, hogy 
még senkitől sem hallott egyetlen rossz szót 
sem, ám a hallgatásból is kiérezte a kárhoz­
tat ást.

Végre este felé fölhangzott a szüntelenül 
lesben álló Basia hangja :

— Kocsi jön ! .... és a kutyák nem 
ugatnak. . . ,

— A mieink közül érkezik valaki — vélte 
Makowieczkiné.

Basia és a főhadbiztos kisiettek az udvarra. 
Még egy perez s ajtó kinyílt. A jó asszony a 
férje és Basia mögött megpillantott Mihályt, 
Kettlinggel a nyomában.

XIX.
Wolodowski egyenesen a kísértetiesen sá­

padt Krisztinához lépett. Megfogta a kezét, 
rászegezte tiszta és becsületes tekintetét, azután 
szomorúan, de elszántan mondta :



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS I.
titkos megállapodásról kiderült, hogy csak 
mese, fantazmagória. A miért Olaszországnak 
nem fájt a feje, az ellen hideg borogatást 
nem használt, nem is tette volna. Arról is 
volt szó, hogy Németországot támogassa a 
Irancziák ellen, szintén egy potom egész had­
testtel. Ez a második mese, a másik valóságos 
agyrém.

Olaszország benne van a hármas-szövetség­
ben. Ez tény. Erről van írásos szerződés, már 
pedig a puszta hírnél, szóbeszédnél erősebb 
az írás, a holt betű bizonysága. De arról, hogy 
Olaszország a maga édes, ábrándos terveitől 
hütlenül megvált volna, szó sem lehetett, 
Uralkodói vértanúhalált szenvedett királya, 
Umberto elegyengette utolsó éveiben az olasz 
politika útjait. Örököse, 7/7. Viliőr Fmánnel, 
hűséges értelmezője a végrendeletnek, gyara­
pítója e politikai hagyatéknak. Jelszava: jó 
barátságban élni mindenkivel s ha lehet, uj 
barátokat szerezni. Mert a barátságból hasz­
not is lehet huzni. Ott van Francziaország. 
Szomszéd is, rokon is. Tervei a Közép-tenge­
ren oly szépen megférnek az olaszoké mellett, 
hogy szinte egymást feltételezik. Tripolisz, 
1 unisz, Fez, Marokko: mily szépen sorakoz­
nak egymás mellé a két trikolor védelme 
alatt. Olaszországnak Tripolisz kell. Meg fogja 
kapni, de előbb egy tekintélyes barát protek- 
torságára van szüksége, ez pedig a francziáké. 
A terczett mellé sorakozott a duett. Olasz- 
és Francziaország egyezményre, szövetségre 
léptek.

Olaszországnak azonban édes vágya még az 
albán vidék birtoka is. Erőteljes, harczias nép 
lakja, talán van is hajlandósága a czivilizá- 
ezióra. csak nevelőapja nincsen. Ugyan hát 
minek árvuljon el, miért induljon végelzüllés- 
r‘"k • Itt is segít a jó barát. Az olasz király 
elment Péter várra. Szerzett uj barátot, való- 
sziQüleg jó barátot, a kivel megegyezett szé­
pjen, a nélkül, hogy kilépett volna a régi ter­
mettből. Most Olaszország két dologgal komo­
lyan foglalkozik : Tripolisz és Albánia bir­
tokba vételével. A kereskedelem, ipar és ál­
talában a czivilizálás ezer mesterségeit fel­
használva, már régóta befészkelte magát a 
két területen s csak várja az intést franczia 
szomszédjától és orosz uj barátjától, hogy 
felröpitse a tőidbe szúrt póznákon az 
olasz trikolort. Előbb azonban egy kis 
tüntetést rendez. Hajóhadának egyes osz­
tályait elvonultatja a partok mentén, még 
ki is köttet velük, a hajóágyuk félelmes 
torkait a tripoliszi és albán told felé irá­
nyítva. Sőt a szultánnak is kedveskedik ilven 
tüntetéssel, a mely azonban nem hoz vég­
veszedelmet. Előbb még ellátogat az olasz 
király Berlinbe is, hogy megnyugtassa magát, 
hogy az úgynevezett német és olasz érdek­
szférák oly messze esnek egymástól, mint 
Makó Jeruzsálemtől. Akkor aztán szabad lesz 
a vásár. luesz Tripolisz, lesz Albánia. Mert 
mi, a monarchia, békét akarunk. Csepp ked­
vünk sincsen ahhoz, hogy szomszédunkkal — 
legfeljebb egv kis bork-'rdéstvl eltekintve — 
összekülönbözzünk.

Angolország aligha fogja az olaszok szárni- 
tásait megzavarni. Bár Londonból sokféle gya­
núsítás hire megy világgá s a „Times- utján 
még valamelyes fenyegetés is érkezik, hogy 
Anglia a status quot nem hagyja felforgatni. 
s I örökország jól tenné-, ha reá támaszkodnék, 
ezt a fenyegetést ma, ilyen rettenetes békés 
hangulatban komolynak venni nem szabad. Az 
angoloknak más egyebekért fáj a fej#*.

Tehát dühöng a béke, a hármas béke. Olasz­
ország, a irancziák és oroszok jó barátságban 
' inek, azaz bocsánat: Olaszország a hármas- 
zövetségben és mi valamennyien a nagy 

konczertben kitünően érezzük magunkat.
Az már más kérdés, hogy meddig tart ez a 

oarátság. a mely mögött rejlik ám valami 
sekély ké-pmutatás is. Mert a leghosszabb..n 
ártó, legjobb barátságnak is vége szakadhat

hirtelen, ha kisül egyikről vagy másikról a 
hazugság.

így néz ki azonban körülbelül az európai 
szent béke, ilyen a mai európai konczert. Fé­
lünk valamennyien a háborútól, görcsösen 
kapaszkodunk a béke szalmaszálaiba s kulcs­
lyukon keresztül leskelödünk a nagyhatalmak 
egyik s másikára, hogy kitudjuk egymás tit­
kait, hogy leleplezzük egymást.

Ilyen rettenetes az egyetértés a nagyhatal­
mak között.

A kép azonban nem volna teljes, ha fel nem 
említenék, hogy Vilmos császár Rómába, Párisba, 
Pétervárra készül, a ezár pedig Rómába fog ellá­
togatni, mig Lonbef, a ki bár nem fejedelem, 
de egy hatalmas köztársaság feje, szintén olasz 
földre fog utazni. Sándor király, Ferdinand 
és Nikita fejedelmek megállapított úti pro- 
grammjai már ismeretesek.

Tehát utazás jobbra, utazás balra, utazás a 
barátságban. Ez a főczélja a dolognak.

Minden egyes ut pedig egy-egy tüntetés a 
béke mellett. Hogy a békés tüntetésekből 
nem lesz-e hamarjában harczi játék, vagy 
igazi harcz és háború ? ezt a politikai jóslatok 
könyvéből még ki nem olvashatjuk.

'lény az, hogy a tüntető utazásoknak és 
tüntető barátkozásoknak az európai béke ez 
idő szerint nem vallotta kárát.

Budapest, julius 31.
Az Interparlamentáris konferenczta. A szeptem­

berben Becsben összeülő interparlamentáris konferen- 
cziában elrtreláthatolag az eddigiekhez képest több magyar 
vesz reszt. Dessewfly Arisztid képviselőházi háznagvi 
titkár, a konferenczia magyar csoportjának titkáránál 
nap-nap után egyre többen jelentkeznek a képviselőhöz 
es a főrendiház tagjai közül, részint Írásban, részint 
személyesen kvrve a konferencziára való előjegyeztetésü- 
ket. Miiig harnnooznyolez jelentkezés történt. A jelentke­
zesi határidő augusztus 8-uifc.í.val záródik le.

Szepesznegye két kérvénye. Szepes vármegye 
köztürvr nyhatoságl bizottsága legutóbb tartott közgyűlésé­
ből két kérvényt terjesztett egyszerre a képviselőház elé. 
Az egyik a vasárnapi munkacímeinek a köztiszlvise- 
lőkre vah. kiterjesztésvrói, a másik a választási törvény 
módosításáról szól. Mindkét kérvény ma érkezett n°® u 
képviselőhöz plnükségéiiez.

Napoleon visszatérése Elba szigetéről.
Parish :n most jr-b-nt meg vicomte de Tteifet 

altábornagy Emhlaim czimü munkájának 3-ik 
kötete, mely számtalan érdekes adatot szolgál­
tat 1. Napoleon történetéhez. A kötetnek egyik 
legcrd^kcsebb részé, a melv Napoleon vissza­
térését tárgyalja Elba szigetéről. Ebből a fej­
ezetből közöljük a következőket:

HIT márczius 15-én Chnppe, a táviratozás fülta- 
."' ja, beállított báró Vitrolle.s- - dolgozó-szobájába pgy 

lepecsétel» távirattal, s kérte a bárót, hogy adja :i! azt 
azonnal a királynak. Cliappe igen izgatottnak látszott. 
Minthogy kövér testalkatú ember volt <.s nagyon siet-tt, 
teljesen elállt a Idegzete s alig tudott egv szót kiejteni. 
A király, a kinek akkoriban a karjában er s Lüszvényes 
fájdalmai voltak, alig tudta a táviratot fülbonlani. Mi­
után elolvasta annak tartalm.it, egy ideig gondolatokba 
merülve m z-tt maga elé. Végre Vitrolleshoz fordult:

— Tudja-e, hogy mi van ebben a táviratban ?
— X°m, felség. Nem tudom.
— Megmondom önnek. A forradalom újból kitört. 

Bonapr.it> kikötött Provence partjain. Vigye azonnal 
ezt a táviratot a hadügyminiszterhez. Hadd jöjjön ide 
haladéktalanul.

libben a válságos helyzetben de Btacas, a király 
kedvenc:“ cs bízat más tanácsosa egv regruyes“n busies 
tanácsot adott.

— Ha - n felségedn-k volnék, azonnal kocsiba ülnék 
ts a pairekk“!, a k'ipviselökLel s a kamara tagjaival 
egyiítt el,be rnenrn k Bonaparténak s megparancsolnám 
neki. hogy azonnal forduljon vbsza.

— Blaca*! Blacas! . . . Kedves barátom ! — szélt a 
király - t« nagyon jó liu vagy, de ez nem elég. Az 
embernek okéinak is kell lenni. Te miir arinsiszor 
csalódtál az életben, félek, hogy ism. t illuzié.Luak enge­
ded :it magadat.

A király ezut-.n megkérdezte, hogy Mossieurt (» 
fi véréi j iTtesitették-e arról, hogy Napóleon kikötött.

— Kisasszony, vagyis inkább kedves ba­
rátnőm. é-ilcs Krysiám. hallgasson meg félelem 
léikül. Nem vagyok sem barbár, sem vadállat 
, boldogtalanságomban is csak az ön boldog- 
ágára gondolok. Tudom, hogv szereti Kett- 

Iinget s II is szereti önt. Először, megvallom, 
-1 vakított a harag: elrohantam innen, azzal u 
szándékkal, hogy megboszulom magamat azon, 
. kit árulónak hittem. A Mindenható» fölvilá­
gosított. Szenvedek, de mit tehetek ? Kettling 
zereti önt . . . nem csoda, hisz ki ne sze­

retné ? Un elémbe helyezi ... ez is csak ter­
mészetes. Mindenki megérti, ha összehasonlít 
kettőnket. A csatatéren, ö maga is el fogja 
ismerni, fölérek vele .... ám az ellenségen 
diadalma.-kodni és a szerelemben győzni, két 
különböző- dolog, sajnos | Gondolkozóba estem 
fiát. ..Miért akarnád megbüntetni őket p — 
kérdeztem magamban. „Miért ontanád a ba­
rátod vérét ? Szeretik egymást, Isten akarja 
. . . egyikük sem árult el tehát. - Kettling
nem tudta, hogy ön az én menyasszonyom. 
Nem bűnös sem ő, sem ön. U száműzni akarta 
magát, ön zárdába készült vonulni. Rólam pe­
dig meg van írva, hogy egyedül maradok a
földön. I.egyen hát boldog Kettlinggel..............
Jer Két!ling, jer ide testvér!

A skóit odament hozzájuk, térdet hajtott 
Krisztina előtt.

— Vigasztalja meg — szólt Mihály a leány­
hoz. — Szegény liu, ő is sokat szenvedett. 
Árassza el ezentúl a jó Isten önöket minden 
kegyelmével. Immár áldani fognak engem és 
nem átkozni. Én pedig megadással tűröm sor­
somat, a Teremtő ad majd hozzá erőt.

tiasiából ez utolsó szavaknál kitört az el ér­
zékeny ülés. zokogva kiszaladt a teremből.

Hagyjuk most őket magukra — folytatta 
Wolodowski. — Nagyon is sok mondanivaló­
juk. lesz egymásnak.

A főhadbiztos meg a felesége elvonultak a 
szomszédszobába. Mihály is elindult a saját 
szobájába. De a tolyosó végén Basiával ta­
lálkozott, ugyanazon a helyen, a hol az előző 
nap a kis kohold Kikiáltott : „Tudja meg, 
hogy Kettling miatt nem én megyek zár­
dába. *• Most a falhoz támaszkodva forró kénye­
ket ontott. Erre a látványra a kis ezredes 
tdérzékeoytilt a saját sorsán. Eddig megmere-

vitette magút a felindulás ellen, de immár 
túláradt a szive. Meg nedvesedet! a szeme.

— Miért sír igy V — kérdezte a lánykától s 
minden igyekezete ellenére is remegett kicsit 
a hangja.

— Oh Mihály ur, nagyon nehéz az én szi­
vem ! — sóhajtotta Rasia. — Ön olyan jó, 
olyan derék, és . . . oh istenem, Istenem !

Wolodowski megfogta a kezét..............Há­
lásan es szomorúan, sokáig tartotta rajta 
ajkait.

— A Mindenható megjutalmazza önt rész­
vétéért — suttogta. — De kérem, csillapodjék, 
ne sirjon.

Hasúinak minden tagja remegett, nyitott 
szájacskája szinte kapkodott a levegő után, 
szive megduzzadt, a megszakadásig dobogott. 
Egyszerre hangosan kitört :

— Krvsia bolond .... igazán bolond ! En 
tiz Kettlingért sem cserélném el önt. Én,' én 
szeretem önt. Mihálv ur, szeretem egész Ili­
kémből, sokkal jobban mint a nó-nit, a bácsit 
és Krysiát. . . .

— Basia, az Istenért, mit beszél! — kiáltotta 
elámultan az ezredes.

Es inkább csak azért, hogy megnyugtassa, 
keblere vonta a kis koboldot. Éz szelíden 
hozzásimult, pihegett mint a gerlicze. A vitéz 
harezos érez.te a saját szivén az ártatlan leánv- 
sziv verését s karjai mind szorosabban fonód­
tak a karcsú derék körül.

Fsak pár pillanat múltán szólalt meg :
— Basia, hát igazán enyém akarna lenni ?
— Igen, igen. igen !
Ekkor mámor fogta el; ajkai rátapadtak 

az üde ajkakra ; sokáig maradtak egybe­
forrva.

1 te Zagloba nagy garral megérkezett.
— Sehol sem akadtam rá Mihályra! — 

jelentette ki az. ebédlőbe lépve, a hol csak a 
föhadbiztosékat találta. — Reggel együtt lát­
ták Kettlinggel. . . . Talán épen most vívnak 
meg valahol egymással.

— Mihály itt van. az imént jött meg — szólt 
mosolyogva Makowieczkiné. — Visszahozta 
Kettlinget és 6 maga vezette Krvsiához.

— Mi ! Micsoda ? — álmélkodott az öreg 
nemes.

íFol>tatája következik j

— Sire 1 a királyi fenséget édesítettük róla. — Felelte 
Vitrolles.

— S mit szólt ű fensége?
— Semmit. A fenség elment délutáni istentiszteletre. 
— Ah! . . .
Nem sokára ezután összeült a minisztertanács.
— Ne féljenek, uraim! — szólt Sault marsall, a 

kinek a lojalitását mindég kétségbe vonták. — Ne fél­
jenek. Gondoskodtam én az ország védelméről. Meg 
vagyok róla győződve, hogy Bonaparte már megbánta 
őrült vállakózását. Semmi kétség, hogy nyolrz nap alatt 
vége lesz mindennek.

A marsall előadta haditervét s a miniszterek ceudá- 
lattal hallgatták a nagyszerű ideákat.

— Napiparancsot fogok intézni a franczia hadsereg­
hez s megmondom benne, hogy az excsászár őrült 
dolgai teljesen elárulják jellemét. A mi katonáink nem 
állatok. Ürömmel jelentem az uraknak, hogy Ji'ey 
marsall parancsomra elhagyta coudreauxi birtokát és 
a bezanconi csapatok parancsnokságát veszi át. A mar- 
sálit előzetesen ő felsége a Tuileriákban fogadja és Nej 
magának a királynak kezébe teszi le az esküjét.

Ney marsall! másnap XVIII. Lajos tényleg fogadta. 
Ney fölötte izgatottan viselkedett s oly hévvel beszélt, 
hogy a király audienczia végével igy szólt Burás 
herczeghez :

— Nagyszerű ember! Kitünően fogja megoldani a 
rábízott feladató». Soha ennyi lelkesedést emberben nem 
láttam.

Márczius tizedikéiül fogva egyre rosszabb lőrékét hoz­
tak a csataterekről. A katonák meghátrálnak, a kapott 
parancsokat negligálják, sőt még vezéreik is elmenekül­
tek. Tizenkettedikén mindenki India, hogy Soult had­
ügyminiszter Napóleonnal egyetért.

Márczius tizennegyedikén hire futott, hogy A'ey harezba 
szállt Bonaparle-tal. A marsall összegyűjtötte csapatait s 
felszólította őket:

— A ki Napóleont akarja követni, hagyja el önként 
a bíborunkat. Nem lesz báolódása.

fíenkisem mozdult. Mindannyian a királyért akartak 
meclmlni.

— Fiuk — mondotta Ney — a ki Bonaparte-ot élve," 
vagy halva megkerül, három milliót kap.

H.irom nappal ké-óbb Ney átpártolt Napóleonhoz s 
a király, mikor megtudta, haragosan felkiáltott :

A nyomorult '. Nincs többé becsület!
A barátai menteni akarták őt.
— Meglátta a császárt s nem tudott többé uralkodni 

magán.
Márczius második felében a királyim franczia nemesség 

Belgiumba meneküli. A király és udvara Genfben várta 
a dolgok folyását. Gyakran eljött hozzá Berry her- 
czege, a ki Alo-tban parancsnokolt s az emberek kíván­
csian kérdezték :

- Nii dolga lehel a királynál?
A felelet ez volt:
Nem tudja, hogy ül van Or“i!Ier Virginia, a nagy 

Opera tűmzosnuje ? A henceg őrülten beleszeretett Vir­
giniába. Szegény hu, nem is sejti, hogy Virginia minden 
udvarló.ja szerencsétlen véget ért. F.lsó barátját, a ki 
tábornok volt, Lipcsében megölt* k . . .

1820 február tizenharmadikán Berry herezrge elment 
a nagy Operába. A színpadon Virginia tánczolt, őt pedig 
a nézőtéren orozva leszúrt k.

KÜLFÖLD.
I ralkoelól: utaziesn. A ma érkezett hirek 

szerint III. 1 ihtor Butáiméi jövő hónap 24-én 
utazik Berlinbe, a hová 2fi-.án 1 opy megérkezni. 
Az olasz királynak, mint hire ment, a S váj ez és 
Olaszország" között kitört óliplomácziai viszály 
végleges elintézésének külső jeléül a svájezi 
szövetségi kormány egy udvariassági aktus ke- 
retébon lógja bemutatni rokonszenvet. Az alkal­
mat erre Hí. Viktor Emánuel királynak attgus:- 
tusra vált srájeci látogatása fogja szolgáltatni. 
Valószínű, hogy a szóyetségtanács, a mikor az 
olasz király átutazik a Svájvzun keresztül Né­
metországba. vagy visszautaztában lakomát 
rendez az olasz király tiszteletére. rne]y la­
koma nyilván nem lóg lefolyni a nélkül, hotry 
a/on barátságos pohárköszöntök ne váltassa­
nak. Elismeréssel adóznak Bernben is a német 
birodalmi kormánynak azért a közvetítésért, a 
tnelylyel a kínos feszültség megszüntetését 
jóval gyorsabban elősegítette, semmint azt e 
segítség nélkül várni lehetett volna s a siker 
érdeméből nem kis rész illeti Billou, a berni 
német ku vet buzgóvá gát. — Jiömából távira­
tozzak • gróf Lan:a berlini olasz nagykövet 
ideérkezett, hogy 7á ni élt/ külügyminiszter­
rel értekezzek Vidor Emánuel király uta­
zásáról, a mely augusztus végén fog meg­
történni. — Egy éjjel érkezett táviratunk sze­
rint a római Tribuna jelenti, hogy Viktor 
Emánuel király aug. 26-án reggel utazik el 
Racconighiből és 27-dikén délután Pots- 
damba érkezik. A király a St.-Gotthardon át 
utazik. — Pétervárról jelentik, fiogv udvari 
körökben elterjedt hír szerint a e:ár jövő évi 
január vagy február hutában utazik Hóméiba. 
A czár kíséretében lesz az olasz király tu­
lajdonát képező 14-ik litván dragonvos ezred 
parancsnoka és több tisztje is.

A román kabinet válság elintézése. Bu­
karestből táviratozzak, hogy a román kabinet 
rekonstrukeziója ina ment végbe. A rekon- 
strukeziónak van eyj áldozata is, Missir volt 
füldin i vei és ágy i mmiszter, ki állítólag azért volt 
kénytelen tárczájától megválni, mert ö kezde­
ményezte az uj román ipartörvényt, mely úgy 
az országban, mint a külföldön nagy vissza­
tetszést keltett. Úgy e miatt, mint különösen 
azon okból, mivel utódjává Aurelian volt bel­
ügyminisztert nevezték ki, nagy a visszaha­
tás a liberális pártban, elannyira, hogy a 
párt kettészakatásától tartanak. A kabinet régi 
tagjai közül megmaradtak Síounka elnökség 
és hadügy, Bratiann küliigy, Harrt Spint köz- 
oktatásügy, Aurelian volt belügyi, most föld- 
mivelési miniszter és Stoicescu, volt igazság­
ügyi, most közmunkaügyi miniszter. Uj tagjai 
a kabinetnek: Hatescu igazságyminiszter, a 
szenátus eddigi elnöke: Coslinescu pénzügy­
miniszter és Faliad! belügyminiszter. E tár­
ozóra Bleca római követ volt kiszemelve, de 
úgy látszik, hogy a miniszterelnök nem tudott 
vele megállapodásra jutni. Az uj miniszterek 
ma teszik le az esküt Szinájában, a király 
kezébe. Az uj kabinetet — mint Bukarestből 
táviratozzák — általában kedvezően fogadják. 
A liberális sajtó kiemeli az előbbi kabinet 
nagy érdemeit, a melynek sikerült a pénz­
ügyeket és az állami hitelt emelnie s nemcsak 
hogy biztosította az államháztartás egyen­
súlyát, hanem fölöslegeket is ért el és több 
fontos törvényt alkotott. A rekronstruált ka­
binet működéséhez a legjobb várakozásokat 
fűzik. Még a konzervatív lapok is elismerik a 
kormány uj tagjainak kitűnő megválasztását.

A svétl-novvég perszon/rt-unio. Svéd- és 
Norvégország, mint ismeretes, körülbelül olyan 
államjogi viszonyban vannak, mint Ausztria 
és Magyarország. Ott fenn, a fjordok hazá­
jában, Magyarország szerepét Norvégország 
tölti be, azzal a különbséggel, hogy nagyobb 
szívósságot fejtenek ki a politikusai s Norvé­
gia ideálját, a szorosan vett personál-uniot lé­
pésről lépésre megközelítik. A múlt évben ki­
küzdött ék a norvégek, hogy a haditengeré­
szetben a norvég hajók norvég nemzeti lobo­
gókat hordanak, mi által Norvágia szuvereni­
tása külsőleg ki van fejezve.

Most egv nevezetesebb ■ lépéssel tovább 
mennek. Kivitték ugyanis, hogy a két állam 
törvényhozása közös parlamenti bizottságot 
küldött ki annak, a kérdésnek a megvitatá­
sára, hogy a külügyi képviseletet lehetne-e és mikép 
különválasztani ? A parlamenti bizottságok — 
mint Stockholmból jelentik — az együttes ta­
nácskozások folyamában arra a megállapo­
dásra jutottak, hogy semmi, akadály sem áll 
Htjában annak, hogy a két állam külön követségek és 
konzulátusok állal képviseltesse magéit a külföldön.

Mi tehát joggal kérdezzük, hogy miért nem 
mennek a mi politikusaink egy kis északi 
tanulmányútra, hogy ott okuljanak annak a 
lehetőségén, a mi felett idehaza évtizedek óta 
oly eredménytelen vitát folytatnak akkor, a 
mikor: hogy a külföldön külön, vagy legalább 
is példásan kifejezett képviseletünk legyen ne­
künk magyaroknak.

A maozedon-bizottságot, mint Szófiából jelentik, 
állítólag azzal fenyegette a bolgár kormány, hogy i'üloszlat 
minden maczedón bizottságot egész Bulgáriában, fia nem 
hagynak föl az izgatásai. Ennek a lényégét '=n°k ko­
molyságában ( kunk van kétkedni, mert a komitókat 
mindenütt bolgár tisztek és állami tisztviselők szervezik, 
a kik e munkára aligha v illalkoz.nának, ha nem tud­
nák, hogy kormányuknak tetsző dolgot cselekszenek. — 
Hogy azonban az. európai hatalmak “lőtt a bolgár kor­
mány ártatlanul moshassa a kezeit, a látszat kedvéért 
néha barátságos figyelmeztetést intéz a szófiai komié ­
hoz, s gondoskodik olyan hírek terjesztéséről, a melyek 
szerint valami ellentét van a bolgár korín.íny es a 
maczedou-bizotlság között. Ilyen csalóka, s a külföld 
megtévesztésére szánt hír az is, a mit most kaptunk 
Szófiából. F szerint a szófiai msvzrdon korai tő elnöke, 
Zoncsev tábornok a minap megütközéssel olvasta a 
bolgár lapokban, hogy a kormány föl akarja oszlatni a 
maczedón komitókat. A t.ibcfnok azonnal elment Ludsz- 
kanon fi«lügymioisz!erhez, s megk rdezte tóié, hogy mi 
igazság van a lapok közleményeiben '.J A miniszter azt 
felelte, hogy a maczedón komiték föloszt alá sát még nem 
határozta ei, de ha a maczedón mozgalom vezetői to­
vább is nyugtalanítani fogjuk az. ország lakosságát, a bot­
ijáé kormány csakugynn fül fog oszlatni minden 
maczedón bizottságot. Zoncsev tábornok állítólag 
azt felelte, hogy ehhez nagyon gyönge a bolgár 
kormány, még akkor is, ha nem egy, de t:z 
czár till is a háta mögött, mert a maczedón szer­
vezkedés az. egész bolgár nemzetnek közkincse. — 
Hogy ez. csak amolyan színpadi párbeszéd, onnan is 
kitűnik, hogy egyébként hogyan türm- meg a bolgár 
kormány, hogy egy aktív bolgár tábornok, Zoncsev áll­
jon e;; idő szerint a maczedón-bizottságok élén

Konstantinápolyból azt jelentik, hogy a szultán ál­
tal kiküldött bizottság már megtette jelentésit 
a Alaczedonióban behozandó reformokra nézve. 
A bécsi tőrük nacykóvetel, a ki gróf Qolnchoivskivul 
a maczedoniai kérdésről már több megbeszél. =t folyta­
tott, a külügyminiszter tegnap ugvane őzéiből ism> t fo­
gadta. A követel! reformok ügyiben — hir szerint — 
Konstantinápolybán hu'un konferencziát fóti­
nak tartani, melyen úgy az osztrák-magyar, 
mint az orosz nagykövet részt jog venni.

HireI: Dél-Afrikából. Bot),a, De Weit ős 
Delarey, mint Fokvárosból táviratozzák ina 
három kocsiban, a melyeket a holland iskolák 
növendékei húztak, a dokkhoz mentek a hol 
a Saxon gőzösre- szállottak. Hozzájuk csatla­
koztak híveik, a kik megéljenezték a búr 
vezéreket.

Johannesburgból táviratozzák, hogy a vasút­
társaság igazgatósága elhatározta, hogy meg­
kezdi a felmérést a vasúti halázat kiterjesztése 
Vígéit az Oranje gyarmatban és Transzválban.

Elhtdegtilóe a szultán és a belga király kö­
zött. Konstantin polyb"! írják, hogy ci zaltán és i 
belga király közt igen feszult tett a viszony, 
mert Pipát király megengedte, hogy az örmény kon­
gresszust Brüsszelben tartsak meg. A szultán előbb a 
konstantinápolyi örmény patriarclut akarta reaffirm, 
hogy akadályozza meg a kongresszust, de miután ez 
kijelentette, hogy nem áil hatalmúban, a szultán egye­
nesen a belga királyhoz fordult. A király, a ki külön­
ben is neheztelt a szultánra, a mi-rt K'aruteodori 
baía brüsszeli követet visszahívta, kijelentette, hogy nem 
akadályozhatja meg a kongresszus megtartását. Erre a 
szült m dühében elrendelte, hogy a konezessziók iránt 
beadott összes belga kérvényeket semmisítsék meg. A 
szultán haragja még nagyobb lett, a mikor a levéltáros 
kijelentette, hogy egyetlen belga kérvény sincsen.

Sándor király újabb nyilatkozata. Belgrádivá 
jelentik, hogy a szenátus cs skupstiua tagjainak tegnapi 
fogadásánál a két elnök üdvözlő beszédére adóit vála­
szúban Sándor király azt mondta, hogy a skupstiua 
elé- terjesztett uj külcsöntervezetel, mely igen fontos 
javaslat, gyorsan és gondosan kell elintézni. A király 
megelégedéssel konstatálta, hogy a műit parlamenti 
ülésszakban a parlament működésének sok zavaró aka­
dályét elhárították ; reméli iS, hogy a parlament tovább 
tog haladni ezen az utón és Szerbiát mai neln-z helyze­
tében képessé lógja tenui arra, hogy erőit összegyűjtse 
cs megszüntesse azokat a viszussagokat, a melyek az 
országot nemzeti cs gazdasági fejlődésében akadályozzák. 
Az uj alkotmányt nem azért bocsájtották ki, hogy á 
pártpolitikái ellenteteknek uj alapot teremtsenek fis Szer­
bia mai komoly helyzetében a pártpolitika kicsinyes vitás 
kérdéseivel nem is foglalkozhat. Arra kell törekedniük, 
hogy az országnak az egészséges fejlődésre szil,írd tám­
pontot adjanak és mindenkinek alkalmat nyújtsanak 
arra, hegy a haza és a király érdekében hasznos tevé­
kenységet fejlsen ki. Most nem többé vagy kevésbbé elér­
hető politikai eszményekért kell küzdeni, hanem Szerbia 
nemzetgazdasági es nemzeti alapjait megerősíteni.

VIDÉK.
* Sopron város vesztesége. Sopron varos mai 

közgyűlésen elhatározta, hogy a bankbukas folytán a 
városi törzsvagyon és a város által kezelt alapokat ért 
100.000 korona veszteségből — ha a belügyminiszter 
hozzájárul — mindössze az alapok 15.964 korona vesz­
teségét téríti meg, mig a törzsvagyon és a tisztviselők 
nyugdíjalapjának CO.OOO koronát meghaladó vesztese»* ! 
‘ÜÜ“- A közgyűlés továbbá elhatározta, hogy * a 
100.000 korooáoal nagyobb összeggel létesített és fen- 
tartott amerikai szuiőtelepet feloszlatja, minthogy a 
telep a szőlőmivelés ügyét kielégítő mérvben nem moz­
dított* elő.

* Tisstnjitáa Hajdu-Szobosztón. Hojdv Szo-
boszló város tegnap tariá tisztújító közgyűlése». Megvá­
lasztották : Polgármesterré egyhangúlag Fekete Andort, 
tiszti iigyészszé Hetey ignáczot, első árvaszéki ülnökké 
Fehér Gábort, adóügyi tanácsnokká Oláh Miklóst, nyil­
vántartó tanácsnokká Vúczi Ferenrzet, második árva- 
széki ülnökké Zakár Sándort, ellenőrré Sághy Ferenczet, 
közgyámmá Jeges Jánost, adópénztárnokká Gseke Gábort, 
tisztiorvossá dr. Kiss Sándort, kapitányny.. Korner Gézát, 
pénztárnokká Czeglédv Istvánt.

r Elfogadott munkaprogramra. Szabolcs vármegye 
törvényhatósági bizottsága e hó 29-én Feilitsch Berthalj 
főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, a 
mely alkalommal a törvényhatóság mintegy 160 kilome­
ter hosszú fontosabb jelentőségű közútjainak és a terve­
zett helyi é-rdekü vasutak kiépítésére szükségelt segély 
megadására benyújtott munkaprogrammot elfogadták.

EGYHAZAK.
A magyar protestánsok Hódmezővásárhely un.

A Protestáns Irodalmi Társaság az id. n Hódmező­
vásárhelyen tartja meg évi közgyűlését, Hegedűs Sán­
dor főgondnok és Gynrácz Ferenc: püspök elnöklete 
alatt. A közgyűlés — mint értesülünk — szeptember 
23-án és következő napjain lesz. Ez alkalomból Hód­
mezővásárhelyen többféle ünnepélyességek lesznek, a 
melyeknek rendezését az ottani református, evangélikus 
lelkészek és felügyelők vállalták magukra.

A katholtkus tanítók zarándoklata. A magyar 
katholikiis tanítók romai zarándoklatát szervező bízott jg 
dr. Valter Gyula apat-kanonok praelatus elnöklete 
alatt e hónap 27-én délelőtt tartotta m.isodik ül- • t. 
Ezen az ülésen végleg megállapították a szeptember Hi-an 
induló római zár udoklat tervezetét. A bizottság felvette 
a tervezetébe, hogy a tanítással foglalkozó szerzetesnek 
is részt vehessenek a zarándoklatban. I végből felhívást 
intéztek a nagyobb zárdákhoz.

Föespereai beiktatás. Az úgynevezett hat zabid 
királyi város evangélikus esperességének a minap rendes 
közgyűlése volt Lőcsén. A közgyűlésen jelen volt 
Zelcnka Pál tiszakerületi püspök is, ki ez alkalommal 
ünnepélyesen iktatta lm hivatalába az újonnan választott 
főesperes', Dianiska. András lőcsei lelkészt.

Eeperességl közgyűlés. A hr a • i magyar i». 
hlív. evangélikus esperessé» Skit a Mihály királyi 
árásbiréi és Barcsa. Mihály bácsfalusi lelkész elnök­
lete alalt közgyűlést tartott Brassóban. A Lüzgyül » 
tudomásul v°tt? a tiszai egyházkerület elnökségének azt 
a fiatarozat.it, meiylyel elrendeli, hogy az esperest hivatal 
ideiglenes vezetését Marinyik Gyulától, Bőim; P.d 
opái'zai lelkész vegye át. Ezután az esperesválaszt..-, 
határnapjául augusztus hó J-ik napját tűztek ki. A? 
erdélyi részben az evangélikusoknak c :ak ez az egyetlen 
esperességiik van miután nemzetis ,-gi tekintetből nem 
akartak a szászokhoz csatlakozni, n h ay évvel ezelőtt 
az egyetemes közgyűlés a tiszai egyházk- rülethez csa­
tolta. így I Iszik azonban, hogy a nagy távolság miatt 
ez az esperes-?-® nincs kellő felügyelet alatt, mert az ott 
uralkcdu régebbi zavarok *s ellens -gesk-u-srk nemhogy 
lecsillwpultak volna, hanem még .óbban L les'dt.-k. Ezek 
miatt ez az c-speresség ma nemcsak nemzeti, de egy lián 
végre valahára az ottani magyarok megtalálnak a L 
kés;, g elvesztett Utj.it.

Ptebáaoe-kinevezés. Gr-f Alojlá:h G .szt-v erd fivl 
püspök B'neh • tojsz! v hras-m r-m. ka!}:, sc" j’clké*- - 
az udvarlieiymegyei \tyii *ra pl-bannsnak nevezte ki. Az 
UJ plébános iliasat aug. 1-n foglalja ei.

— Zsidó Istent tisztelet. A pesti !zr. hitközség 
dohány-nli zai tempioin.iban, mint a hitközseg elnök=e- 
jelenti, a p-ntek esti istentisztelet tov. táji intézkedésig i 
órako: kezdődik.

Egyházkerület! közgyűlés.
— Az Egyetértés tuJóiitóját-l. —

A dun inmnem .». hitv. evangélikus egyházkerület 
tegnap di-iután is tj:tolt iil-st, melyen leginkább a ki 
k él id ut t bizottságok jelentr?“! kerültek napirendr?. A 
garub-Csatáji esetről beadott panasz folytan a dunán 
inni m k* rillet ij foglalkozott a protestánsoknak azon 
országos relmével, mely a katholikus egyház papjai 
részi re protest m- hívektől követelt egyházi jarandós.igok 
felhajtásából származik. A kertileti közgyűlés többség- 
nem elégedett m»g azzal a megnyugtat ->sal, hogy a: 
ügy bíróság előtt van, hanem nugkeresi a kormányt ez 
országos sérelem minél előbb való orvoslása cz-ljabúl. 
A mai ül.-s lefolyásáról tudu-otónk táviratban a követ 
kezeket jelenti :

Pozsony, julius 31.
A mai közgyűlést *s istentisztelet elűzte meg, melyen 

Hering Lajos felnr-komáromi fuespett-: kerületi jegyző 
ve gézt e a lelkészt szolgálatot.

Schleifer Karoly, a közalapi bizottság előadója, „ 
egyh.iztagoknak a közalapadu megállapít, sa czú,ábol 
összeírt diami ad-j ir-l t-!t jelentest. Bndiczky krajnai 
lelkész kilogasolta, hogy az egyetemes gyűlés az filial- 
nos putadut is u--zenatta cs törvcnyellenesuek mondja 
azt, ha a Lözalupi adu kivet-s*.nél ezt is alapul vennék 
A közgyűlés felír az egyetemhez, hogy a kózalapi ad 
megállapításéinál csak az egyenes állami adut vette-, 
sek alapul.

Ebner pozsonyi leiké-?. a fegyintézetekben levő evanc. 
hívek lelki gondozásáról terjesztett elu jeienlest. A jelen­
ti sbol kitűnik, hogy az evangélikusok legkisebb szaza- 
h-kban vaunak k- pviselve a fegyházakbaii. liluadu azt 
az indítványát, hogy a kerület gondoskodj.-k. n*-pies 
irányú vallásos uatkákról, melyek a fegyenczek között 
kíosztanduk lennének, a közgyüks elfogadta.

Bodiczky krajnai lelkész azt kéri a kerületi gyök-;- 
tol, hogy ,i t* t nyelven megjelent hitvallási iratok tér 
jesztcscrc is áldozzon valamit.

Battik püspök megnyugtatja a felszólalót, hogy » 
Szpevuik-bizottság tut nyelvű hitvallási iratokat Vd k, 
«■s a püspök ingyen fogja azokat az egyházközségek ren­
delkezi -re bocsátani.

lí iáit úr Miksa mígrádi főesperes a kerületi tanító­
képzőre vonatkozólag mditv.iuyozza : rncnd]a ki a k-ri • 
let, hogy a k.-pezde felállításai elodázhatattannak tarlu, 
mmtau pcuekészlete nincsen, törleszt, ses kók-önt vesz 
lel, hogy Szögi,ben megvegye a Kabinin-f, -.- palotát, 
melyben a képezde . s annak internátusa elhelyezhet 
lesz. Az egyes egyházközségeket pedig felhívja, hogy a 
nevezett intézetre adományokat gyűjt - nek : addig pedig 
a selmeezi ki-pző mostam alak|auan tartas=*-k fen.

Dr. Masznyik Endre azt hozz tavaslatba, ho»y a 
volt pozsonyi vinczélkr-iskola telk-t *-s épületet szerezze 
meg a kerület a képezdett czcljaua.

. A közgyűlés az u»y tanulm.inyozási es javaslatiétel 
végett hizotls.tgot küldött ki.

HoUerung f-esperes e reform, és c m. Lath, egy­
házból ült rt lelkészeknek alkalmazására vonatkozóié» 
terjeszt elő javaslatot, mely szerint ily leik. «zek c=i[ 
akkor Egyenek alkalmazhatok, ha ucy az alapvizsgát, 
valamint a szakvizsgát leteszik, de a szakvizsga leletei- 
elolt legalább egy .-vet ev. theologi m kell az illetőnek 
töltetne.

Dr. Masznyik ahi.an a v-lem. nvben vau, hogv a 
íelpkezplet e tek.utetben egy kalap alá vonn, nern lehet.
A tel. egyházzal összeköttetésben vagyunk s a tizs^nL 
majtlnem ugyanazok. Azt hiszi, hugy az egyház, alkot- 
m.tny aital, mely kimondja, hogy ki lehet ev. Jel kész, a 
kerd»*^ el van intézve. Strom,j theol. taudf csak * 
rum. kath. vallasbui nttúrt leik. szí öl v.,rna meg, hogy 
a theoluguin unna a n.-gy víoJyumot elvégezze. Baltik 
pilspuk a vitunak azzal a kijeientrssel vetett v. get, Jiogy 
ay' V.^y. az e$íyel,-mes egyház döntés» alatt all.
, ötlf* k,5ebh jelentőségű ügynek elint»-z»se után a
o/gyúles Haitik püspök im.ij.ival befejezést nyert.

A kerületi közgyülcss^i kapcsolatosan tartatott meg a 
kér. lelkészt értekezlet is, mely missiői ügyekkel s a 
bibliai olvasok un yv kiadásinak kérdésével foglalkozott i 
ez utóbbit szükségtelennek nyilvánította.
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MOZGÓ KÉPEK.
Roosevelt szűre.

•— Két jelenet a Fehér Házban. —

I.
(Ar eZnó7; szalonjában.)

Mils Alice: Papa, papa, figyelj csak ide, milyen 
különös dolgot olvasok a «New-York Herald>-ban!

As elnök -. Nos, gyermekem ?
Miss Alice; Európából jön a hir és rád vonat­

kozik.
Az elnök-. Nos, gyermekem?
Miss Alice: Magyarországból ajándékot hoznak a 

számodra a magvarok. Mik azok a magyarok, papa ?
Az elnök i zavartan köhög): A magyarok, gyerme­

kem, az egy nepfaj. Egy lovagias népfaj. Magyarország 
pedig egy királyság. P.égi királyság, pár év előtt ülte 
meg százéves . . . nem . .. ezeréves . . . nem ... mégis 
százéves fennállásának ünnepét. Mondom neked, gyer­
mekem, az egy lovagias népfaj. (Gondolkozik.) Igen, 
most már biztosan tudom: egy lovagias népfaj. De hát 
mit akarnak tőlem a bolgárok ?

Miss Alice : A magyarok papa, a magyarok. Hall­
gass csak ide. Felolvasom, neked. (Olvas.) «?,(agyar- 
ország (Európa) egyik nagy falvában, Debreczenben, 
már elkészült az a szűr, melyet Zseni Józsefnek, a 
magyar nemzeti szövetség igazgatójának zseniális ötlete 
folytán a hortobágyi pásztorok (Egy lapályos pusztán 
lovakat és tevéket őrző felügyelők. A szeri.) ajándéka- 
képen fognak átnyújtani Mister Ptoosevelt elnöknek. A 
szúrt az a küldöttség adja át, mely a magyar zászlót 
hozza el Amerikába.» Papa, ugye ez érdekes?

Az elnök : Nagyon érdekes, gyermekem, csak egy 
kitételét nem értem a Hr-raldnak. Mi az a «szűr» ?

Miss Alice: Tényleg, papa, mi az a «szűr»? 
Szűr... szűr... szűr... Megállj csak! (Gondolkozik.) 
Hasonlít a <sir>-hez. De hát ennek nincs semmi ér­
telme. Papa, te jól ismered a magyarokat, mi lehet az 
a «szűr» ?

Az elnök (hosszas töprengés után, kissé idegesen): 
A «szűr», gyermekem, az egy magyar, nemzeti — étel. 
Olyanfajta lesz, mint a «paprika», «gulyás», «kanász» 
meg a «fokos.» A magyaroknak egeszen különös ételeik 
vannak. A fiúst ük például — úgy tanultam — a lovak 
nyerge alatt puhítják. Ez a «szűr» is bizonyosan valami 
specziális magyar konyhaiéra)' k. Nem gondolod ? A 
lovagias magyarok oly különösek, de tagadhatatlanul 
ötletesek. Ámbár én nem is vagyok nagy gourmand ... 
Mindegy... Azt a <szüz»-t mégis megkóstoljak.

M ss Alice (örömmel): Nagyon jó lesz, papa, én úgy 
szeretem az exotikumokat...

fi.
(Az elnök fogadó-termében.)

Az elnök (felet ■ rediogotban) : Gyermekem, hivd be 
a mamát is. P«ügtön jön a magyar küldöttség, illő, 
hogy ö, mint háziasszony vegye át a nemzeti eledelt.

Miss Alice : Hívom, papa ! Frednek szólok, hogy 
készíts- n elő egy nagy ezüst tálát a «szúr» szamára.

Az elnök : Nagyon jól van, gyermekem. (Kopognak 
az ajtón.) De íme, mar itt is vannak. Siess, gyer­
mekem.

A küldöttség szónoka : (Belep az ajtón, mögötte 
a «Nemzeti Szövetség» deputácziúja, háttérben a horto­
bágyi pásztor-szűrrel.) : Elnök ur I

az elnök (megpillantja a szűrt, magában) : Ahá, az 
ott a nemzeti lobogó) 1 de hol vau a «szűr» ? (Meghajtja 
magát. Fenhangon) : Uraim I

A küldöttség szónoka : Elnök ur ! Mi, a magyar 
nemzeti szövetség kiküldöttei, tizennégy napi kínos- 
keserves utazás után, vegre megérkeztünk a szabad 
Amerika földjére (Éljenzés.), igen, elnök ur, a szabad 
Amerika földjére, hogy nemzetünk megbízásából átadjuk 
önnek, elnök ur, a magyarok ajándékát. Az a kapocs, 
a mely oly erősen fűzi össze a két nemzetet, a kiván­
dorlás . . .

Az elnök (amerikai idegességgel közbevág): Köszö­
nöm, uraim, köszönöm. Szép szavak helyett beszéljen a 
t-!(. (Átveszi az egyik előlépő küldöttség! tag kezéből a 
hortob g)i czifra szűrt.) Iirr, uraim, én átveszem a 

L • meghajtok a lovagias magyar nemzet szentelt 
zászlója előtt. (Megcsókolja a szűr egyik ujját. Általá­
nos elképedés. A küldöttség tagjai zavartan bámulnak 
egymásra. A küldöttség szónoka újra előlép )

A küldöttség szónoka : Elnök ur, bocsásson meg, 
de egy tévedésére kell, hogy tiszteleti''! figyelmeztessem. 
Ez nem a magyar nemzeti lobogó, ez egy hortobágyi 
pásztorsvíir > gy magyar ruhadarab, olyan, mint az angolnak 
a redmgol, a paletot, vagy a francziának a frakk. Énben 
járnak a nép egyszerű gyermekei mlnálunk a délibábos 
rónán és erről éneklik mifelénk . . . (Dirigál, a küldött­
ség tagjai, fé- fikarra átírva, éneklik a <Hej, b*. van 
az én szűröm ujja kötve . . .» kezdetű magyar 
nótát.)

Az elnök (eszmélni kezd): Hát miért nem szólt 
mindjárt ? Belátom tévedés met. Nagy örömmel fogadom 
a lovagias magyar nemzet ajándékát. Köszönöm, köszö­
nöm. Ezentúl magam is viselni fogom e ruhadarabot, 
mindaddig, a inig csak ki nem teszik az elnöki székből 
a — szűrőmet . . ,

Eyolf.

ÚJDONSÁGOK.
— július 31.

— Személyi hírei:. József Ágost főherczeg 
s Auguszta föherczegnő gróf Szápáry főudvar- 
mesterrr-l és Libils udvari tanácsossal — mint 
Kisjenőről táviratozzák — ma reggel udvari 
különvonaton Alcsuthra utazott. — Drirávyi 
Ignácz földmi velésügyi miniszter augusztus 
30-án délben Temesvárra érkezik, a hol a 
püspök vendége lesz. A miniszter délután meg­
tekinti Vndászerdö telepes községet, másnap 
pedig a méhészeti kongresszuson vesz részt. — 
Gróí Apponyi Albert a jövő hónap első nap­
jainak egyikén Budapestre Jön. Valószínűleg 
csak egy napot fog Budapesten tölteni. — 
Krisztina királyné és Mária 7 erezi a infánsnő San 
Sebastiánból jövet Hendayebe érkeztek és tor 
vább utaztak Párisba.

Isten áldd meg a magyart!«.«
A hogy ezt a czimet olvassa magyar em­

ber. önkéntelenül is a kalapja után nyúl. 
Még akkor is, ha a szobában ül, hajadon 
fővel. Akaratlan testi mozgás ez, a melyre 
a lelke, a jó érzése, a feldobogó szive kény­
szeríti az embert. Mint a hogy mosolyogva, 
vagy torz-arezokat vágva józan és becsületes 
ember nem megy a templomba, a nemzeti 
himnuszt is állva, fedetlen fővel és komoly, 
ünnepies arczczal hallgatja végig.

Mert csak a formája dal, a tartalma 
imádság.

Mégis, talál az olvasó egy hirt róla a lap 
belsejében, hogy a felvidéki tótság egy 
izgató újságja tombolva törtet a magyar 
himnusz ellen. Abban a törekvésében, hogy 
Pavlovits Ljubomirt, a kikindai merénylő 
képviselőt valami képen megvédelmezze, élesre 
fent agyaraival nekiront nemzeti imádsá­
gunknak.

Mielőtt tovább mennénk, már itt is áll­
junk meg egy szóra. Tót, horvát, oláh, sváb, 
szerb és ruthén, mind más és más faj, a 
mikor kívánságokról, kedvezésekről, haszon­
ról é-s zsebre vágható javakról van szó. I ía 
nem is ők maguk, a félrevezetett népség, 
de a vezetőik, az agitátorjaik mindannyiszor 
nagyon éles határokat vonnak egymás kö­
zött, s ilyen alkalmakkor mindig uk az el­
sők, a kik hevesen tiltakoznak minden kö­
zösség és minden együvétartozás ellen. De 
bezzeg, ha egy magyarellenes gazság el­
követése vagy letagadása van napirenden, 
akkor egyek ők valamennyien és össze­
tartok. Akkor nincs külön tót és külön szerb, 
nincsen horvát és román, akkor van nemze­
tiség. S valamennyien — pedig tudják jól, 
hogy nem tiszta kézhez nyúlnak — gyorsan 
kezet fognak, hogy egy-vgy döfést intézhes­
senek a magyarság ellen.

Így kerülnek össze, s igy lesznek egymás 
védelmezői és barátai a szerb Pavlovits 
Ljubomir, s a felvidéki tót Narodnie Noviny. 
Finnek a természetellenes szeretkezésnek 
szörnyszülöttje a tót kirohanás a magyar 
himnusz ellen.

Persze a védelmező túltesz magán az első 
merénylőn is. Pavlovits Ljubomir, a mikor a 
szemére lobbantották a nemzeti himnusz 
meggyül ázását, verte a mellét, hogy ö igy 
meg úgy ártatlan. Tagadott, mint egy czi- 
gány, s az ország színe előtt becsület zárát 
adta, hogy a vád, a melylyel illetik, nem 
igaz.

Miért tagadott ? Miért hivatkozott a iórfi- 
ember h-gn :gyóbb erősségére, a becsület­
szóra ? Azért, mert tudta, hogy a vád, ha 
igaz, bűnt, galádságut. becstelenségét jelent. 
Azért, mert tudta, hogy' egyformán fogja 
sújtani a törvény haragja és az emberek 
megvetése.

A tót újság tovább merészkedik, mint a 
szerb izgató. Egyenesen azt mondja róla: 
„ha tette, jól tette“. A magyar himnusz a 
magyaroké, a tótnak semmi köze hozzá. 
Annak csak nóta, még pedig ellenszenves 
nóta.

Külföldön a ki járt, higgadt, nyugodt 
államokban, a hol nem sovón apró népek 
laknak, láthatja és tudhatja, mit jelent egy 
nemzetnek a nemzeti himnusza. Olyan az, 
mint a szentség, a melynek tiszteletet köve­
tel attól is, a ki nem hisz benne. A német­
nek a Wacht am Rhein, az angolnak a God 
save the King, a francziának a Marseillaise, 
az orosznak a Bozse czarszki több mint az 
imádság: az a nemzeti öntudat, az a nem­
zeti nagyság, a hazafias hűség. Az idegen­
től, a ki először hallja, attól is ti zteletet

EGYETÉRTÉS.
Tisztelettel kérjük azokat az olvasóin­

kat, kiknek előfizetése augusztus 1-én le­
jár, hogy az előfizetés megújítása iránt 
intézkedni szíveskedjenek, hogy a lap 
szí tküldésében ne legyen akadály.

Előfizetési árak:
Egy hóra ...... 3 k. 60 f.
Negyedévre . « . . . 10 „ — « 
Flévre. ..«.*. ÍK) n ~~ n 
Egész évre . ■ « • • 40 „ — n
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Sienkiewicz Henriknek A KIS EZREDES
esintii regényét uj éeneyyedilnkbtn kezdtük kö­
zölni. Az eddig megjelent folytatásokat újonnan 
belépő előfizetőinknek kívánatra díjtalanul 
megküldjük.

Nyáron különös kedvezmény képen 
az egész fürdő-évad alatt ama t. elő­
fizetőinknek, kik külföldön nyaral­
nak, lapunkat a rendes előfizetési árak 
mellett minden poitúlAilönbüzet-meg­
térít és nélkül utána küldjük, az esetre 
is, ha többször változtatják tartózko­
dásuk helyét.

követéi a számára. A ki pedig föllázad 
ellene, benszülött, azt egyszerűen eltiporná 
a népharag.

A tót izgatónak, — csak az izgatónak, s 
nem az együgyű, szegény népnek. — nálunk 
más a nótája. Neki nem kell a magyar 
himnusz, csak a magyar kenyér kell, a 
magyar szabadság, a magyar védelem. A 
bocskora alá próbálja tiporni a mi legszen­
tebb érzéseinket.

S a mellett tót arczátlansággal veri a 
mellét és hirdeti, hogy ő hazafi, jó hazafi, — 
hiába mondja hazaárulónak az ugató sovi­
nizmus . . .

Az ügyészség figyelmét, azt hisszük, nem 
szükséges külön is felhívnunk a sajtósza- 
szabadsággal való emez otromba vissza­
élésre. Az tudni fogja kötelességét s kiszedi 
majd méreg fogait ennek a testünkön élődő 
viperának. De magunkban azt hisszük, hogy 
mindez nem elég ennek a íajzatnak. A bécsi 
Pollacsek fegyvere volna jó nekik. Ő kor­
bácscsal büntette a hűtlenséget . . .
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— A király kirándulása, kehiből táviratozzék, 
hogy a király augusztus 4 én az Alter-tóhoz rándul. 
Gőzhajón körüljárja a tavat, Unterachban egebcdci, 
délután kocsin Blombeigig megy, onnan pedig vasutoi> 
kehibe tér vissza.

— A londoni koronázás. Londonból táv­
iratozzák, hogy a király ma már támo­
gatás nélkül is tudott lassan járkálni hajójá­
nak a födélzetén. Állapota tartósan javul s a 
koronázási szertartás fáradalmait előrelátható­
lag ki fogja bírni, mert a szertartásból, mint 
már említettük, sokat törültek. Az augusztus 
9-iki koronázáson Henrik porosz herczeg is jelen 
lesz nejével, de nem hivatalos minőségben. 
A többi udvart a nagykövetek és követel;, fogják 
képviselni. A koronázási ünnep programmját 
ma hivatalosan is közzétették. Eszerint a ki­
rályi palotától a Westminster! apátság tem­
plomáig 24000 katona fog sorfalat ál lan i és 
1400 tiszt fog kivonulni. Az ünnepély mindössze 
két óra hosszat fog eltartani. A királyi pár a 
díszkocsin fog a templomba vonulni és ha a 
király állapota megengedi, a kocsitól gyalog 
fog a templomba menni.

— A király adományai. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a király a várhegyi görög szertartása 
katli hitközségnek leégett temploma felépithetésére 400, 
a kiskoválúi rom. knth. fiók-hitközségnek vihar által meg­
rongált temploma helyreállítására és a kőhalmi Szent- 
Ferencz-rendi kolostor főnökségének a zárdateroplom 
helyreállítására és uj harangon beszerzésére 200 korona 
segélyt adományozott.

— A spanyol királyné utazása. Mária 
Krisztina spanyol anyakirályné, mint az osztrák 
fővárosból jelentik, augusztus 4-én, hétfőn 
este, leányával, Mária, Terézia infánsnővel 
Badenbe érkezik, a hol édes anyjával, Erzsébet 
főherczeq nővel egy üt négy hetet fog tölteni. 
Útközben az anyakirályné a testvérét, Mária 
Terézia bajor herczegnét is megfogja látogatni 
Münchenben. Mária Krisztina inkognitóban 
utazik, Covadonga grófnő név alatt. Vele van 
herczeg »Sbiomayor, San Carlos herczegnő és egy 
kisebb kíséret. A bécsi spanyol nagykövet, dón 
Villa-Emitia, aki jelenleg a feleségével együtt 
Brüsszelben van, a spanyol királyné megérke­
zése alkalmából holnap visszatér Bécsbe. Mária 
Krisztina útközben két napot tölt Páriában.

— A hadihajók alkonya. A hadviselés sok gyilkos 
szerszáma nagyszerű taiuimánynyal szaporodott meg. 
Amerikában, de hol is találták volna fel egyebütt, olyan 
szabályozható gyújtót kon-lru,illák, a mely i\:ak akkor 
robbantja föl a lövedéket, a mikor az már keresztül ha­
tolt a hajút pánczélján. Az uj találmáoyuyal több, igen 
sikerült próbát teltek. Egy tizenkét hüvelyk nagyságú 
lövedék sivitva kereszlüllurl egy tizennégy hüvelyk vastag 
pánczélt s nem robbant fül. Az uj lövedéket fölötte erős 
anyaggal töltötték meg. 11a a találmány b válik, pedig 
minden vall zmüség amellett vau, hogy bevált, úgy két­
ségtelen, hogy az Egyesült-Államok, a melynek tengeré­
szeti kormánya az. uj lövedéket már megszerezte, egy lé- 
péS'i’l ismét közelebb jutott uboz a czéljához, hogy 
Angliának, a legnagyobb tengeri hatalomnak erejét 
megtörje.

— Hildebrand főhadnagy kegyelmet ka­
pott. A Hildebrand tühndnagy és íltaskories 
hadnagy párbaja annak idején tudvaL-vuL-g 
nagy port vert, föl. Insterburghan történt, a 
mull év őszén, hogy Blaskovics hadnagy egy 
vidáman átmulatott éjszaka után, közvetlen az 
esküvője előtt, összeveszett Ilildebrandt főhad- 
nagygyal. A veszekedő.1 hevében, a két katona- 
t’szt az utczán tettleg bántalmazta egymást. 
Bebizonyított tény, hogy a kínos affér alkal­
mával Blaskovics holtrészeg volt, s másnap 
semmit sem tudott a történtekről. 1 fenik ve a 
két lisztnek meg kellett verekednie. A pisztoly­
párbaj Blaskovics halálával végződött, 1 Iil- 
debrandot pedig két évi várfogságra Ítélték. 
Gumbinenből most azt táviratozzák, hogy 
Hildebrand, miután liér.. hónapot leült a fog­
ságból, a német császártól kegyelmet kapott. 
M ír szabadon is bocsátották.

— A tót sajtó a magyar Himnuszról Paulo- 
vics Ljubomir nagylako d,,i merénylete, mint a «Fel­
vidéki Sajtóiroda» közli, immár a léit túlzók sajtóját is 
arra bírta, hogy a magyar nemzet Himnusza ellen állást 
foglalj inak. A A a rod ti le A nviny -Isten áldd meg a 
magyart» czimü czikké-ben azt fejtegeti, hogy ezen 
nóta (! ?) miatt állandóan üldözik a n on magyar nem­
zetségiek; t. «Elmozdítottak — mondja tűnnek közt — 
egy avang ! Li szt, a ki ennek a dalnak a templomban 
valéi éneklését a lót fiuknak megtiltotta: nekirontottak 
ÍÁiulovics Ljuboítiirnak, i ki egy Hirsch é-s <>gy Wirth 
m vii gyerektől tényé;: drasztikusabb módon vette io: 
néven c nóta ém klését, legújabban p--dig a nyittat kir. 
ügyész tett jav,,«! .int arra nézve, mi történjék e nóta 
miatt az egyik uyilramegyei v ros tótjaival ? Ha így 
menne tovább a dolog, mint a hogy az «Isten áldd meg 
a magyart>-i rt kezdődött, b rínánk-1 is kikerg' tnéuek az 
országból. Azért szükséges V h A kifejtenünk, mi van 
tubjdonkép tűben a dalban ?» Ezután egy két szemel­
vényt 1.öiéijve , Himnuszból, levonja a konz kv. nívóikat 
ilyltép : <A Himnusz kizárólag a magyar fajnak a Hím 
nusza. liny a adhatnak hódit a tótok Istennek 
azért hogy a szép házéit t'andrqu- fiainak, ré­
vének adta ? Az égisz Himnusz kizárólag t magya­
rokról !r szel s ha a magyarok éneklik, tálán
é-n is (a czikkiró) velük énekelném, de ha szerű, 
léit vagy roin.ui énekli, akkor ellenszenves nekem 
nemcsak az, a ki énekli, hanem maga. az ének 
is, mint minden — nem igaz dolog. E mellett a 
pesti újságon és az országeyülés állandóan ellenséges 
magatartást tanult. Csoda-e leli ;t, hogy akadt ember, a 
ki rnegbotr ínkozott azon, hogy a nagykikindai állomáson 
Hirschek és Wirthek énekelték uz «I ten áldd un g a 
magyart»? Ilyen etilbetöbb is akadhat a mm 
magyar vidékeken ! Azok, a kik ezzel az énekkel 
békétlenséget akarnak az országban, nem tudják, mi 
van benne, nem tudj .k, hogy e : kiz irólag a magyar­
nak, a fajmagyarnak himnusza. Mű akarnak teli d Pav­
lov ics Lyuhomirral ? Ma a büntető törvénykönyv 172. 
S-a alapján el is Ítélnék, hányán róttunk mar 
sajtóperekben elitéire a magyar nemzetiség 
elleni, izgatás miatt s azért ki foghatna rank, 
hogy nem vagyunk hazafiak, hogy hutaóirulók 
vagyunk ? Mi csak nemzeti jogunkat védjük — mi 
hazafiak vagyunk ! Az <> kezeikben van (tudniillik a 
magyarokéban) az égi sz állatni hatalom. A mi igazun­
kat egyidűre megtörhetik, de mi lármát csapunk s pa­
naszkodunk úgy, hogy messzin elhallaiszik. Nyilvános­
ságra hozzuk a világnak, hogy ők ez ország haszon 
élvezői, nem akarják megengedni, hogy bennünket jó 
hazafiaknak tartsanak. Mert tik a hazaliság összes 
gyümölcseiben részesülnek s ez esetben velünk osztoz- 
tozkodniok kellene !»

— Kézrekerült rablógyilkos. A tavaszszal 
az összes lapok megírták, hogy Kovács János 
postakocsist a csákvári utón ismeretlen tette­
sek agyonlőtték és kirabolták. Azóta eredmény 
nélkül kutatott a csendőrség a rablógyilkosok 
után, mig most, a mint Székesfehérvárról Írják, 
nyomában vannak a gyilkosoknak. A csend- 
őrség ugyanis letartóztatta EU Ferenczet, egy 
közveszelyes csavargót, a kim sok bűn ter­
heli a lelkét. Alapos a gyanú, hogy Kovács 
postakocsist is ő gyilkolta meg. Eli Ferenczet 

I ideiglen • n a vaáli kir. járásbíróság börtönébe 
* szállították.
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— Petőfi emlékezete. Tegnap volt 53-ik 
évfordulója annak, hogy a Segesvár-fejéregy­
házai síkon vívott ütközetben Petőfi hős társai­
val együtt elesett. Ezt a napot a segesvári 
magyarok minden évben kegyelettel ülik meg. 
Az ünnepély reggel 10 órakor vette kezdetét 
a segesvári várói dalban levő Prfq/i-szobornál, 
a hova a segesvári polgári kör és magyar 
kaszinó tagjai teljes számmal kivonultak. A 
polgári kör dalárdája elénekelte a Himnuszt, 
mely után Gyöngyössy István polgári iskolai 
igazgató, körelnök, emelkedett hangú lelkesítő 
beszédet tartott, majd az egyetemi ifjúság ki­
küldötte beszélt. A szobor megkoszorúzása 
után kivonultak a fejéregyházai honvédemlék­
hez s a Haller Lujza grófnő által létesített 
Petöfi-házhoz. A honvédemléket szintén meg­
koszorúzták s hazafias dalok éneklésével az 
ünnepély véget ért. A zöldszászok ez idő alatt 
tüntetőleg lakásaikon maradtak s az utczán | 
nem mutatkoztak.

— A «hazaáruló» elnevesón nem megbélyegző.
A tót sajtó, utalván arra, hogy a mesterségesen szított 
Kossutiiista és kormánypárti sovinizmus féktelenül dü 
hüng s «már a magyarokat is elkereszteli hazaárulók­
nak, nemcsak az Idegen nemzetiségüeket», a Felvidéki 
Sajtóiroda közlése szerint, epés czikkben fejti ki .állás­
pontját, hogy a iiazaáruló kifejezés immár nem meg­
bélyegző. «Nekünk, Írja a Národnie Noviny, a kiket 
tót bölcsőnktől kezdve egészen tőt sírunkig 
hazaarnlólcnak /iroslcribálnak az ugató sovi­
niszták azért, mert tótul beszélünk, imádkozunk és 
érzünk, ezek után arra az álláspontra kell helyezked­
nünk, hogy a hazaárulás rágalma puszta csa- 
holns, a melynek nem szabad eltérítenie bennünket 
isten-kijelölte Htunkról, a magas hazafi súg útjáról, 
a hol J'elcilúgusiljuk, ébreszt jak, lelkesítjük a, 
mi kedves tát népünket. A hazaárulás rágalmától 
való félelmében eddig nem egy becsületes ember hall­
gatott, a mikor beszélnie kellett volna. Most eljött a 
pillanat, a ^hazaárulás» rágalma, a .ovinlzinus e 
fegyvere redukálva van a maga valódi értékére minden 
brcniHrs ember előtt, a ki az 6 stréber, soviniszta 
«hazafi-ágáért» nem kap piezulákat. Ettől a titulustól 
teliát többé nem kei! fvlnüak !»

— 4841 ülés. Mire újból összeülnek a magyar or­
szággyűlés tagjai, mar a dunaparti uj épület lesz a 
parlament hajléka. A Sándor-ntczai ház egyelőre elárvul 
s az üvegh-ih les nagyteremben méla, bosszú“ csend log 
tanyát ülni. lö dig n ég nemrég is eleven élei, iit ott 
zaj-.«, viharos jelenetek folytak le benne. 1SGG április 
tizviinyolczadik.iri tartották az első ülést a Sándor-ntczai 
palotában, az utolsót 1902 jimius 2U ikán gróf Apponyi 
Albert elnöklete alatt. A két határnap között 11 ország- 
gyűlés volt, mely összesen 48j.L nyilvános tanácskozást 
tartott. Az első országgyűlés, a melynek során 2s9 nyil­
vános ül -t tartottak •> Házban, 1 80>> deczember tf-ikén 
végződött. A második 186!I április 22-iki u nyílt meg s 
P72 ..pr. i-> lü iki'u zárult b ; ezen 484 ülést tartottak. 
A h. i mariik 1872 szeptember 3-ikától 1875 május 
25;k ag tartott, a mely liléi alatt a képviselöház fíOfl-szcr 
ii.t össze. A ti gyidik lX7v augusztus 3U és Isis jun. 
29 sk köz esik 420 üléssel. Az ötödik Is/S Oktober 
19 ike vs 1881 június 1 - je között voll 412 iib'-ss 1. A 
h iti.ilik 1881 szeptember 211-tól l<8i május 19-ig tar­
tott s 3GÍ ölé volt. A hetedik 1S<4 szeptember
1 ién nvitt meg s 1887 niájuu 25 ilcén végződött. Ebben a
li.cz 375 üli-.->1 I rtott, A iiyoiczadilt 1SS7 szeptember 28. 
es 1 -92 január 4 t.e között 585, a kilencz dik lb92 
If bi li i 10. és ] 8!)ü október 4-ika között 059, a tize­
dik 1 »90 novemuer 25. < s 1901 szeptember 5-ike
közű't 7l9 üb st Iartolt. A mostani országgyűlés első
szai rd'un a képvisciötiaznak 127 ülése volt.

— Szerkesztő éa hnczar főhadnagy párbaja.
Hunyni- Algernon az «Aradi Nap/.» szerkesztője es 
Buti m Mihály hu z rhiliadungy közt ma kardpárbaj 
volt, mely alkalommal Hunyor fején, kúriám .i kar­
ját n seb sült m g. A párbaj oka a 1 ladik-huszárck jubi­
leumán történt öss-.rszólalkozásból ér d.

— Anarc/iistéik (efartéiztatása. A Római
rendőrség ti-gnap hune., c: embert tartóztatott le, 
a kik mind anarchisták. Lak.': ti kun Path rsunban 
nyomtatott anarchista röpiratokat ős újságokat
találtak.

Kubeltk és titkára. A Kuhclik-család viszálya 
nem . rí v.yet. Elé-bb Kubelik .kínnak, a művésznek 
bátyja adta iuriil, hogy öcscsé-t a titkára, Skriván való­
saggal hipnotizálja o kilo alja, majd Kubelik maga 
jelentette ki. hogy a hatyjn állít i-a rágalom. A bé-csi sajtó-
l.m a Kubelik - «al.i l már betek óta szít ja a haragot 
Striviin ellen. Ma végre meg zólal az egyik esdi lap is 
s az ügyek igá i 'Husit a következőkben mondja el: 
Sk ríván a Kubelik-csak 1 r g.almai miatt sajlépört 
indított, kitörlik p-dig nyíltan megvallotta, hogy 
I atyját az irigység s a pénzsovárság k ztett" arra, hogy 
Skriviínt, a ki minden tekintetben becsületesen é-s 
korrekt" viselkedett, támadja Ót, n művészt mar azzal 
is lényegeitek, hogy gondnokság a1 í helyezik. Az, hogy 
Kuheiik a vagyonát Szilvin vezetése mellett elbörzezle, 
szint n nem Igaz. Kubelik tőiéit hat nagy bankintézet­
ben helyezte el s a takarékkönyvek fölött önállóan ren­
delkezik. Skriván Kubelik nyilatkozatát kibővíti azzal, 
hogy Kuheiik az. édes- anyjának tavaly tizennégyezer 
koronát adott s hogy ti soha ?• ni vetett gátat Kubelik 
szánd, k .n <k, ha a rokonai támogat .« írói volt szó. 
Kubelik csaladja igen szegény sorban élt, most azonban 
fényesen berendezett első emeleti lakost tartanak s a 
drága lakást Kubelik rendezte be s ő fizeti is. Egyik 
öcsé', t, I ki orgondzoi tanul, 0 neveli. Kétségtelen, mondja 
végül Skrivan, hogy a cseh sajtó, ha az ellenem el­
hangzott v da« igazak voln inak, mint egy ember kelt 
volna Kubehk vt-Uelmére. De nem tette meg, mert nem 
volt rá szükség. A cseh sajtó ismeri a Knbelik-család 
viszályait s azt is tudja, hogy Kuhehkot épen a családja 
kviiysza-ritelte arra, hogy állandó tartózkodásra a kül­
lőidén telepedjék I ■-

Öngyilkos fiatal asszony, llcmthuncr Ed- ár 
királyi albirú fiatul felesége, mint Sátoralja­
újhelyről táviratban jelentik, ma Szerencsen 
tube lőtte magát. A fiatal asszony csak néhány 
hónappal ezelőtt ment férjhez. Az öngyilkos­
ság oka ismeretlen.

— A hannoveri sakktorna. A mai nyolczadik for­
dulóiról kiküldött tudósilónk a következőket t.iviratozza: 
A 8. fólorna uyóztescsoportjában dsu a magyar bleisch- 
rnunn Leo hit, a kit a Budapesti Sak-kür küldött ki a 
tornára és a ki igy fényesen megfelelt a beléje helyezett 
várakozásnak. A inestertornahan ma Janovszki vezér- 
CBel-játszmában megverte Napiért, a kinek már úgy­
szólván nyert partija volt, de elnézés következtében rossz 
helyzetbe került. Pillsburg spanyol partit nyert At- 
kiástál, Ounsberg urosz. partiban megverte Csigorint. 
Gntxchall legyőzte llölfot, .Marshall Cohnt, 
Leivi,n Uilandol, Mieses Masoni ós Svidersky 
Papiéit. A Sachting—liardelebcn parti remis-vei 
végződött.

A torna állasa a mai nyolczadik forduló után a követ­
kező : .lanovszki 7*/j. Pillsbury 6'/? (1), Marshall C'/2, 
Olland 51/, (1). Mieses 5y2, Atkins 5, Wolf 5, Lewin 
4'/.., Sviderski, Gottschall 4, Bardeleben 3'/_, (1), Csigorin 
Napier is Gunsberg 31/.,, Süchling 1 (1), Popiel, 3,

■ Cohn 3, Mason 2.

— Az écskai affér. A gróf Harnoncourt <•; 
Wöhrmann Ernő a (férjéről a M. Ss. mai száma 
két nyilatkozatot közöl. Az egyik — e forrás 
szerint ■— gróf Harnoncourté, és igy adják:

Nagyon csodálkozom, hogy Wahrmann a lapokban 
nyilatkozik. A tényállás az, a melyet önök megírlak. 
Lefordittatlam magamnak tudósításukat s azt a vak­
ságnak teljesen megfelelőnek találtam. A dolognak té-nyEg 
vannak olyan árnyalatai is, a melyek a nyilvánossá- 
elé nem valók. Dr. Walirmann azonban csakugyan 
rám akart lőni, négyszer egymásután s ha az . n 
szavam kétséget lároasztana, van elég tanúm rá, 
többek közt maga Jainic herczeg is.
A másik nyilatkozatot — hir szerint — Jaime 

de Dombon herczeg teszi a következőkben :
— Magam is jelen voltam, a mikor dr. Wahrmann 

másodszor ráfogta a fegyvert gróf llarnoncourtm. 
Közvetien a gróf mellett állottam. Azt is jól láttam, 
hogy a revolver zárókészülékét többször próbálta fel­
nyitni, de ez nem sikerült neki. Az, a mit dr. Walir­
maim nyilatkozatában mond, hogy t. i. én a zsidókat 
ócsároltam volna, nem felel meg a valóságnak. Soha 
ilyen kijelentéseket nem tettem, mert én a zsidókat 
ép úgy szeretem, mint többi embertársaimat.
— A főhadnagy talizmánja A délvidéken, mint 

Temesvárról írják — egy unalmas kis fészekben állo­
másozott ideiglenesen egy z.tszlóalj katonaság. A tisztek, 
hogy az unalma! valahogy elűzzék, kártyaasztalnál töl­
tik szabad idejüket. Volt azonban a századnál egy fő­
hadnagy, a kivel nem jé. volt egy asztalhoz ülni, mert 
rendesen nagy szerencsével játszott. Egy alkalommal, 
mikor a főhadnagy már a harmadik osztásnál nagy 
előnyben volt, a vele játszó őrnagy idegesen lecsapta a 
kártyát:

— Ez hallatlan! Főhadnagy ur, ha nem tudnám, 
hogy kivel j üszőm, azt kellene hinnem, hogy sipistával 
játszom. Még ilyen szerencsét nem láttam.

A főhadnagy mosolyogva adta meg a magyarázatot: 
— Ennek nagyon egyszerű az oka. Eo, ezredes ur, 

mielőtt leülök jutsz mi, el néni mulasztom, hogy egy régi 
talizmán erejét segítségül hívjam.

— Mi az a talizmán? — érdeklődött izgatottan az 
őrnagy.

— Semmi. Igazán, úgyszólván semmi. Csak egy ki-; 
babona. En tudniillik, mielőtt kártyázni megyek, meg­
csókolom egy nőnek a nyakát a bal füle alatt.

— A bal füle alatt ?
— Len.
— Es mindegy, akármelyik nőnek'?
— Mindegy.
A főhadnagy ismét osztani akart, az ezredes azonban 

megállította.
— \ .írjon egy kicsit, főhadnagy ur. Mindjárt jövök. 
Azzal liazarohaut és egyeneeen henyitott felesi-l"'

szobájába. Az őrnagyné- kikönyökölt az ablaknál és nézte 
az uteza népét. Hátra sem tekintett, a mikor az ezreoes 
szó leikül hozeáleuett — cs megcsókolta a nyakút a 
bal füle alatt.

1 -sas annyit mondóit az exredesné, vissza sem pil­
lantva :

— I ohadnagy ur, már megint nyerni akar ?
De ennyi i pen elég volt a m '-indult val ípörhuz.
— Szerencsétlenül járt munkások Prag ban ,u 

délelőtt az o-városban egy újonnan épül i ház beomlott, 
a mely alkalommal az eddigi jelentések szer.nt ütembe.- 
vesztette életét. E_y később érkezett távirat hozza hírű , 
hogy az ó-városban az olt épült uj házban beomlott 
egy negyedik emeleti boltozat. A romok magúkkal 
ragadtak az alsu három emelet boltozatait és falait úgy, 
hogy az épületnek csak a külső falui maradtak állva. A 
munkások száma, a kik az épülő ház állványain voltai 
elfoglalva, még nincs biztossággal megállapítva. Azt 
mondjak, hogy üt férfi és egy nő van a romok alatt.

— f Végrehajtás vseudőrfeggverrel. A - 
moru krónika folytatódik. Mai vezcrrzi!;kánkbci> 
szólunk róla érdeme szerint, itt pedig meg­
említjük a tegnapi két híradás után a leg 
ujabh szomorú esetet. Nagyváradi tudósítónk 
értesít róla a következőkben:

A esendői fegyver leguj-Lb áldozata Garricza Pav 
magyar-gyepesi füldmivcs ember. Gavrlezárnál 50 koron.i 
megítélt követelés behajtása vvgett ki t Ízben jelent meg i 
végrehajtó. A kitűzött árverést azonban a gazda ellenszeg!, 
lese miatt nem lehetett megtartani. Ily körülmé-nyeK tűzöd 
a végrehajtó karhatalmat L rt és k t csendőr kiseictcbrc 
jeLut meg az ellenszegülő emh< r házéinál. D a mint a 
csendőrük a lefoglalt tehenet ki akartuk vezetni az is- 
t.ilh'b i Gavricza 1 kivel, kezében egy hatalmas karóva 
az istálló ajta; hoz ugrott :

— Ide jöjjön, a km L az • lete kedves! — kialtot1 
elkeseredett haraggal. Erre Mező Károly csendőr szurn- 
nyos fegyverével támad .sra Lcszen állott, t rsa pedig a< 
ellenszegülő ember kezére bilincset akart tenni. IL a 
csendőr köztiedé«• re, Gavricza felemelte a karót sazzó 
hadonászott. Egy ülése a fegyvertelen csendült is ■ rt* 
Mezt’■ K moly erre, liogy bajt.irs .t megvédelmezze, szu 
ronyával megsebesítette az ellenszegülőt, ki ékkőt 
összegyűlt lap felé fordulva, buszúit haraggal ordít i:

— hassátok, megöltek a kutyák!
Ebben a pillanatban az istálloajtóból eltávozott a se­

besült s ezt az alkalmat a csendőrök lel akarták ha­
lódni arra, hogy a lefoglalt tehenei kivezessek az istád­
ból. Gavricza azonban észrevette a csendőrök számi 
kát, újra az istálló elébe ugrott, de most m m egy < - 
baltáit íorgatott u kezében. Torzsa .csendőr ekkor uai 
megkísértette, hogy az órjöngu kezére bilincset tegy-n 
de a hatalmas eri-jü földraives balkezével mellen ragadta 
a csendőrt, mig jobbjában a fejszét ütésre emelte:

— Add meg magad — kiáltott most .Mező' csend : 
és a szurony hátrálni kényszerűé Gavrimzát. Ekkor a 
vakmerő ember a fegyvere- csendőr felé- akait sújtani 
ki látva, hogy életveszélyben forog, elsüt • karabélyai. A 
sebesült megt.inlorodott, szótlanul vunszorgoU egy busz 
lépi nyi távolságra álló diófa alá s ott ö-szeroskadva 
két perez alatt meghalt.

-— /lérroni itriuő hah du. Kubin közelébe: 
;i Dunán tegnap megrendítő szerencsétlensé 
történt. Levelezőnk írja, hogy Klinger Liju­
tandó a feleségével és két sógornőjével, Hey . 
Ilonával és Margittal Báziásról vasárnap át- 
ráadultak Rubinba. Másnap Rubinból a közeli 
Dubováczva akartak menni csónakon. Velük 
ment Dini! Rezső joghallgató is Kubinbéő. 
Utjókat jó ideig misem zavarta. Dubovácz 
közelében egy vontatóhajóval találkoztak, a 
melyet kikerültek ugyan, de a ('elzavart hullá­
mok a könnyű csónakot annyira himbálták, 
hogy a nők megrémülve ugráltak ide s oda. 
Ettől azután a csónak egyensúlyt veszítve 
föl fordult. A segély kiáltásokra a hajóról 
mentőcsónakot küldtek, mire azonban a hajó­
sok megérkeztek, a három nó elmerült. Kiinger 
Lajos és Riedl Rezső, szerencsésen megmene­
kültek s a hajósok partra vitték őket. A vízbe 
füllt három nő holttestét másnap Báziás köze­
lében fogták ki.

— Kazánrobbanás. Lipcséből táviratozzák, hogy 
Unterberghen egy kémiai inosóinte-zetbcu kazúnrobbanus 
volt, a melynél tizennégy ember meghalt, tizenöten 
pedig veszedelmes egeit sebet kaptak.

— Ös Budavárban a mai nagy ünnepély keretében 
sorsoltak ki azt a csinos automobilt, melyet az utóbbi 
napokban sokszor l dtunk az utczákon vígan töf-töfulm. 
A szerencse sorsjegy száma .5ISI, de gazdaja eddig 

1 ‘ még nem jelentkezett.
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— Árpád és Munkácsy Mihály szobra. Mun­

kácsról irja levelezünk : Túlesik Ferencz, a munkácsi 
Árpád-szobor eszméjének megpenditője, legközelebb lel­
kes felhívást tett közzé, a melyben azt fejtegeti, hogy 
ha szobrot állítunk Árpádnak, a ki a honfoglalást 
végrehajtotta és Vörösmarty Mihálynak, a ki a hon­
foglalást megénekelte, nagyon szép, illő és méltányos 
volna szobrot áliitani annak a íestökirályoak is, Munkácsy 
Mihálynak, a ki a Honfoglalást megfestette s úgy ez­
által, mint többi miivei által világraszóló dicsőséget szer­
zett a magyarnak s a kinek dicső emlékét csak egy 
igénytelen kis márványtábla őrzi szülőháza falán, holott 
már két éve elmúlt, hogy Munkácsy Mihály meghalt s a 
nemzet, a mely oly rajongva csodálta és végtelen szí: 
rette, már csaknem megfeledkezett róla. Más nemzetek 
egy ilyen nagy emberüknek talán még éleiében s ha 
nem, úgy halála után azonnal szobrot emelnének. Nem 
mbad tehát késlekednünk. A mulasztást pótolni kell. 
Nagyon illő volna, hogy Munkácsynak legalább szülő­
városában állna érezszobra, hirdelve a nemzet háláját 
és kegyeletét Különösen szép és talán könnyű is volna 
Munkácsy szobrát az Árpád-szoborral egyidejűleg meg­
valósítani, iiogy a nemzet egy hazafias szép ünnepen 
egyszerre áldozhatna és róhatna le háláját legnagyobb 
ijedelme és legnagyobb festőművésze emléke iránt. Hisszük, 
hogy a nemzet szívesen fog adakozni e szép és hazafias 
czélokra. A felhívás lelkes visszhangra talált úgy Mun­
kácson, mint egész B“regmegyeben. A munkácsi ifjúság 
azonnal meg is indította a mozgalmat azzal, hogy e 
czélra augusztus közepén nagyszabású estélyt rendez.

— Németek és románok. Temesvárról jelentik, 
hogy a tenkai pus'.tán a német és oláh m^zei munkások 
összeveszekedlek és összeverekedtek. A románok revolvert 
vettek elő, s üt németet súlyosan megsebesítettek. A 
verekedésnek csak a csendőrök közbelépése vetett véget. 
A királyi ügyészség megindította a vizsgálatot.
— A jő pásztor jubileuma. Ma tíz éve annak,

hogy San- Marco herezegnő bőkezűségéből megalapí­
tották a Jó pásztor intézetet. Ezt a jubileumi napot 
ma délelőtt megünnepelték az intézet házi kápolnájában, 
mely alkalommal Fischer Ágost lelkész ünnepi misét 
mondott. Az intézetnek jelenleg százhúsz olyan lakója 
van, kiket az apáczák az erkölcstelen életről jó útra 
térítettek.

— Dreyfus és Galliffet. Parisból táviratozzak, iiogy 
a *Radical» közli Dreyfus Alfréd levelét, a melyben 
ez ti lakozik egy nyilatkozat ellen, a melyet Galliffet 
tábornoknak tulajdonítanak, fialliitet állítólag azt mondta, 
hogy Dreyfusnak sohasem volt összeköttetése Német­
országgal, ellenben harmadik részről jött értesítés sze­
rint Oroszországgal csakugyan volt összeköttetése. Drey- 
f.is kijelenti, hogy ez undok hazugság és hogy ő ép oly 
kevéssé volt összeköttetésben Oroszországgal, mint Né­
metországgal.

— A kolera. Pétervárról táviratozzak, hogy Inkou- 
han junius Ü-tól julius 18-ig 834 koleramegbetegedés és 
C50 haláleset fordult clo. Kharbinban a járvány 
kezdete óla 14G3 ember, köztük 4C8 orosz betegedett 
meg és 939, köztük 221 orosz meghalt. Mukdenben 
julius 11. és 10-ike közt 7G megbetegedés és 49 halál- 
es t volt. Port-Arthurban julius 3. és 22. közt 119 
megbetegedés és G7 haláleset fordult elő ; a megbetege­
dettek között 27 európai van. Khirinben a kolera 
folyton terjed. Naponta vagy 50 ember hal meg. 
Khan urban 20 megbetegedést és 70 halálesetet kon­
statáltak. Vicsuban, a koreai határon, naponta vagy 
50 khinai betegszik meg. Suchet síben a ,7a/re folyó 
mellett naponta 30 haláleset fordul elő. Azonkívül ko- 
leraeseteket konstatáltak Lianyangban, Hsinmin- 
tnvgban, Tönkvdnc önben jelentékeny szambán, ep 
úgy Asehében és Zízickarban Az Amur és 
Sun gáti gőzösein 9 koleraesel fordult elő. Mami suti a 
állomáson a megbetegedések >■? halálesetek száma julius 
13-tói 24-ig 38 é-s lü volt. Fid goren esc nszbe n julius 
27-ig 27, illetőleg 12, 28-án 14, illetőleg 10 emher be­
tegedett meg. a kik közül keltő meghalt. A Tranzbaj- 
kát vidékén szinten kolera uralkodik. Az oltani vasúti 
állomásokról eddig 8 megbetegedést jelentettek. A hiva­
talos lap szerint Odesszába egy bakteorologust küldtek ki, 
hogy az ottani pestisgyamis megbetegedések természetét 

’lapítsa meg. Az utóbbi hetekben különben összesen 
bt ember betegedett meg ilyen szimptom ik közt cs közü­
lük kettő már meggyógyult, a többi pedig a javulás 
uh in van. A megbetegedések julius 21-én »s 22 '. a 
történlek.

— Tizenkét éves életmentő. A vöslaui uszodában 
izgalmas jelenet játszódott le tegnap délután. Schwurz 
Blanka tíz éves kis leány az uszoda legmélyebb részén 
fortéién elmerült s anyja, a ki a kabinok előtt várta 
‘eányát, k-tségbeesve kiáltott segítségért. Az úszómester 
épen egy másik leányt tartott a kötélen s nem mozdul­
hatott mellőle. A válságos pillanatban jött az uszodába 
Marchat Mari, a béi ,i opera tizenkét «-vés kis tanrzos- 
nője s minden habozás nélkül ruhástól utána ugrott az 
elmerillt Schv.arcz Blankának, megragadta s minden 
erejét összeszedve kiemelte a vízből. A kimentett leányka 
görcsösen átfogta a bátor életmentő nyakat s mar-mar 
agy látszott, hogy mind a ketten elmerülnek, a mikor 
Marcbal Man az eszméletlen leányka testét újból meg­
ragadta és az úszómester karjaiba dobta. A bátor 
kis r|»tmentöt a közben fölszaporodott nézők >icuken 
megéljenezték.

— Halálba kergetett katona. Tegnap vonult 
keresztül Margittá» a Debreczen cs S'zéLelyliid között 
gyakorlatozó harmadik honvéd gyalogezred. A míg a

g-.nyek lepihentek, /‘tries Sándor küzleg* r.y félrevonult 
a főbe lőtte magát. A szerencsétlen ember menten meg­
halt. Póttartalékos volt s Szegeden felesége és két 
gyermeke siratja. Ihr szerint azért rohant a halálba, 
mert i-rmestere kegyetlenül b:íiat vele.

-- Villamosság a divat szolgálatában. Legujabb 
amerikai divat a villamos ékszer. Newyorkban este a 
s-taló közönséggel telt uvenuekün feltűnt pár nap előtt 
néhány elegáns járó-kelő ur és hölgy, a kiknek ruháját 
apró tüzpontok díszítették. A férfiak melllüjén az ékszer, 
a hölgyek hajában :i disztük pompásan tündököltek. 
Néhány napig nem tudták, mit jelent ez a különös 
tkesseg, akkor aztán megjelent a lapokban egy hirdetés, 
a melylyel egy villamossági gyár tudtára adta a közön­
re gnek, hogy világító 'kszereket hozott forgalomba. A 
divat gyorsan általánossá lett s ma már nem is elegáns 
ember az, a kinek hriiliánsai alatt apró villanylámpk 
nem ragyognak.

— Első fellépések a oztrkuszban. Mr. Hanleen, 
a «szökevényeit királya» n> v alatt ismeretes, hires ég 
iulötte eredeti bihnestörő, kiilönöson az által különbözik 
az úgynevezett bilincstörőktől, hogy nem a saját bi­
lincseiből, hanem eredeti rendőrségi bilincsekből, kar- 
pereczekböl ég legnehezebb lánczokbul magát kiszaba­
dítja cs azonkívül akárrnily szerkezetű zárt vagy lakatot 
kinyit. A czirkuszban is eredeti rendőrségi bilincsekkel 
,í karpercetekkel kötteti magát össze és felkér minden- 
kit, hogy ilyen szerszámokat hozzon magéival. Azon­
kívül fellep először Armando bnhöcz, kiről azt mond­
ják, hogy páratlan az ő humorjában, míg augusztus 
2-an Shadows fivérek kiváló gladiátorok mutatkoznak 
pe. A kiváló sikerre valu tekintettel Smith Aortán 
tanár lószelidito, augusztus 7-ig meghosszabbította ven-

égjátékát. A japán vendégjáték azonban levétel«',! a 
műsorról és különféle elsőrangú müsorszámmal pó- 
töltetik.

— Am. kir. államvasutak igazgatóságának érte- 
sitóse szerint a kereskedelemügyi miniszter rendeletéiből 
a ruma—klenaki helyi érdekű vasút vonalán fekvő * Kié­
ri ak Sabacz> állomást *Kíenaky-iz változtatták.

— Tolvaj világ. A rendőrség elfogta Grauer Sán­
dor munkátalan pinezért, a ki a Kálvária-ntcza 2. számit 
kávéház pénztárfiókját feltörte és abból nagyobb össze­
get akart ellopni. — Tettenértek egy másik munkáta- 
íant is, Reich Viktort, a ki Lvvenheim Dávid német- 
utczai lakásának ablakén bemászott és néhány ruha­
darabbal el akart illanni. Bűntársa azonban, a ki az 
ablak alatt lesett rá, elfutott. A bűntársat körözik. — 
Lebensfeld Fülöp mészáros-segéd 1G99. számú Columbia- 
kerékpárját a sétatér-uteza 2. számú házból ellopta 
valaki.

=~ A Duna halottjai. Tegnap a Margit-bidról a 
Dunába ugrott egy férfi Holttestét ma kifogták és abban 
Hermann József újságkihordóra ismertek. — A 
Reitscher-féle uszoda mellett tegnap egy 8 — 10 éves 
fiú holttestét fogtuk ki a Dunából. A törvényszéki orvos­
tani intézetben atyja, Schmidt Bódog napszámos felis­
merte henne 11 éves Bádog nevű fiát, a ki valószínűleg 
fürdés közben merült a Dunába.

— Eltűntek. A rendőrségen ma a következő eltűné­
seket jelentették be: Goldstein Czeczilia 1G éves izr. 
hajadon, a ki anyjától (ujváaártér 3.) szökött meg, magá­
val viven Emilia nevű nővére születési bizonyítványát.

- Mersics János czipészsegéd feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy a felesége, Sipos Katalin alsó-erdősor 18. 
számú lakásáról megszökött Bozólcy András ezipész- 
segéddel. — Herschkovics Farkas 60 éves magánzó 
ujvásártér 20. és Speck Aguszta pedig dob-uteza 47. 
számú lakásukról tűntek cl.

= Életuntak. A mai napon feltűnő sok az öngyil­
kossági kísérlet. Az esetek a következők : Kiss Anna 17 
éves cselédleány Apafi utcza 50. számú lakásán és 
Lakútos Julis cseléd Hársfa-utcza 2G. sz. lakásán 
marólúgot ittak. Előbbit a Szent István kórházban, utóbbit 
a Rókusbán ápolják. Állapotuk súlyos. — Délután 3 órakor 
Baumann Mária 19 éves munkásieány a Dunába 
vetette magát. Németh József rendőr utána ugrott é-s 
kimentette. A Rókusba szállították. — Roth András 
79 eves napszámos Erzsébetfaiván a nyakán berelvával 
életveszélye sebet ejtett. A mentők a Rókusba hozták.

- Mikos Péter budapesti születésű 21 éves kintornás 
Kispesten iugköoidatot ivott. Életveszélyes belső sebeivel 
a Szent István kórházban ápolják. — Lurencz Lajos 21 
"vés rézöntő ma délután az esztergomi töltésen dikics- 
cscl a kezén és nyakán fölvágta ereit. A gróf Károlyi 
kórházban ápolják.

A csodarabbi.
— Az Jigyetértés tudósi tójától. —

Megemlékeztünk lapunk egyik minapi szá­
mában Faára t Hersei O.rián. a ..csodarabbi“ viselt 
dolgairól, a ki ez idő szerint a fővárosban tar­
tózkodik.

Most újabb dolgait tudtuk meg a csoda- 
rabbinak, melyek a következők:

Kél héttel ezelőtt Galicziácól üt zsidó ember érkezeit 
a fővárosba. Az Ujvásártéren béreltek kis lakást, s csak­
hamar elhíresztelték, hogy egyikük azzal a csodás tehet­
séggel tör, hogy mindenkit meggággit, a ki bajával 
bozz:í fordul. Kezdetben csak gyéren akadtak paczien- 
si k, a kik a csodarabbinak nevezett idegenre hízták ma­
gukat, de utóbb egy-két újság foglalkozni kezdett vele, s 
azóta valósággal tódullak hozzá azok, a kik tőle remél- 
té-k gyógyulásukat.

Lnnék most mindenesetre meglesz az a jó eredménye, 
bogy — mint értesülünk — a Vili. kerületi kapitányság 
is figyelemmel kiséri a csodarabbi dolgait, .a ki való- 
szinüleg ugyanarra a sorsra jut, mint az indiai Gotan 
Kuder, a ki azt hirdette magáról, hogy minden szem­
bajt meg tud gyógyítani, mig végre a hatóság közbe­
lépett és a Luruzslót kitiltotta a fővárosból.

A csodarabéi m-ve, mint bejelentő lapjából kitűnik, 
Padvas Hersel Ozián s foglalkozás ára nézve «izraelita 
elóimúdkozii». Kolonien galicziui helységből i-rkezett 
ncgy tar«ával együtt, a kik közül az egyik szakácsa, 
a többi pedig segítségére van a páczáensekkel való érint- 
kezé-ben, mert a csodarabbi csak héberül beszél.

A csodarabbi Ljva ír-tér 10. számú ház első emeletén 
bérelt ki k-’-t bélre k- tszobás lakást. Ugyanabban a ház­
ban öt esztendővel ezelőtt is lakott egy hasonló csoda- 
rabbi, de alig egy-két napi működés után a rendőrség 
kitolom zoitatta a fővárosból. JVadvas Her-el Ozián 
es Iéirsui azonban óvatosabban fogtak a munkához, (ásak 
a külvárosi, babonás lakosság körében liiresztrlb k el, 
Logy a rabbi csodálatos gyógyitc-tehetséggul vau meg­
áldva cs ezek sorából kerültek ki az első látogatók.

Kikölcsönzött bútorral szeg oyeseu bebutorozlák a la­
kást, mert a csodarabbi *:s t.irsai mindössze néhány 
batyut cs egy-két kollert hoztak magukkal,'a melyekben 
ruimjuk volt. A “grdek az első szobában fogadjak az 
érkézo betegeket, a kik többnyire szegény emberek, Sun 
lak. vakuk .3 nyomorékok. A seg.-dek a beteget kikér­
dezik, s az egyik segéd h-ber nyelven ir valamit egy 
L-zéilulára cg azzal beküldik a nodarabbihoz, u Li hat- 
vaohárom esztendős köz-ptermetü, kuvu- ember. Ritka 
ősz szakálla >V bajusza van, testet pedig hosszú fekete 
selyemből készült kaftán födi, s a l ibán kis papucsot 
visel.

Pad vas Her st Ozián azután rendesen nagy ko­
molysággal megvizsgálja a beteget, majd ő is ir valamit 
egy ezédulára és azzal elbocsájija a beteget. A másik 
szobában erre a segedek megmagyarázzák a betegnek, 
hogy a rabbi ilyen vagy olyan fűből készült teát vagy 
földút rendelt neki. A c-odurabbi maga pénzt nem fo­
gad el, d" a másik szobában perselyek vannak kitéve az 
adakozni kívánók részére, azonkívül pedig a seg. dek 
valósággal megzsarolják a betegeket és egyenesen köve­
telik tőlük a borravalót a közvet it ésért.

Az első napokban nem igen ment az üzlet, de ekkor 
történt, hogy a rabbi megbetegedett cg elhívtak hozzá 
egy orvost, a ki azt irta egy újságnak, iiogy az Ujvásár- 

L-ren, négyszobás pompás lakásban csodarabbi telepedett 
meg, a ki azt állilja magáról, hogy mindenféle be­
tegséget szépen tud meggyógyítani. Tegnap azután 
valósággal tódultak hozzál a pácziensek. A dél­
után folyamán több mint kétszáz ember járt nála, kö­
zöttük intelligens emberek is, a kik természetesen jól 
megfizettek a kapott tanácsért.

Ma délelőtt ismét egy sereg ember jelent meg az Uj- 
vásártér 10. számú ház előtt, várva, hogy a csodarabbi 
elé kerülhessenek. De a rabbi nem volt odahaza és la­
kása is üres volt. Tegnap ki kellett költöznie az első 
emeleti lakásból és egyelőre ő és társai ugyanabban u 
házban levő imaterembe vitték holmijukat. Ott maradt 
társai a várakozóknak azt felelték, hogy a rabbi elment 
a fürdőbe és csak dél felé tér vissza. A ház előtt egész 
délelőtt husz-harmincz ember várt a csoilarabhira, a ki 
végre tizenkét órakor megérkezett és az imaházban rög­
tön megkezdte ismét a rendelést. A segédek azt 
hiresztelik, Iiogy a belügyminisztériumtól engedelme van 
a gyógyításra. A Vili. kerületi kapitánságon azt mond­
ták, hogy érdeklődnek a dolog iránt, és megindítják a 
csodarabbi eilen az eljárást, a minek előreláthatólag ki- 
tolonczoíás lesz az eredménye s Padvas Hersei Ozián 
;s arra a sorsra jut, mint Golan Káder és hasonló 
társai.

Sikkasztás az Általános Munkás- 
betegsegélyzö Pénztárnál.

— Saját tudósítónktól. —
Munkáskörökben, a kik az Általános Munkás- 

betegsegélyzö Pénstár-nkl érdekelve vannak, pedig 
ezek száma sok ezerre rúg — a nyugtalanság 
egyre növekedőben van. De erre meg is van 
az alap. A kereskedelmi miniszter két meg­
bízottja, Drechsler Ignácz és Perrey János 
számellenorök eddig csupán egy év számadá­
sait, az 1901-ik évét vizsgálták meg s meg­
állapították, hogy I/udtcigh, az öngyilkos pénz­
táros csupán ebben az esztendőben 9564 ko­
ronát sikkasztott el.

A vizsgálat heteket fog igénybe venni, mert 
visszamenőleg még 16 év számadásait kell 
keresztül vizsgálniok s bizonyos, hogy Ludnigh 
már az előző években, valószinüleg kezdettől 
fogva folytatta sikkasztásait. A hiány tehát 
nagy lett s a kik a pénztár belső ügyeivel 
(Ismerősök, az elsikkasztott összeget körülbelül 
százezer koronára becsülik.

A pénztárnál dívó gazdálkodást élénken jellemzi azon 
körülmény, hogy még ma sem tudják, hol időzik a 
pénztár Stein nevű főkönyvelője. Ez a Stein néhány 
nap előtt elutazott Budapestről, hogy a vidéki élőhelyek 
pénzét beszedje és habár már táviratoztak utána a szél­
rózsa minden irányában — nem tudtak nyomára 
akadni.

Jellemző az is, hogy az Általános Mánlcásse- 
qélíjzli Pénztár egyik hivatalnoka hetek előtt figyel­
meztette már a pénztár élén állókat, hogy a főpénztár 
körül aligha van minden rendben, de figyelmeztetését 
még zokon vették s Ludwigh háboritbatatlanul sik­
kaszthatott tovább.

A pénztár igazgatóságának híresztelésével szemben ki 
van zárva, mintha a sikkasztó főpénztáros vagyona az 
okozott kárt fedezhetné. Hiszen nyilvánvaló, ha az el­
sikkasztott összeget pótolni tudja -. nem lesz öngyilkos.

Az Állami Kerületi Betegségéiyzö-Pénztár igaz­
gatósága az Általános Munkásbei egsegélyzö-Pénz- 
túrnál uralkodó botrányos állapotokat már régebben 
följelentette a kereskedelemügyi miniszternél. Egyik föl­
terjesztésében például szószerint ezeket mondotta :

«Megtörtént, hogy egyik belegsegélyző-pénzlár egy 
szakegyletnek C00 koronát ajándékozott. 200 koronát 
szavazott meg politikai kortesczélokra. Megtörténik, 
hogy egyik-másik pénztár <idüveszteség» czim alatt 
az elnöknek naponkint 10 koronát is utal ki és má­
sok «szervezkedési» (értsd agitáczionális) költségek 
czimén százakat költenek el a munkás fillérekből. A 
sztrájkok rendezési költségeiről nem beszélek. A sztráj­
kok eredetéi ismeri a hatóság jobban, mint éu. Azon­
ban annyit tiszta lelkiismerettel merek állítani, iiogy 
a betegségéiyezé-st rendezni mindaddig nem lehet, mig 
a kormányhatusag megengedi, hogy az autonóm jog bő 
köpenye alá íurakodjek a politika és ő maga is en­
ged a törvényes rendből bizonyos magasabb politikai 
okokból.»
Nyilvánvaló a mulasztása a kereskedelemügyi minisz­

tériumnak a múltban, hogv ezt a hetvenezer tagot 
számláié, Általános Munkásbetegsegélyztj Pénztárt 
ellenőrzés nélkül hagyta s rábízta a vizsgálatot az V. 
kerületi elöljáróságra, a mely rendszerint mindent a 
legnagyobb rendben talált. Láng Lajos miniszter ér­
deme, hogy mo^t elrendelte a vizsgálatot. De nem sza­
bad megáliani a félúton. Ki kell deríteni a pénztár 
minden visszaéléseit és gondoskodni arról, Iiogy a jövő­
ben hasonló esetek elő n» fordulhassanak. A szegény 
munkásemberek hosszú évek óla befizetett filléreiről van 
szó: ezeket a verejtékkel keresett filléreket pedig biztosí­
tania kell a kercskedelm, kormánynak.

TÁVIRATOK.
Az elbai katasztrófa.

Hamburg-, julius 31. A tengerészeti hivatal íté­
lete első sorban a Primus kapitányát mondja 
ki hibásnak, mert helytelen utón haladt és nem 
figyelt kellő éberséggel az esetleg közeledő lámpákra. 
Azonkívül az Élben hajózó kis gőzösöknek az a szokása, 
Iiogy tekintettel a folyamviszonyokra, az északi part mel­
lett hajóznak, ellentétben áll a császári rendelettel. Más- 
ré-=zrol a Harisa kapitány hibás abban, bogy a tattball 
irány iban tett mozdulatát nem szignalizálta. Óvatosabb 
eljárás lett volna különben, ha a menetsebességet előbb 
csökkentette volna.

A „Tekla esete.
Hamburg, julius. 31. A Siemens-féle hajó­

gyárnak Tekla nevű hamburgi négyárboczoa 
bárkája, melyet a,- angolok Qeenstownban 
Ágyaztak, ideérkezett. Aim kapitány úgy adja 
elő a? esetet, a hogy már jelentetett. Azt hiszi, 
hogy rossz indulat nem forgott fenn. Az 6 fel­
tevése szerint a lővonaltfM egy tengeri mért- 
löldnyire vetett horgonyt. A lövések a szúrazt 
földről mitrailleuse-golyókkal történtek, még 
pedig u tengeren levő czéltáblára, de roppant 
rosszul lőttek. Mindenkinek a fedélzet alá 
kellett menekülnie, mert a lövedékek a vitor­
lák közé repültek, az árboczokrúl visszapat­
tantak és a fedélzetre hullottak.

A franczia egyesületi törvény.
Paris, julius 31. A községtanács elnöke a 

községtanács tegnapi ülésén közölte Combes 
miniszterelnökkel való beszélgetését. A község- 
tanács ezután elfogadta a következő hatá­
rozatot :

A községtanács sajnálja, hogy a szerzetesi 
iskolák bezárásáról szóló rendelet szerzői nem 
gondoltak e rendelet következményeire. A 
községtanács konstatálja, hogy a kormány a 
dekrétum foganatosításával nyugtalanító hely­
zetet teremtett, mert egyrészt a város nincs 
abban a helyzetben, hagy azonnal uj iskolaépületeket 
állítson föl, másrészt pedig a községtanács abba 
a kényszerű helyzetbe jut, hogy iskola- 
czélokra uj költségekről gondoskodjék és Páris 
lakósságára uj terheket rójjon.

Tours, julius 31. Tegnap itt tiltakozó gyű­
lést tartottak az egyesületi törvény ellen. A 
szocziálisták be akartak hatolni a terembe és 
betörték az ablakokat. A csendőrség vissza­
szorította őket. A terem bejáratainál verekedés 
volt. A nyugalmat helyreállították.

Páris, julius 31. A mai minisztertanácsban 
Combes miniszterelnök megerősítette, hogy a 
számos megyében fennálló nem engedélyezett 
kongregácziós intézetek önként feloszlottak és 
közölte, hogy azokra az intézetekre nézve, a 
melyek vonakodtak a törvénynek engedel­
meskedni, a bezárási rendeleteket a holnap 
Rambouilletben tartandó miniszteri tanácson 
fogják aláírás végett az elnök elé terjeszteni.

A tripoliszi akczió.
Konstantinápoly, julius 31. Anglia állítólag 

garancziát vállalt arra nézve, hogy nem hagyja 
megsérteni Törökország területi épségét.

A haitii háború.
Cap-Haitien, julius 31. A fővárosi csapatokat 

megverték. A Crete a Pierrot ágyunaszád fenye­
geti Porte au Princet.

Páris, julius 31. Pelletan tengerészeti minisz­
ter utasitotta Gordon tengernagyot, a jelenleg 
a martiniquei vizekben czirkálú öt hajából állá 
atlanti hajóhadosztéily parancsnokát, hogy tegye 
meg a szükséges intézkedéseket a Haitiin levő 
franczia alattvalók oltalmára.

A romániai zsidóság sorsa.
London, julius 31. (Alsóház.) Hader kérdi, 

vájjon a Romániában márcziusban kibocsátott 
törvény, mely eltiltja a zsidómunkások al­
kalmazását, összhangban van-e a berlini szer­
ződés intézkedéseivel és vájjon az angol kor­
mány óvást emelt-e a törvény ellen. Cranborne 
külügyi államtitkár azt válaszolja, hogy a 
szóban forgó törvény a Romániában levő 
összes idegenekre vonatkozik és nem emliti 
külön a zsidókat, de a kormánynak, ha a tör­
vényt csupán a zsidókra alkalmazzák, az a nézete, 
hogy a. törvény nem egyeztethető meg a. berlini szer­
ződés 44. cci/ckével. A bukaresti angol követ e 
pontra nézve barátságosan felszólalt a román 
kormánynál és továbbra is meg fogja tenni a 
zsidók érdekében, a mit tehet.

Khina.
London, julius 31. A Times jelenti Sanghai- 

ból: A khinaiak még nem tekintik befejezett­
nek a szerződés czikkeinek tárgyalását, mert 
a belföldi hajózásra vonatkozó intézkedések még 
nincsenek végleg elfogadva. Mind a két alkirúly 
módosításokat kíván. Seng azt ajánlotta, hogy 
az ügyet Hart vámigazgató elé terjeszszék. A 
kérdést holnap a biztosok összejövetelén meg 
fogják beszélni. A vucsangi értekezlet óta a 
VIII. czikk második bekezdését cgv intéz­
kedéssel egészítették ki, a mely szerint a 
Khinába szárazföldi utón behozott áruk ugyan­
azon vámpótlék alá esnek, mint a tengeren 
behozott áruk. Továbbá egy uj XIV'. czikket 
vettek be a szerződésbe, a mely megállapítja 
azokat a feltételeket, a melyek mellett Khina 
eltilthatja a rizs kivitelét, kivéve, ha a rizst 
katonai czélokra követelik.

London., julius 31. A Tunes jelenti Sanghaj­
ból tegnapról: A vámtarifa revízióját Khina és 
a nyolez szerződéses hatalom befejezte. Orosz­
ország, India, Spanyolország és Portugál!ia 
ebben nem vettek részt. Nem hiszik, hogy az 
uj tarifa miatt felszólalnának. De az nem lép­
het életbe, a mig az összes hatalmak nem fe­
jezték ki hozzájárulásukat.

A venezuelai fölkelés.
New-York. julius 31. Egy n illemsfadi távirat 

jelenti: Kaszfro elnök Venezuela valamennyi 
keleti kikötöyt föladta és egész hadi erejét La 
Viktória közelében konczentrálja, a hova csü­
törtökön indul e]. A lölkelők ismét feltűntek 
Karrakasz közvetetten környékén.

Közgazdasági táviratok*
Newport:.
— Zárlat — 

julius 31. julius 30. julius £9.
Búza helyben . , ; . , 77‘/d 77% 80%

> júliusra . . . . , ----- 78% 75%
» szeptemberre ... 74% 15*,, 75', 4
» deczemberre . . . 74 % 75% 76 —
» májusra..................... 7U! 4
Irányzat : gyenee.

77% 7' 7*

Gabonaszállítási díj Liverpoolba----- 1% 1%
Tengeri júliusra ....----- 66% 67—

» szeptemberre . . G0j/8 f-oy6 62%
» deczemberre . . 481 ,

Irányzat -, határozatlan.
Chicago.

— Zárlat. —

*3% 49%

juiiug ::i. julius 90. julius 2
Búza júliusra ..... ő9'1 . ---- - 73' .

» szeptemberre ... <9'/,
Irányza f: gyenge.

70% 70%

Tengeri szeptemberre . . 55% 
Irányzat: határozatlan.

65#7S 00'%

New-
juliusra
gyapot

New-York, julius 31. (Zárlat.) Gyapot
Yorkban helyben----- (9.~- tegnap), gyapot
—.— (8.4%, gyapot októberre----- (7.75/,
New-Orleanaiian;helyheD‘;—.— (811/,,.). — Petroleum-. 
Stand White Newyorkban —.— (7.2Ü), petróleum Stand
White Philadelphiában----- (7.15j, petróleum P.atined
in Cases----- (8.50), petroleum Credit Balances at Oil
City----- (1.22). — Zsir : Weitern sleamt —.— (10.95 j,
ziir Rohe és Brothers —.— (11. — j. — Kávé fair 
Rio 7. s*. f5‘ ,), kavó juliuira —.— (5.40),
kávé októberre----- (5.30#. — Liszt Spring
Wheal-Clear? —.— (2.95). — Uzuknr----- (2 j. ___
On —.— (28 20). - Réz —(IP/,—12.—).

Chtkago. juhus 31. (Zárlat.) Zsir szeptemberre 
10.82 (10.90#. októberre 11.40 (10.27y. — Szalonna 
■diort clear 11.17 (11.17). — Sertéshús szeptemberre 
1G.77 (IG 9Uy.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Magyar szerzői: Berlinben. Boriin 

ogyik intim, Budapesten is ismerc-tes szín­
padim, a Schall und Ranch no via színházban 
három magyar szerző jut szóhoz a jövő szín­
házi sz.ezónban. Reinhardt a Schall und Rauch 
igazgatója megszerezte előadásra Heltai J»-nö 
és Makai Emil A királyné a/iród/a czin.ii ogy- 
folvonasos vigjátékat, a nvdvot Lutzkií Andor 
irótársunk fordít németre. Reinhardt ezenkívül 
tárgyalásokat folytat Gárdonyt Gézával is, 
kinek A bor czimü paraszt-vigjátékát szeretné 
sz.inrehozni a berlini színházban. A Sehall und 
Rauch jövő szezonját — mint értesülünk — a 
Heltai-Makai-féle darabbal fogják megnyitni.

— Orfeumátvából operaéaekesnö. A berni nem­
zetközi sajtókongresszus tagjainak tiszteletére Bernben 
két operaelőadást rendeztek, melyeken élénk feltűnést 
kellett A grunadui éji szültás Gabriele cs a Paraszt- 
beendet Sanluzza sz.erepcben haviéra Minna asszony, 
gróf Zichy Herman felesége. A grófnő pír esztendővel 
ezelőtt egy budapesti orfeumban vend.gszerepeit és igy 
a kongresszus magyar tagjai nem csekély meglepetéssel 
látták viszont a bretlli művésznőjét komoly operai 
színpadon.

— Harlekin király. Lothar Rudolf Harlekin 
király czimü színmüve, mely a budapesti Nemzeti 
Színház jövő évi játékrendjébe ia be van illesztve, a 
jövő szezonban színre kerül a párisi Udeon-sziii- 
házban.

— UJ Slenkiewloz darab Sarah Bernhardt — 
Írják a lembergi lapok — felszólította Sienkiewicz 
Henriket, a Quo vad is V világhírű szerzőjét, hogy 
engedje meg Tűzzel-vassal czimü regényének a drama- 
tizálását. A darab Sarah Bernhardt színházában ke­
rül először színre Páriahan.

— A aelzneczbányal képktállltáet, melyet 
Sohmidtné Martiny Irma selmeczbányai hülgyfeslő- 
iskolája rendezett, a napokban bezárják. A kiállítás való­
ságos bur.sujaróhelye volt Seimecz ég a környékbeli nya­
raló közönségnek.

— Bonzogno operapályázata. Sonzagno, ez is­
mert milánói zeneműkiadó tudvalevőleg nemzetközi pá­
lyázatot hirdetett egyfelvouásos tragikus operára. — A 
pályabirősugba eddig Németország részéről Hamper- 
dinek H, Belgium részéről Jan Block-ot és Francziaor- 
szág részéről Alassentt-t jelölték ki.

tudomány, irodalom.
— A Nemzeti Muzeum évkönyve. A Magyar 

Nemzeti Muzeum igazgatósága terjedelmes jelentést tett 
közzé a Nemzeti Muz.eum 1901-ik évi állapotáról. A 19U 
oldalra terjedő jelentés első része általánosságban fog- 
lalkozik a Múzeum állapotával és megemlíti, hogy az 
ingyenes látogatók száma ismét tetemes, vagyis 33.793 
főnyi apadást mulat. Az apadás az Iparművészeti Mu­
zeum, Országos Képtár s általában a fővárosban létesült 
számos nagyobb muzeum konkurrencziájának tulajdonít­
ható. A fizetéses látogatók száma ezzel szemben örven­
detes gyarapodást mutal. Az 1901. é? egyenlő volt — 
a kiállítási, mint abnormis év eredményétől eltekintve — 
az eddig elért le gmagasabb, 1894. évi eredménynyel. 
Az iparosok számára vasárnap délután tartott előadási 
cziklus szintén gyarapodást mutat. Érdekes az iskolai 
növendékek testületi látogatáséit feltüntet" kimutatás is. 
Az első rész foglalkozik meg a különböző tárak gyara­
podásával. A jelentés második része az 1901-ik év 
folyamin kongresszusi és tanulmányi utakra kiküldőit 
múzeumi tisztviselők jelentéseit, a harma-dik rész 
a Nemzeti Muzeum i3meretterjoS7lő előadásait taital- 
mazza.

— Lemondás és egyéb elbeszélések. Gergely 
Istv.ío kollegánk, a már széles körben ismert novel- 
lista, ily czimü kötete Kétségkívül az őszi künyvpiacz 
egyik legérdekesebb újdonsága lesz. A sajtó alatt lévő 
kötetből, melyet Márk Lajos kitűnő rajzai fognak di- 
sziteni, most mutatványt közölt a Magyar Szalon. 
Ebből a novellából is látjuk, hogy ut, mint novellistát 
mindig a legérdekesebb problémák foglalkoztatják, me­
lyeket mindig nagy stílusbeli elegancziával ír meg. Fel­
hívjuk olvasóink figyelmét a kiváló fiatal író uj kötetére,

TANXJGY.
— Az ev. ref. tanítók oraz. egyesülete ez évi

rendes közgyűlését aug. 14 —15 ér. Kolozsvárit tartja.
— Uj Igazgató. A debreczeni felső kpresk°delmi i- 

kola tegnap töltötte be az üresedésben lévő igazgatói áll ?t 
Szőj ka Gyula tanárral. Az uj igazgat í nagymiiveltségu 
férfiú és kiváló tanerő, a ki mintegy iiusz uv óta ren­
des tanúra az intézetnek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Matuska Alajos alpolgármester szabadságidejét 

ma befejezte, s teendőit újból átvette.
— Törvény ée szabályrendelet. A közigazgatás 

egyszerűsítéséről szóló törvá-ny az egységes eljárás szem­
pontjából világosan megmondja, hogy a közigazgat 
hatóságok határozatai el! n tizenöt nap alatt lehet 
felebbezni. A fuvaros vízvezetéki szabályrendelete azon­
ban erről nem vett tudom.ist s a szabályrendelet szerint 
a Kerületi elöljáróságnak vízvezetéki ügyekben hoZo't 
határozata elLn G0 nap alatt lehet felebbezni. A 
türvc-ny kütele7.i a hatóságokat, hogy határozatukban 
tudassák a féllel, iiogy meddig és hova lelebb-zhetnek. 
Több elöljáró határozatában meg is irta, hogy a f-,-1 az 
it-let ellen 30 nap alatt a tanácshoz felebbezhet. A 
tanács mai ülésén tííbb olyan felebbezést tárgyalt, a 
melyet a fél a huszonhetedé; napon adott be. A törvény 
szerint a felehbezcs mar elkésett, de a közönség fel-b- 
bezési jogát így korlátozni nem lehetett s azért a tanács 
megsemmi-átette az elöljáró haturozat.it e ugubb hat rural 
hozására utasitotta.

— Szaporodik a főváros bora A zulukre fel- 
ügyelő-bizott ag .ll/núdy Géza tanácsos elnöki* séveí 
tegnap délután tartott ülés* n konstatálta, Iiogy a fuva­
rosnak most ezer hektoliternél több bora rail, u 
melynek a fel“ ubor, a masak fele pedig tavalyi term*? 
Elhal iiozta a bizottság, hogy a bort jövő é-’b- n * - 
árusítja a központi vásárcsarnokban. Az elarusi 
tag hektoliterenkint fog tört om.

— Elutasított Kossuth emlékfák. A Kus uth- 
emlékfat ültet'.» bízott tg neveben Klárii Áron arra 
k-rte a fov.-rosl, hogy Km ,tit Lajos cz zadik érfordul 
junak emlék're a Scishegyet <-s a Junoshegy kopár 
ré tét ültesse be .zede/fáral. A tanáé: mai ülé­
sén a kérelmet mellőzte, mert a Sashegy magán­
tulajdon, a J mushegyet pedig megállapított üzemterv 
szerint ültetik be.

— A zilahi Wesselényi szobor. Zilahun — mint 
már eliive közöltük — szeptember IS-án leplezik le L.íi ■ 
\\ e'.setényi Miklós szobrát. A szoborbizottság az ün­
nepre meghívta a fővárost is. A tun ics mai ülésen 
a meghívást elfogadta s elhat irozta, hogy koszorút 
tesz a szoborra. Az ünnepre a fuvaros k :pri-:elviéoek 
Jjiing György tanácsost ktáliifi k ki.

— A szegényalap gyarapodása A lend ir=':g ma 
7418 kcron.it küldött a (óváros« szeg- nyalapnak. 2V2U 
koron.it a júniusi büntet*'.--pénzekből, 459'. koronát a 
mutatványdijakbé,! gyűjtött ossz.* a rend re g.

— A tanácc a Lónau szoborr a A tana. g mai 
ülés n a családi L»-n au-szobor ezcljára száz koronát 
szavazott meg.

— Ingyen tUrdójegy a »zegéityekuek A tana
ezer darab rudas fürdő« jegyet osztott ki a kerületi elöl­
járóságok között, hogy az elülj írok a szeg'nyéknek 
adják oda.

— Egy jéggyár válsága. Lmeretes, hogy a m 
szarosok t-s hentesek fc*t év elolt a Fereuczvárosban 
p-ggyárat u-pitettek s ez a vállalkozás tudvalev !eg kell 
mellen belső zavarokat idézett elő a k-t ipart.írsulatban. 
Favik pírt helyeselte, másik ellenezte a vállalkozást. 
Most az idén a jéggyár jól jövedelmezett s azt hitt-k, 
hogy immár rneg tudjak szilárdítani a gyár üzem-I. 
Ámde az ez övben különösen drága jeget vizvezeb ki vízi# 
állítottak el", A |“get j"! 'Ttvkesitetti'k, de a vízért L t 
év óta semmit ‘--“ni fizettek. Húszezer koronánál uasryobíi 
összeggel tartozik a gyár a fővárosnak. Számtalan löl- 
szulitást kapott m:ir a gyár vezetogege, do az hol ha 
lasztást, hol résziéilizete?.kedvezcst I rt. A tan ' - meg. 
adta mind a kett-ít. Többször megújította a rí zletlizeb -i 
engedelmet, de a gyár a részleteket sem fizette meg A 
tárnics mai ülésen kimondotta, hogy tovább n -m v .r - 
utasította a vizvezeb ki igazgatóságot, bogy a szab.óyren 
de!-t alapj n a jóggyár vízvezetékét azonnal zárja el s 
többet ne adjon vize! a gyárnak.

Adókivetés. A fiivároó adókivető-bizotl' .gok 
c héten a következő uj helyrajzi szarnu hazakban 
lak" adókötelesek III. osztályú keresetadú-javaslafiű fog­
jak tárgyalni: A 111. kerületben péntnken 1410 1 — 
1434, szombaton 1435 — 1514/7. — A VI. kerületben 
az 1. bizottság pénteken 3875—3882, szombaton 
3883—3884 : a 11. hizctts.!,- punteken 3490—3500. 
szombaton Os-Budavár. — A VII. kerületben az 1. bi­
zottság pénteken 5281 — 5287, szombaton a külön meg 
liivottakH.A IX. kerületben pénteken 9581—9594, 
szombaton 9595—9622/24.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A galambtolvaj büntetése. Nagyvára drót 

jelentik : A nagyváradi türvnyszek tavaly hat hóna/ 
börtönre ítélte Kis András nagyszalontai suhanezot, a 
ki bemászott egy idegen padlásra cs onnan három 
galambot akart elvinni, de tettet az udvaron meg­
bánva, a galambokat eleresztette. A magyar büBíet 
törvénykönyv alapján nem lehetett enyhébb büntet-st 
kiszabni. De maga az igasságtigyminisztrr is túl- 
szigorúnak tai tolta a büntetést, a miért h fel hívta a 
nagyváradi ügyészségét, hogy adjon véleményt 
a megkegyelmezésre vonatkozólag. Az ügyészségi v 
lemenyér? a király Kis András hat hónapi börtönbün­
tetését nyolez napi fogházra változtatta.
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1902 EGYETÉRTÉS, AUGUSZTUS 1.
— A külvárosi titok. A futó-utczai o-yer- 

mekrejtély ügyében ma fordulat állott be A 
bűnnel terhelt három asszony közül ma a 
vizsgálóbíró rendeletére kettőt letartóztat- 
tak. Langer Jenő vizsgálóbíró ugyanis ma 
reggelre kihallgatásra idézte be Horváth 
Lajosnét a Hunyady-utczai volt házmesternél, 
Horváth Mari napszámosnőt és özvegy Fülűin 
Józsefnél, a -kosaras asszony‘-t. A beidézett 
három asszony közül azonban csak az első 
kettő jelenhetett meg, mert Fölt dinné a toloncz- 
hazban van. A vizsgálóbíró délig vallatta Horváth 
l ajosnét és Horváth Marit, majd kihallgatásuk 
befejeztével mindkettőjüket vizsgálati fogságba 
i.-d)ezte. A kihallgatás befejezte után történt 
már, hogy a rendőrség bejelentette, ho^y 
JnibtAmé, a .kosaras asszony“ is megkerült,^ a 
kinek eddig nem kézbesíthették az idézvénvt 
s^m a kihallgatásra, miután nem találták se­
hol. Fábiánnénab ugyanis, a hogy bűne kipat­
tant, eddigi lakásából kitették a szűrét s 
azóta nem kapott sehol lakást. A főkapitány­
ság a „kosaras asszony“-t csavargásért elő- 
allittatta és a tolonczházba vittette. Á vizsgáló­
bíró holnap reggel fogja kihallgatni. A 
letartóztatottakkal szemben r. vizsgálat a bün­
tet őtorvénykönyv 232. ij-ának 1. pontjába üt­
köző erőszakos lnnesekl:mén>/ rutait, mint bűnsegédek 
ellen folyik.

— A «Cselédujság» tizeimet. Két í vvel ezelőtt — 
lWO tv ősz* n — .adorján Marcell nevű ügynök 
egy cseledujságot alapított azzal a czélzattal, hogy 
ezzel a lappal együtt majd a cselédelhelyezést is végezni 
lógja 9 igy a szegény cselédeket megmenti a helyszer- 
zők kiszipolyozásaitól. — A szép terv mindjárt a meg­
valósulás eiső stádiumában megfeneklett. Nem volt 
Adorjánnak pénze, már pedig |» nz nélkül dolgozni 
nem lehetett. Ekkor jutott arra a gondolatra, hogy a 
terv megvalósításához szükséges pénzt majd óvadékokból 
fogja előteremteni. — Másnap már hirdette a lapokban, 
hogy óvadék letétele mellett jövedelmező állásokra keres 
pályázókat. A hirdetésre fölös számban jelentkeztek az 
allástkeresők. Ezektől azután Adorján 100—300 — 600 
korona óvadékokat vett lel s kinevezte ókét a Cseléd- 
újság hivatalnokainak. — Így szerződtette Fehér Gézát 
1900. okt. Cin 600, Vázsonví Mihályt decz. 12-én 400, 
Weinberger Béra dót okt. 24-én 600, Kassovits Györgyöt 
itt. lóén TiOO, Nagy Józsefet aug. 23-.ín 600, Hódost 
Sándornét decz. 1--n 400, X\ echinger Józsefet nov. 
30-án 240, Szabó Józsefet aug. 1-én 200, Neuhoflér 

! most okt. 12-én 200, s végül Túli Jánost szept. 17-én 
200 k. óvadékkal a Cselédujságlioz. — A vállalkozás 
meg így sem sikerült, daczára annak, liogy pénzé már 
volt bőven. A kaucziós alkalmazottak végre is belátták, 
hogy szélhámossal van dolguk s feljelentett, k. Adorján 
Marcell azonban idejekorán neszét vette a bajnak s kül­
lőidre szökött. Közel ké-t évi bolyongás után kórházba 
került álnév alatt. — De itt felismerték, mire a rend­
őrség letartóztatta. Adorján ekkor öngyilkosságot köve­
tett el s megmiTgezte magát. Hosszas súlyos betegség 
utuD vegre felgyógyult s a törvényszék nyolcz rendbeli 
sikkasztás bűntettéért és két rendbeli vétségéért, vala­
mint két rendbeli csalás bűntettéért helyezte vád alá. — 
Ma tárgyalta ezt a bűnügyet a büntető törvényszék 
Jgorasztá bíró elnöklete alatt. A tárgyalásra a beteg 
embert ölben hozták lel a fogházból s úgy helyezték el 
i vádlottak padjára. Adorján különben beösmerte teltét.
A törvényszék dr. Polgár aiügvész vádjára Adorjánt 
két sikkasztás bűntettéért k 'í évi börtönre Ítélte, melyből 
nyolcz hónap kitöltöttnek vetetett a vizsgálati fogság 
álla). Az ügyész megnyugodott, vádlott és védője feleb- 
jeztek.

— Leányrablás 6 Szent-Annán. Az aradi tör­
vényszék előtt k. t gaisai román legény állott tegnap. 
Mindkettő jul megtermett, szálas ember, az egyiknek 
ábrándos kék szemei voltak. Ezt az ábrándozol nagy 
tzereime vitte a törvényszék elé. Halálosan beleszeretett 
i'lka Mártába, U Szent-Anna egyik legszebb oláh fata 
l iba. A k»-t legény, a ki ebb.il a szerelemből a büntet., 
lúrvmykü >v paragrafusaiba esett, Hancz Mitra >-s 
Hancz Pável A Mitra volt a szerelmes U tette a -sze­
get Ilik» Mártának s mikor megtudta, hogy Márta már 
"gyese eey ma-ok falubeli leg.-nynek, nagy dologra ha- 
ározta el niagat. Elrabolta a leányt múlt év október 
havának tizennegyedik napján. Bátyjával, l'áveliel együtt 
"Imentek Jlikáék háza elé $ reggel nyolcz órakor fel- 
üiÍtélték a sz. p leányz. t a kocsira s elhajtatlas < lakára. 
Nem sokáig tartott a pünkösdi királyság, Márta nem- 
<okára isimt odahaza voit mir. Mondják, hogy a sze- 
elmes legény jónak lattu visszalopni a fátát. Ezért-e 

vagy mit rt, néni lehet tudni, igen megharagudott a szép 
Márta a V/uncc-liukra s le.inyrablas miatt fel is jelen­
ette ókét. Erélyesen követelte a maga igazit és 100 
sorona kártérítést. A törvényszék azonban felmentette 
i két Háncsot a le myrahlas vádja alé.l, mert nem 
•gén volt ra bizonyíték, hogy erőszakkal kellett Mártát 
ilrabolni.

— A megsértett parlament. Viharos lefolyású 
munka-gyűlés zajlott I" 1900 évi április hó 1-é-u a 
fompa-uti za 20. sza.mil liazban. A munkásgyülésen 
mintegy 100 lobul áli.í kö/öns.-g volt együtt s a szóno­
kok : Steinberger Sándor kárpilossegéd, C.anniíi 
benes gy.ri munkás, tarka.: Alajos mázolósegéd, 
Fultacek József szabósegéd beszedjeikben erősen f- rt... 
kifejezések kel illett-ík a magyar országgyűlést *-; annak 
tagjait Így Steinberger Sándor az országgyűlés tagjait 
gazembereknek nevezte s imkoi ez*-it Jakab Béla 
rendőrtisztviselő, a ki a rendre felügyelt, az elnök áltál 
megintette, Steinberger azzal felelt vissza, hogy u mikor 
munk.«-kérdé-:eket tárgyalnak, akkor nem czukrosbeszcl, 
hanem forradalmi beszed kell. — Csanádi Dénes, a 
következő szónok sem maradt hátra a sértegetésekben.

«Nem népképviselők ülnek a házban — úgymond — 
hanem 3 millió forinton vásárolt képviselők. Kitisztiljus 
azt a piszkos istállót, melyet országgyűlésnek hívnak.» 

Farkas Alajo- volt a légiiévé ebb szónok.
«Tisztességes embereket kellene a parlamentbe kül- 

(!°m s nem .-. rteni a munkásokat azzal, hogy egy kép­
viselő úgy nyilatkozik, hogy gazemberek, mert most 
visszamondjuk, hogy o a gazember. Ezek azt mondjak, 
hogy a m-p czőcselék, nem «Tett a választási jogra, de 
meg sem fogjuk tűrni, hogy csirkefogók >- • gazemberek 
. Ij'nek a parlamentben, meg fogjuk mutatni, hogy az 
a parlament, mely megvásárolható mint egy utrzai no, 
tov.dm működni nem fog » — Poliacsek József a gyűl. 3 
idols, sz-.noka már nem a parlamentet taraadta, hanem 
tlakab Béla rendűi tisztviselőt, a ki az elhangzott sértő 
szavak miatt a nevezett három szónoktól megvonta a 
szót. A támadást a szólásszabadságon ejtett sérelemmel 
v«zette he s kikelt * lakab Béla rendőrhatiisági tag» ellen 
s ezt «küzüseges semmi embei »-nek nevezte. A kir. 
ügyészség vadjura a törvényszék vad al.t helyezte Stein- 
beiger Sándort, Csanádi D- ii“st i s Farkas Alajos! 
a b’tkv 261. jí-aba ütköző magyar országgyűlés sérelme, 
Poliacsek Józsefet pedig Jakab Béla sérelmére elköve­
tett ny.lv;,öcs becsületsértés vétség» miatt. — Ezen ügy­
ben szeptember 24-én lesz a főtárgyaiba a büntető tör­
vényszéken Szabó Géza bíró einöklése alatt.

Palizzolo biinhödése.
— A maflia-per befejezése

Megköonyebülten lélegzik fel az oiasz társadalom, 
Vé»re tehát van ítélet a hírhedtté vált Palizzolo-per­
ben, a melynek története szorosan Összefügg a maiba 
elnevezés alatt ismeretessé v.ílt kiterjedt bűnszövetkezet 
történetével.

A l'alizzolo-perben a bolognai esküdtbiróság tegnap 
éjjel 11 órakor mondta ki az ítéletet. E szerint Trabamt 
ts Palizzolú voit képviselőt bűnösöknek találtak Miceli 
meggyilkol.isában Fontan.it . s Palizzolo! Notarhartolo
meggyilkolásában. A verdikt alapján Palizzolo!, Fontanál 
és Trabanit 30 évi börtönre ítélték.

A per történetéből a következőket elevenítjük fel:
Notarbartoló báró a Banca Siczilia igazgatója volt 

Palerraóban. Derék, puritán jellemű ember volt, a ki a 
muftiénak, ennek a hatalmas bűnszövetkezetnek, mely 
egegz Szicziliát kezében tartotta, korrupeziójat ellen­

súlyozni akarta Palermóban. Ez okozta vesztét. A maffia 
nem kegyelmezett, irgalmatlanul végzett azzal, a ki a 
czirkulusait zavarta. Notarbaitoló életének sem kegyel­
meztek. Egyszer elutazott Palermoból s a vasúton meg­
gyilkolták, holttestét kidobták a kupé ablakán, a vér- 
foltokat pedig felmosták. Később találták meg a holttestét. 
A vizsgálat megindult. Nyomoztak, kerestek a gyilkosok 
után, de hiába. Á maffia hatalmas volt. Keze még a 
rendőrségi és bírósági termekbe is belenyúlt. A vizsgá­
latot beszüntették. Ez történt a múlt század 90-es 
éveinek elején.

felt, mull az idő. Már azt hitték, hogy Notarhartolo 
meggyilkolása is feledésbe merült. A maffia tudott dől 
gozni. De egy helyre nem ért a keze. Olt megtört min­
den hatalma. S ez a gyermeki szeretet. Notarhartolo 
fia, a ki tengerésztiszt az olasz hadseregben, nem tudott 
nyugodni. Keresett, kutatott a gyilkosok után, s körül­
belül három évvel ezelőtt nyíltan föllépett a váddal, 
hogy apja meggyilkolásának értelmi szerzője Palizzolo,
1 aleraiu város képviselője. A vizsgálat újból megindult 
A maffia dolgozott, hogy meghiúsítsa a vizsgálat ered­
ményét. Egész Olaszország lázban égett, izgatottan tar 
gyalták az esetet mindenütt, a maffia ellen kezdtek for- 
duim lassankint. A vizsgálat már annyi terhelő küriil- 

nyt hozott össze, hogy Palizzolot le kellett volna 
tartóztatni. De nem merték. Erre bevitték az ügyet az 
olasz kepviselőházba. Interpellácziót intéztek a kormány­
hoz. A kormány ekkor elhatározta, hogy Palizzolo kép­
viselőt letartóztatja. Ez Palermóban másnap meg is 
történt, de a kormány annyira félt, hogy aznap Sziczi­
liát zár alá vette, nem lehetett sehova sem megtávira­
tozni a nagy eseményt.

A vizsgálatot ekkor még nagyobb erélylyel folytatták. 
De a maffia nem nyugodott bele vezére letartóztatásába. 
Nagy tüntetéseket rendezett Palermóban, de ezeket el­
nyomtuk. Féltek a maffiától még mindig. Különösen 
attól feliek, hogy a maffia befolyásolja a palermói tör­
vényszéket s az egész ügyet eltussolják. Ezért a kormány 
a bolognai törvényszéket hízta meg a vizsgálattal, abban 
a tudatban, hogy a maffia karja ide nem ér. De azért 
Bolognában is dolgozott a maffia, még pedig az egész 
pör folyamata alatt erősen, de hiába. Az egész vá­
rost terrorizálták, az esküdteket, bírákat, tanukat fe­
nyegették.

Mikor a bolognai törvényszék vette át a vizsgálatot, 
gyorsabb tempóban haladt minden. Kisütötték Paiizzo- 
lóra, hogy ő volt a gyilkosság értelmi szerzője, a gyil­
kosságot pedig Fontana vasúti kalauz Lövette el, a ki 
kdepett a vasút szolgálatából s Palizzolónak Palermo 
melletti birtokán volt alkalmazva. Ez egyik döntő bizo­
nyíték volt. Fontánál le is tartóztatták.

D» más gyilkosságot is bizonyítottak a vizsgálat fo­
lyamán Palizzolóra. Palizzolú viszonyt folytatott Micelli 
görög földbirtokos nejével. Micelli egy nap hirtelen rosz- 
szul lett s másnapra meghalt. A halál gyanús volt, 
mérgezésről suttogtak. A bonczolás tényleg ki is derí­
tette, hogy Micellit megraérgestték. A vizsgalat megálla­
pította, hogy Palizzolú, a feleség kedvese volt az értelmi 
szerző s Trabani, Micelli alkalmazottja volt a bűntárs, 
irabanit le is tartoztatlak. A vizsgalat ezután hamar 
befejezést nyert s vádat emeltek Palizzolo és Fontana 
ellen Notarhartolo meggyilkolása, Palizzolo és Trabani 
ellen Micelli meggyilkolása miatt.

Wget ért az az óriási per, mely tiz hónapig foglal­
koztatta a bolognai törvényszéket, s a mely valamikor
egész Olaszországot izgalomban tartotta. A közönség és 
az újságok a pór kezdeten roppant érdeklődtek a tár­
gyalások ír ‘üt, utóbb azonban az érdeklődés lanyhult, 
közönség alig volt látható a tárgyalásokon, az Újságok 
ír. I iák rövid tudósításokat hoztak. Érdekes egy kis 
statisztikát összeállítani erről a perről, a melyhez fogható 
alig található az igazságszolgáltatás történetében. A pór 
anyaga 70—SO kötetre rúg. Az esküdtszék körül­
belül 200 ülést tartott eä az 503 tanú kihallgatása
több mint hat hónapig tartott. A tanuk között volt 3 
miniszter, 6 szenátor, 11 l'-pvis°lő, 4 prefektus, 0 rend- 
orbiztos, 12 polgármester stb. Tíz tanú ellen hamis 
tanúvallomás miatt megindították a büntető eljárást. A 
védőügyvédek is valóságos rekordot értek el. Két védő­
ügyvéd nyolcz napig beszélt. A legtöbbet szenvedtek 
természetesen az esküdtek, a kiknek a kánikulái nagy 
forrós.ighan türelemmel kellett hallgatni a v. döiipyvedek 
hosszú beszédeit. A tárgyalás alatt L t esküdt meg is 
betegedett, egy pedig meghalt. Palizzolo, Palermo volt 
képviselője, a iuv.tdlott, a ki derék, daliáé óla z volt, 
mielőtt log=.igba kerüli, egészen megöregedett, lesová­
nyodott, elve -zMte ruganyosságát *-s energiáját. A többi 
v .dióit szintén teljesen megtört, ügyvédeik v. dóbeszédei 
telj*- n hidegen hagytuk okét. A pór az államnak több 
mmt félmillió lírájába került. Ebből mintegy 60.000 
lírába kerültek a tanuvallomaSuk.

Egész Uiaiiorszugban megelégedéssel fogadtuk a bo­
lognai törvényszék errlyes eljárását a tárgyalás a 
nagy biinpörben múlt * v szeptemberiben meg is indult 
óriási érdeklődés mellett. A mulfia azonban meg a tár­
gyalás folyama alatt sem nyugodott, dolgozott erősen, 
hogy vezérel kiszabadítsa. Egész Bolognát ugyszólvuo 
ostromzar alá vette terrorizmusával. Az olasz lums-ig 
azonban ezúttal megmutatta, hogy nem engedi magát 
LrfoJy.'.soltutni, elítélte mind a három vádlottat. Olaszor­
szágban csak megnyugvással fogadhatjuk az ítéletet, b.,r 
az orsz.ig a lidércznyomustól hem szabadult meg. Min­
den jel azt mulatja, hogy a mallia hatalma még mindig 
nem tört meg.

A feleség természetrajza.
Egy, magában ve ve egészen küzoapiasnak látszó váló- 

pert, a melyet K. M. mérnök telesig? indított férje 
ellen, a feleség pszichológiai védekezése rendkívül érde­
kessé tett.

A bíróság elölt ugyanis a következő módon folyt le a 
turgvaius:

— Két esztendeje vagyok a felesége — mondta az 
asszon i) — s az első kel hónapot leszámítva, nem 
töltöttéin meg vele egy kellemes perczel. Beggelizni nem 
akar otthon, azt mondja, hogy a kávé-házban jobban 
esik neki. Délben sohasem jön haza rendes időben. 
Korcsmáiba megy sörözni s a mikor végre haza jön, 
kelletlenül eszik néhány falatot, mivel mar nincsen ét­
vágya. Igy azt in én fern tudok jóízűen enni. Este haza 
jön utoltözködni, de mar a vacsora nem esik jól neki 
odahaza, azt is inkább vendéglőben eszik, engem meg 
magamra hagy a cseled társaságában. Hogy mikor 
jár haza éjszaka, sohasem tudom s a mikor megkér­
deztem tőle, azt mondta, hogy az az o dolga. Ok­
vetlen el akarok válni tőle, mivel én feleség akarok 
lenni.

— Egy szóval sem mondok ellent, — szólt a Levádolt 
férj, de kétségbe vonom, hogy lie legyen jogom ahhoz 
az életmódhoz, a melyet választoltam es a melyet éltem.

— Hát én mire való vagyok ? — kérdezte az asszony. — 
Engem csak azért vett el, hogy ne legyen egyedül a lu­
kasban r1 \ elem szemben nincsen más kötelessége, csak 
az eltartás? Engem mindig magamra hagy, lépteu- 
nyomon megaláz, s tn szótlanul tűrjek mindent ? Mit 
gondol felőlem : nein vagyok olyan asszony, mint akárki 
más ? Nincsen sérthető önérzetem, gyöngédséget ófiajtó 
lelkem, kielégítést követelő * indulatom ? Nem gondolt 
arra sóba, hogy lelketlen közönyösségéért egykor méltó

boszut állok ? Ha ön minden szabadságával élni akar, 
minek házasodott ?

A férj nyugodtan hallgatta az asszony panaszos ki- 
fakadását.

— Tiltakozom az ellen, hogy engem valami páratla­
nul rossz férjnek és embernek mutasson. Ha ismerné az 
embereket, tudná, hogy társaságbeli ember nem élhet 
másképén, mint én. Tudja, hogy milyen férjek az isme­
rőseink ? S azért egyiknek a felesége sem akar válni, 
sőt úgy látom, igen jól érzik magukat igy.

— Hazudik ! — kiabált indulatosan az asszony. — 
Jól érzik magukat azok, a kik boszut állnak a férjükön, 
de hogy hogyan élnek azok, a kik leroskadnak a hűség 
súlya alatt, de el nem válnak, azt nem tudják a férjek. 
Maguk csak akkor látják az asszonyt, a mikor társaság­
ban van és erőltetett mosolygással hallgíija a léhs ud­
varlást, de nem látják akkor, a mikor magára marad és 
elfojtott zokogással gondol megsemmisült reménységeire, 
durva kézzel lerombolt boldogságára, nem látják, a mi­
kor könybe borult szemmel kesereg elhagyatottságán.

— Ez szentimentálizmus, — vetette közbe közönyösen 
a férj.

— Ez nem szentimentálizmus és teljesen érzéketlen 
nek kell lenni annak, a ki ezt érzelgősségnek vallja.

.— Mindenkor, mindenben eleget tettem a kötelessé­
gemnek.

— Ha "z Igaz lenne, nem áilanánk itt egymással 
szemközt. Miért mentem férjhez, ha nem a családi bol­
dogságért ? Elválnés, gondolnék a vállasra, ha boldog 
lennék ? Milyen kötelességeket teljesít velem szemben ?

Most már a bíró is közbeszólt:
— Meglehet, — mondta, — hogy ő nagysága nagyon 

erzekeny, de önben, mérnök ur, nagyon kevés gyöngédséget 
látok. Nekem az a feladatom, hogy megbékítsem önöket 
8 rábírjam a további együttélésre, de megbékülésről 
csakis akkor lehet szó, ha kölcsönös engedékenységgel 
keresik a közeledés útját s nem azon igyekszenek, hogy 
a végletekig kiélesitsék a helyzetet, hanem inkább azon, 
hogy elvegyék a haragjuk élét. A feleségnek tön nyb 
vett joga, de az emberi érzés s a házasság c/élja is 
azt parancsolja, hogy nemcsak anyagi és testi
közösségben éljen a férjével, hanem az egész életük 
közös legyen és simuljon egymáshoz. A tárgyalás eddigi 
eredményéből azt látom, hogy a 1 <-rj igen komoly mu­
lasztásokat követett el a feleségével szemben, de fel kell 
tennem, hogy ezek a mulasztások inkább rossz szokás­
ból erednek, mint komoly természetű fogyatkozásokból, 
fi ez okból azt is felteszem, hogy a férj belátja a hibá­
ját és igyekszik jóvá tenni, hogy ilyképen ismét helyre 
állítsák a békés egyetértést és teljesítsék azt a kötelessé- 
get, a melyet a házassággal egymás irányában s a tár­
sadalommal szemben elvállaltak.

A férj ugv hallgatta a bírót, mintha ncm is neki 
szólt volna, az asszony azonban tiltakozó mozdu­
latot tett.

Sonasem fekütök ki vele es nem terek vissza 
hozzi. Akkor p*-m hinnék neki, ha ígérné is, hogy jobb 
lesz hozzám.

A biró látta, hogy hiábavaló minden erőlködése. Még 
egy békéltető tárgyalásra meghívja ók»t, fia az is siker­
telen lesz, kimondja a válást.

SPORT.
— Watt« meghalt. John Walts, a birrs zsoké Lon­

donban tegnap reggel hosszú szenvedés uMn meghalt. 
XX alts társai közt egyike volt a legjobbaknak s nevéhez 
sok klasszikus diadal emléke fűződik, u lovagolta a többi 
közt Ed ward király Persimmon-jat az angol derbyben, a 
melyet különben ezelőtt is már háromszor nyert meg : 
1887-ben Mary Hampton-nal, 1890-ben Sainfoinnal és 
1894-ben Lada«-szál. Gróf Batthyány Elemér Ganaciie 
nevű lov.it is 6 ülte az 1x96. évi Hamburgi nagy díj­
ban, melyet Canache tudvalevőleg megnyert, továbbá az 
1897-ik óvj Szerit István-dijban. Neki kellett volna lova­
golnia Ganachet i-s Mmdiget a bécsi derbyben is, de 
akkor oly óriási összeget követelt, hogy a tárgyalásos 
eredménytelenek maradtak. Betegsége alatt az angol 
király naponta tudakozódott állapotáról.

A kottingbrunni versenyek.
(III. nap, július ::i )

— As Egyetértés tudósítójától. —
A kétí vesek nagy handicapja volt a mai versenynap 

főszáma. Tizenkilencz lovat nyergeitek fel a versenyre, 
mely szám élénken bizonyltja, hogy az idei kottiug- 
brirani meeting -port szempontjából jóval felette áll a 
tavalyinak. Érdekes finish! eredményezett e futam 
Donnerwetter, Tepla, Klara és Ismét között, mert még 
a tovoszlopnal e négy ló fej-fej mellett vágtatott. E kon­
kurensek közül elsőbben Klara esett vissza, majd Ismét 
eb gelte meg a futást, de Tepla nem hagyta magát s 
Adams nak összes művészetére szükség volt, hogy egy 
k s fejhosszal biztosítsa a győzelmet Donnerwetter 
számára.

A nyeretlenek gátverseny, ben 8/inti zsoké Couleurt 
oly hanyagul lovagolta, hogy az igazgatóság a követ- 
kezu kot napra eltiltotta a lovaglástól.

A versenyek részletes eredménye a következő :
I. Ay» retten háiumévesek gáivenye. 1800 k. 

2400 m.
1. Gr. Esterházy F. Fát hi dal 63 Lg. lov. Morton
2. Mautner V. sk. Lucie. 60 kg. » Poole
3. Ureher A. pm. Hajdú 65 kg. » Huxtable

J utott rn.-g : Couleur t.f, kg. (Slinn), Wawel 67. kg. 
íl í'jesj, Irnoit bn kg. (Brown), Larhiguiu üü kg. 
(Lavrion;.

Igen könnyen 3 hoszszal első, 2 hoszszst 3-ik. — 
Tat. 10 : fix. Helyre : .90 : 109, 83, 983.

II. Handicap 3000 k. 1200 m.
1. I Ir. Traultmannsdortt 3é- Petronell .",6 lov. Barker
2. Br. JlarkiDvi 3. sh-r. Buzalka 4 3 » Holmes
■ I. Krausz L. 3é poi. .Marodeur 46 » Slack

Intőit még : I ai\ ,i2 kg. (lov. Cleminson), Sár.
:.S kg. (Tarait, Aigrette .',3 kg. (Gilchrist), Hemic

ardoii
hen

kfv í Baines), \ iá Appia 91 kg. (Southey), l’ityke 
o'J Lg. (Wetherell), B.-cs 48 kg. (Wilton), Saskia 44 kg. 
(Sands).

Biztosan másfélhosszal első, nyakhosszal harmadik. — 
Jót. 10 : 67, helyre 90 : 191, 120, 2x9.

III. Kétévesek nagy handicapja. ÍV.OUÜ k. 1000 m.
1. Königs waiter JJonnerwetter 991 , |0v Adams
2. Mautner V. sk. Tepla 90V. kg. , Southey
•1. Braganzai hg. Klara 47 kg. > Kussel
4. Krausz L. prn. Ismét 901 , Lg. » Bulford

Futottak még: Ballada 98 kg. (Barker), Aha 96\ , 
kg. fi arai), P'-ida -'6 kg. (Michaels), Thibet .94 Lg. 
(Holmes), Strauss 93'/., kg. (Baines), Agues 93 kg. 
(Huxtable), Sanyi 93 kg. (Slack), Sphinx 92 kg. 
(ilanzei). Kozmái .ng II. 92 kg. i Wetherell), Baltimore 
*>1 kg. (Bonta), Maud 49 kg. (Sineyda), Tatoo 49 Lg. 
(Cleminson), Kintornás 49 kg. (Cray), Tannhäuser 47 
Lg. (Maino), Juclieh 41',., kg. (Sands).

Küzdelem után fejhoszszal 1-gó, 4 li. 3-ik, 2 h. 4-ik. 
'Jót. 10; 94. Helyre: 90: llu, 189, 192.

IV. Eladó kétévesek versenye. 2000 k. 1000 m.
1. Péchy A. fik. Adrienne H. 93 kg. lov. Tarai
2. Cr. TrauUmansdorll Frag’nicht 50 kg. » Kruseful
3. Bt . Königwarler Bolyqótáz 94'/,, kg. » Smeyda 

futott míg: Bika 38'/_, kg. (Richnovszky), Aczél
■’* V2 kg. (Heidi), Bocskay 94',' kg. (Holmes), Wind­
beutel 94'/, kg. (Cleminson;, Mohamed 91'/, kg. (Mar- 
tinkovits), Arras 91'/, kg. (Soulhev), Pikáns 91 kg. 
(Maino).

Könnyen másfél hosszal első, másfél hosszal 3-dik. 
10 : 39. Helyre : .90 : 69, 79, 1,1.

V. Eladók versenye. 2000 k. 1400 ra.
4. Michlstetter Fr. Gé prn Da capo 60'/.. lov. Smeyda
_. (,r. I riesM. 4i- slpni. Kadupri 98 kg. » Richnovszky 
3. Br. I chfrilz Zs. 3épk. Gurli 93 kg. » Tarai 

Futott még: Rozi 55'/, kg. (lov. Bonta), Fülőp 56 
kg. (lov. Keiner.)

Küzdelem után háromnegyed hosszai első, nyakhosszal 
3-dik. — Tot. 10:67. Helyre: 50:117, 184.

VI. Akadályverseny. Handicap. 3000 k. 3200 tn.
1. Br. Morpurgo A. 4é Mystery 68 kg. lov. Moráu
2. Dreher A. 4é sm. Kalauer 60 kg. » Huxtable
3. Mautner X*. 5Íé pk. Tiarno 70 kg. Poole

Futott még : Néha-Néha 69l/a kjr. (Slinn), Széltoló
64..kg. (Fejes), Kigridic 62‘/, kg, (Heáh).

Küzdelem után 3 hoszszal első, 10 hoszszal 3-ik. — 
Tat. : 10 : 46, helyre 50: 94, 72.

VII. Triesting dij. 3000 kor. 2000 m.
1. Hg. Pálfíy M. Hans Heiling 521/, kg. lov. Tarai
2. Br. Königswarter Lumpácius 11. 49 » Smeyda
3. Br. Springer G. Bergerct 49 kg. » Bonta

Futott még : Pusztabiró 54 kg. (Holmes), Cserhát
49 kg. (Martinkovics).

Küzdelem után fejhoszszal első, 6 hoszszal 3-ik. — 
Tót.: 10 : 73, helyre 50 : 235, 127.

MULATSÁGOK.
II— A Margittal Unképző Iparos Ifjúsági Egylet, a 
Margittán felállítandó Äbss?//7r-szoboralap javára augusz­
tus 3-án a «Margit» szálloda nyári táneztermében zárt­
körű nyári lánczmulatságot rendez. Az intéző-bizottság 
élén Ásók János elnök, a rendező-bizottság élen pedig 
Carai Márton elnök állanak. — A margiftai kis- 
dedóvod a augusztus 3-an saját udvarán, a szegény 
óvodás-gyermekek felruházása javára hattyú» tánczmulat 
Ságot rendez.

GYÁSZROVAT.
Rádnly Sándor, Követe község jegyzője, raagy. kir. 

anyakönyvvpzető, Udvarhely vármegye törvényhatósági 
bizottságának és a jegyzői nvugdijválasztmány tagja, az 
udymhelymegyei községi és körjegyzők egyesületének el­
nöke, e lió 29-én Homorod-Alnuis községben 53 éves 
korában szivszélhüdés következtében meghalt.

Jankó János halála.
Jankó János holttestével ma este hét órakor érke. 

zeit meg dr. Semayer Vilibáld a Józsefvárosi pálya 
udvaron. A holttestet még az i-jjel átvitték a kerepesi-uti 
temető halottas házéiba, hol ravatalra telték. A temetés 
pénteken délután négy órakor lesz.

A Acmzefi Múzeum igazgatóságának ma igen me­
leghangú táviratban fejezték ki részvétüket Munkácsy 
Cérnát, a Néprajzi Társaság első aleloöke és Sebest tjén 
Gyula, a társaséig titkára. Ma érkezett meg a temetésre 
dr. Biiky Zsigmond az etnográfia osztály segédőre is, a 
ki a Csallóközben volt gyűjteni az osztály számára.

Dr. Jankó János elhunytának alka’mábéil ma Frak- 
női Vilmos püspök, a gyűjtemények és könyvtárak or­
szágos főfelügyelője meleghangú részvéttéviratot intézett 
Szaluy Imre igazgatóhoz. Dr. Jankó haláláról a Mu­
zeum tisztviselői kara a következő gyászjelentést adta ki:

« X Magyar Nemzeti Muzeum Tisztviselői Kara me­
lyen megszomorouva tuüalja, hogy szeretett kartársa 
dr. »Jankó János, a flépríjzi tár osztályigazgatója 
Borszéken ez é-vi július hó 28-;in, munkás él°te 35-ik 
évében szivszélhüdés következt ben elhunyt, A boldo­
gult Ináit tetemeig pénteken, ez évi augusztus hó 1-é-n 
délután 4 órakor a kerepesi-uti temető halottas házá­
ból lobnak örök nyugalomra tétetni. P-udapesten, 1902. 
ovi július hó 30-ác».

fi
Ivolozsnártt — mint onnan jelentik — általános és 

moly résztelet keltett dr. Jankó János, kiváló etnográ­
fusunk korai halála. Dr. »tankó Jánost kérte fel az 
az Erdélyi Kárpit Egyesület is, hogy a Mátyás király 
fizüMvsi háziéban létesítendő néprajzi múzeumát rendezze. 
I megbízásnak -tankó János a leglelkiismeretesebben 
feleit meg és a jövő hónapban szándékozott a kész 
múzeumot az egyesületnek átadni. Éppen ezért utazott 
le Borszékre is, hogy az egyesület múzeumi asszisztensét 
a néprajzi gyűjtésre kiképezze.

Már megérkezésekor — e hó 24-én — régi asztmája 
és szívbaja felujiilt s ezért regi osztálytársa, dr. Vámosit 
Zoltán fiirdoorvos kezelése alatt Borszt-ken maradt és a 
múzeumi asszisztenst egyedül küldötte ki gyüjb sre. Más­
nap egészen jól érezte magul és még dicsekedett is ez­
zel. E hó 28-án reggel 11 urakor egy tojást rendéit i s 
a mikor a felszolgáló pinezér 12 órakor az evőeszközök 
után ment, Jankó Jánost már élettelenül találta.

A fürdöigazgatüfiág és fürduorvos, valamint Kollányi 
Borszéken időző múzeumi tisztviselő azonnal intézked­
tek, hogy a halott a kórházba szállíttasd k. Másnap 
megérkezett az E. K. E. múzeumi asszisztense is, a ki 
a holtte let kocsin Szászn-genig kis* rte és itt átadta 
dr. Seernayer Vilibaldoak.

Az E. K. E. elnöksége a gyász.bir vitele után azon­
nal inti zkedetl, hogy a muzeura épületére gyászlobogú 
tüzesfi' k ki s a temetésre több tagból ál léi képviseletet 
küldött ki, a ravatalra koszorút helyeztetett és javaslatot 
tett a választmánynak, hogy dr. »Jankó János an zképe 
a múzeum részére lefestessék.

A hivatalos lapból.
Kinevezések A fiildmivebsügyi miniszter a Csepel- 

szigc^i ármentesito tarfiilat ügyeinek vezetésével meg­
bízott miniszteri biztos oldala mellt- alakított véleményező 
bizottságba a Szilagyi Lajos bizottsági tag elhalálozása 
következt- ben megüresedett helyre Kudnyászky László 
r.áczkevei főszolgabírót a bizottság tagjává, — a temes- 
vári kir. főügyész JVedich László báci-kulai jaráshíru- 
sagi Írnokot a teme«v:in kir. ügyészséghez írnokká, — 
a trencséni pénztigyigszgatéiság Szmetana Frigyes 
tieni séni lakost a trencséni adóhivatalhoz gyakornokká, 
— a budapesti törv.-nyszék elnöke fíázsa József buda­
pesti törvény-toki nupiüijas szolgát a vezelcse alatt álló 
törvényszékhez Ill ád oszt. hivatalszolgává, — a vallas- 
és közoktatásügyi miniszter Dana Zeno okleveles tani- 
tot a tora.(diai állami elemi iskolához rendes tanítóvá 
kinevezte.

Megerősítés. Az igazságügy miniszter dr. Somod y 
János szigetvári járásbirósági és dr. Takács Sándor 
aranyos-marothi lürv. nyszéki aljegyzőket, — :i vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Kipper Kíván hatvani állami 
polgári iskolai igazgalo-tanitót igazgatói minőségében, 
dr. líézsi L-jjosnak a budapesti tndomany-i-gyetem böl­
csészettudományi kann egyetemi magántanárra történt 
képesítését jóváhagyta és nevezettet ezeu minőségűben 
megerősítette.

KÖZGAZDASÁG.
Amerika gabonatermése.

nemzetközi gabonapiaca jelenleg ké-t oly 
tényező hutása alatt áll, irmly a gabonaárak 
alakulását egymással teljesen ellenkező irány­
ban befolyásolja, lágyrészt Európa kedvező 
termése és még mindig nagy készletei állandó 
nyomást gyakorolnak az árakra, másrészt 
pedig bizonyos, hogy az Egyesület-Államok­
nak az idén gyenge termése lesz, készletei 
pedig az utóbbi hónapban gyorsan hanyat­
lottak, a mi viszont arra alkalmas, hogy az 
árakat lélszöktesse. Most még az előbb emlí­
tett, az árakat lefelé nyomó tényező működik 
erősebben.

Eszak-Amerika és Európa idei búzakészletei 
a két előző év készleteivel összehasonlítva a 
következők voltak millió bushelekben ki-
fejezve :

l'fizak-Ameviku Európa
il 'gyesiilt-Államok é s Kanadai

Január 1. .
1900 1901 1902 1900 1901 1902

. 99,3 96,6 102,1 68,2 71,4 70,0
Február 1. . . 96,4 95,0 95,3 66.1 72,7 73,1
Márczius 1. . . 93,4 87,7 89,9 66,3 74,8 72,4
Április 1. . 86,9 8.1,8 81,0 74,7 78,2 72,0
Május 1. . . . 77.3 65.4 58,3 70,2 78,1 68,1
Junius 1. . 64 5 ól,8. 40,8 68,1 - 76,3 71,3

E kimutatás szerint az észak-amerikai búza­
készletek 1902. évi május 1-től június 1-ig 
17'/, millió bushellel csökkentek, mig ellenben 
a két előző évnek ugyanabban az időszakában 
csak 131/« millió bushellel kisebbedtek. Az 
európai piaczi készletek (1902. évi május 1-től 
junius 1-ig) 3 2 millió bushellel nagyobbodtak, 
ellenben a két előző év május havában kerek 
két millió bushellel apadtak.

A mi most már a most kezdődő 1902 03. 
gazdasági év terméskilátásait és búzaszükség­
letét illeti, kétségtelen, hogy Európának az 
idén a tavalyinál sokkal nagyobb búzatermése 
lesz s ennélfogva a tengerentúli behozatal 
ezért is aránylag kisebb lesz a mv.lt esztendei­
nél. Az is kétségtelen, hogy az Egyesült- 
Államokban a piaczi viszonyok sokkal kedve­
zőtlenebbek lesznek , az idén, mint voltak 
tavaly. Az Egyesült-Államokban, a legújabb 
statisztikai adatok szerint fejenkinit b bushel 
búzát fogyasztanak évenkint. (Eddig csak 4'/2— 
4-/:1 bushelre tették fejenkint az évi fogyasz­
tást.) Az Egyesült-Államok évi buzafogyaszt ; • 
sát e szerint 390 millió bushelre lehet tenni. 
Itzenkivül vetőmagnak mintegy 70 millió bu- 
shelt, állattakarmánynak pedig 75 millió bushelr 
kell fen tar tani. (Ez utóbbi mennyiség azonban 
nagyobbrészt az 1902. évi junius 30-án letelt 
financziális év kivételes léteiének tekintendő, 
mert a íengerihiány egy részét pótolták vele.) 
A tételt az 1901/02-ik financziális évben az 
Egyesült-Államok összes búzaszükségletét ke­
rekszámban 535 millió bushelre lehetjük, úgy, 
hogy az 1901. évi nagy termésből, 750 millió 
bushelből és az előző évi 50 millió bushel 
maradványból még mintegy 2<>5 millió bushel 
maradna a kivitel számára. Ebből ez évi 
junius 30-ig mintegy 250 millió bushelt expor­
táltak. úgy, hogy az uj Campagne számára 
csak mintegy 15 millió bushel maradt belőle.

Kansas állam földmivelési hivatala a saját 
állama termését a washingtoni földmivelési 
hivatal becslésétől némileg elétéröen a ta­
valyinál 65 millió bushellel, az Egyesült- 
Államok egész területének őszi búzatermé­
sét pedig legutóbb 100 millió bushellel 
kevesebre taksálja a tavalyi termésmeny- 
nyiségnél. De nemcsak az őszi, hanem 
a tavaszi buzavelések hozamát is kevesebbre 
becsülik megbízható oldalról mint a mennyire 
júniusi jelentéseiben a washingtoni földmivelési 
hivatal becsülte. Általában azt hiszik, hogy 
legalább V,-dal mögötte maradt a tavalyi
hozamnak, úgy hogy az összes mennyiségei 
2Sri—29iI millió bushelre, az Egyesült-Államok 
összes búzatermését pedig mintegy 610 bushelre 
becsülik. Hozzá adva ehhez az előző évről 
lenmaradt 15 millió husiiéit, s levonva belőle 
a hazai fogyasztást 475 millió bushellel, úgy 
az 1902 903-ik évi kivitel számára csak mint­
egy 15(1 millió bushel marad, vagyis 1U t 
millió bushellel kevesebb mim a junius végével 
letelt évben.

KERESKEDELEM.
Salzbcrtjer fizet és köp tele u séfje. A ma­

gyar terménykereskedők és gyárosok hitelezői 
védegylete tegnap sürgős felterjesztést intézett 
a tőzsdetanácshoz az iránt, hogy az öngyilkossá 
lett Sulzberger Rezső gabonabizományos ez égé 
fizetésképtelenné nyilvánittassék. A tanács ez 
ügyben tegnap rögtönzött plenáris ülést tar 
tott és hivatalosan tudomást véve a katasztró­
fáról, hivatkozással a szokványok 60. szaka­
szának d) pontjára kimondotta a tizpv'-sképtf- 
lenséget ama körülmények alapján, a melyek­
ből a fizetésre képtelenség kiviláglik. Az erre 
vonatkozó hirdetnu'-nyt a tőzsdén már tegnap 
kifüggesztették.

** A nemzetközi hálókocsi társaság most tezz. 
közzé 1901. évi üzleti jelentését, melyből kitűnik, hegy 
az 1901. er nem hozott nyeresvgrt, Innern a bevitelek 
és kiadások teljesen fedezik egymást. Leir .sok czim-n 
2,470.000 korona szerepei a ne Hegben. Érdekes, hegy 
a liáliikocsik bizonyos vunatokhan semmit sem jöveile!- 
meznek. Ilyen vonalak a következők : Budapest—Bér-, 
Marcheggen és Bruckon ót, Bé-cs—Basel, Becs—Mainz, 
Bécs—Krakó, Béé fi — Varsó, Becs— Bodenbach, B.-cs— 
Prága—Drezda, Bécs—Pr.íga—Éger. tovább., az ak i 
fiumei, ischli és római vonatok nemkülönben a kraké.— 
czervoniezi, budnpest—velenczei, műövben—bvcsi ■ s 
miinehen — veronai vonatok. A nemzetközi express-von«:- 
tok kedvező jövedelemmel járnak.

** Aranybehozatal B-eshul láriratozzák, hogy ír 
Osztrák-Magyar Bankn.il ma 3 millió korona t rt* k• 
arany besz.Ulitas .t jelentett., k be kézpénzben, különösen 
nemet aranypénzben *-s eagle,ben. Ebben az. aranj- 
arbitrazsban fűként bécsi e; budapeii intizetek része­
sednek.

Bank kimutat ások. Az angol bank állása a 
légiit .bbi kimutatás szerint a következő Össztartalfrk 
25,632.060 (— 772.000), bs ni jegyforgalom 30,067.<Xh’ 
(+ 417JHHI), bankkéfizlet 37,924.000 (— 355.0ÜU;,
váltótárcza 28,881.000 (-J- .1,000.000;, magánosok kö­
vetelése 42,499.000 (-j- 3,053.000;, kincstári követe!.-» 
10,831.000 t— 821.000), bankjegytartalvk 23,320.(.kh) 
(— 763.000;

A franczia bank állása a következő : A bankjegyfor­
galom aránya a készpénzkészlethez xX-07, kamat >-s |e.sr - 
mitol .isi jövedelem 383.00c! trauk. Emelkedés : Keszpén 
készlet (arany) 2,389.000 frank, Készpénz kosziét (ezüst) 
326.1 KM) frank, vaitút.ircza 1x5 166.0CM frank, m ,gui' 
számiak 12,1.99.000 frank, bankjegyforgalom 210,229."*"• 
frank, előleget aranyiudakra 989,000 frank, trezor 
9,621.000 frank.

GAZDASÁGI HÍREK.
A gazdasági munkás es cseléd egély-penz

tárba njabbau alapilu tagul beleptek A kalocsai 
seksé-g, gróf Károlyi Mihály, úzv. Kövér I nosut-, Ka 
kucsi Liebuer József, Lichtenstein József, Lippay G -za. 
Maar Gyula, Mautner ll«nrik, gróf M* ran J;-.ncs, Nav.y 
Lajos, 1‘lacht Gyula, bár** Prónay Gábor, báró B- 
Lajos, Both Imre. A aegélypénztarhoz nap-nap után . i 
kéznek es< plc-s közben történt balesetekről szóló btjepn 
lések, a melyeket a pénztár igazgatósága soron kivin 
nlé-z el.

* Balesetek csépié« kőiben. A statisztika igazai 
szomorú adatokat tár fel arról, mily nagy azoknak a 
baleseteknek száma, a melyek a cséplőgép körül alkal­
mazott munkásokat érik. Az Országos Gazdasági Műnk; 
és Cselédsegélypénztár élet beléptetése óta a cséplőgép 
körül alkalmazott munkásokat biztosítani lehet bale->”i 
ellen, sót az 1902. XIV. t.-cz. a biztosítást kötelezővé i* 
teszi. A géptulajdonosok legnagyobb része eieg< is lesz 
a türwny e követelményének, azonban a pénztár igaz­
gatósága több konkrét esetből kifolyólag azt tapasztalta 
hogy sokan csak a megtörtént baleset után akartak 
biztosítani munkásaikat. Ez nemcsak a munkások érde­
keit sérti, de ellenkezik a törvény inlenczióival is : u 
segélypénztár i/y esetben semmiféle setjilyt nem 
utalványozhat. A pénztár igazgatósága 07 utón szo­
bija fel a cseplögéptulajdonosokat a biztosítandó mun­
kások szabályszerű bejelentés-re, a melynek féltőiéi* 
minden községi elöljáróságnál t-s varost hatóságii, u.-g- 
tudhatok.
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• Szölöfelnjltási és fatenyésztósl Jutalmak.

A tolnamegyei gazdasági egyesület 600 korona értékű 
pénzbeli jutalomdijakat, valamint számos ezüstérmet és 
díszoklevelet tűzött ki oly megyebeli szőlőbirtokosok 
számára, a kik a szőlőrekonslrukczió terén sikerrel működ­
nek. A pályázati határidő augusztus 15-iüe. A bírálatot 
augusztus 21-től szeptember 15-ig ejtik meg. — A 
bárányom egyel gazdasági egylet 400 korona jutalmat 
tűzött ki ama községi faiskolakezelök számára, a kik a 
gyümülcsfanemesitt's és szaporítása érdekében a legna­
gyobb buzgalmat fejtették ki.

Milyen a termés külföldön?
— Konzuli hivatalok jelentései. — 

Olaszország.
A genuai es. és kir. főkonzul jelenti, hogy július első

feli ben :sz időjárás a búza érésére kedvező volt. Mind 
a mellett tehát, hogy némely vidéken a termés a múlt 
évihez képest csökkeni fog, egyre-másra jő közepes 
termés eredményre van kilátás.

A szőlő az időjárás júrafordulta óta sokat javult, 
minek következé ben daczára annak, hogy a julius hó 
középen uralkodott esőzések a peronoszpora terjedését
sok helyen előmozdították, a jó szüreti eredmény valu-
szinüleg látszik.

A kukoriczavetés: 7v kissé visszamaradtak; az olaj­
fák jó terméssel biztatnak, a kendervetések meglehetősek, 
gyümölcs azonban kevés lesz.

A milánói es. és kir. konzul július első feléről je­
lenti, hogy a gabona-aratás megkezdődött, sőt az árpa 
és zab aratása be is végeztetett; az eredmény az eddig 
szerzett tapasztalatok szerint Qyenqe közepesen be­
csülhető.

A kukoricza kissé cl volt maradva, de most már 
meglehetősen áll; a rizsvetés azonban még mindig el 
van maradva.

A szőlő — eltekintve némi szőlőbetegség káros hatá­
sától — kiek gituen fejlődik. Toszkanában azonban a 
peronoszpora ijesztő mérvben el van benne terjedve.

Az olajfák meg virágzanak és kevés kivétellel jó 
termésre nyújtanak kilátást. A kender középszerűen áll : 
gyümölcs kevés van.

Románia.
X gyurgyevói cs. t-s kir. aikonzul jelenti, hogy a 

i.peze-aratás gyenge közepes eredménynyel bevégződött; 
i minőség azonban jó.

A buza-aratast befejezték s a csépiéi julius hu közepe 
t j íü megkezdték: kielégítő eredni-uyt remiinek.

A rozs1 jó kifejlett, rozsdamentes.
A kukoricza a kedvező időjárás hatása alatt jól 

gyarapodik.
A széna-termés azonban a kaszálás ideje alatt ural­

kodott tarlós esőzések következtében nem kielégítő.
A galatzi cs. és kir. konzul jelenti, hogy az aratás 

á tálában meglehetős jó eredmé-nynyel folyamatban van.
A kukoricza kielégitően fejlődik, csakhogy még 

esőt kíván.
jí'agyb ritannl a..

Y londoni es. és kir. főkonzul jelenti, hogy a ter- 
mé'skilátások javultak : zab és busa. kielégítő termést 
ígérnek. A burgonya egyes helyeken a túlsók esőtől 
szenvedett. A .-széna meglehetősen jól sikerült.

A liverpooli cs. és kir. íukonzul jelenti, hogy az 
u’nnormis időjárás daczára is küiönös-n a búza. még 
r-|ég jól tartja magát: kevésbbé az árpa, a mely ni hol 
máris hanyatlott. A zab legjobban áll valamennyi g.v 
i .manem között. A szénatermés hozama kielégítő volt.

Szerbia.
A belgrádi cs. és kir. konzul jelenti, hogy a kala­

posok jő termést Ígérnek.
A nisi cs. és kir. aikonzul jelenti, hogy az utóbbi 

a inén uralkodott kedvezőtlen időjárás a heiyenkint jó­
nak ígérkezett terméskilátásokat csökkentette. Sok kari 
koztak a viharok, főleg a learatott gabonában.

A kukoricza is, a mely esőt kíván, a rendkívül 
r >s viharok következtében sokat szenvedett.

Francziaország.
A párisi és a bordeun.v-i cs. és kir. konzulok je- 

rritik, hogy az aratás kedvező körülmények közt folya­
matban vau s a vetések az utóbbi időben beállott javulása 
íu.ytán úgy min - ;il"g, mint mennyiségileg jónak ígér­
kezik. Az ország búzatermését ez idő szerint J !■>— 
/.VJ millió hektoliterre becsüli. A zab aratása csak 
2—A heti késndeíemmei fog megtörténni A komiéi erő­
teljesen es egészségesen fejlődik s jó termésre ad rerneny 
Siget f--leg Dourgogneban, a hol a komlót igen jónak 
jelzik.

Belgium.
A genti cs. és királyi konzul jelenti, hogy kerületé­

ben a len kivételével, mely rövid maradt, igen jó ter- 
inésre van kilátás.

Snőj ez.
A genfi cs. és kir. konzul jelenti, hogy az időjárás a 

hazának é-s szőlőnek legutóbb kedvezett, A küszöbön 
álló búzaaratás úgy szem-, mint szalmateraaés dol­
gában kislégitiinek ígérkezik. A szénatermés közepes 
maradt.

Oroszország.
A varsói cs. és kir. iőkonzul jelenti, hogy a julius 

navaban bekóvetkezi tt időváltozás inkább káros hatással 
volt a nőzé-nyzet fejlődésére, a mennyiben a túlsók eső­
éi, hűvös idő és vihar több vidék terméskilátását csük- 
entette é-s az aratas kezdetét is elodázta, 

k

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
% Postautalványok központi leszámoló hiva­

tala. Láng Lajos kereskedelmi miniszter az állami 
számvitelről szőlő törvény értelmében központi postautal- 
vánvleszámoló hivatalt szervezett. A hivatal, mely a 
posta- tavirdavezérigazgatóság közvetlen vezetése alatt 
áll, működését már megkezdte.

; Az ármentesitö társulatok köréből. A bácsi 
tiszai ármentesitö társulat a Mikosevies Kanul elnük- 
l=te alatt tartott rendkívüli közgyűlésén Vásárhelyi László 
-zobrara 500 koronát szavazott. Tárgyalták a folyó 
Ugveket és Tripolszky László dr. főmérnök nyugdíjazási 
kérvényét. A Vúgjobbparti és alsó-dudvágvölgyi 
ármentesitö t írsulul L* vay Antal elnöklete alatt tartott 
ülesi-n a Bláua Dudvag árapasztó csatorna és a 
I süpünyszil -ii csatornavédtüllésre beadott építési ajánla­
tukat int--. el. A heves-szolnok-jászvidéki arrnen- 
tesitö tarsi..at Strathi Béla elnöklete alatt Szolnokon 
tartott rendkívüli közgyűlésén több zsilip megerősítését 
határozták el. Vásárhelyi Pál szobrárs 2U0 koronát 
szavaztak meg.

* Árverések. A fővárosban, fiaskó Géza ingósá­
gai VOL kér Népszinház-utczs 36. augusztus 9. — Gál 
Manó iugusagai VII. kér. Peterdy-utcza 29. augusztus 7.
— Martos Ferencz ingóságai V. kér. Lipőt-körut 13. 
augusztus 2. — Fischer Lajos ingóságai Vili. kér. Ke- 
repesi-ut 73. augusztus 1. — Lauenrólh András ingó­
ságai IV. kér. Váezi-utcza 44. augusztus ti. — Korzó 
Antal ingóságai Yll kér. Király utcza 75. augusztus 14.
— Szende Erzsébet ing- ságai VI. k r. Tercz-kürut 39. 
augusztus 2. — Heller Adolf ingatlana a budapesti tür- 
vénysz-kué;! augusztus 26. — I)obák Albert ingatlana a 
budapesti törvényszéknél augusztus 19. — Maleczky 
Roqiiu ingatlana a budapesti törvényszéknél augusztus 
30. — Vojicsek Ferencz Ernő ingatlana a prstvidéki 
törvényszéknél augusztus 9. — Sonncnfeid Jakab ingat­
lana a budapesti törvényszéknél augusztus 29. — Dr. 
Lederer lgnácz ingóságai VI. kér. Nagy mező-utcza 45. 
augusztus 1.

.a vidéken. Tárnok Áip.id ingóságai Kispesten aug. 
2. — Micsa Floch Jánosnu ingatlanai Szobolist (Szenicz 
jb.) községházánál augusztus 25. — Ebeldli József ingat­
lanai a zalaegerszegi törvényszéknél augusztus 25. — 
Joody lilésné ingatlana a máramarosszigeti törvényszék­
nél augusztus 22. — Heczey Szabó Gyuláné iugatlana
_ —,/.l- ,.l »I, 1 I , riichirnofíorn:.! ..a széke'yhidi járásbíróságnál augusztus 28. — Dénes 
László ingatlana Vámos-Család (Sárvár jh ) községházá­
nál szeptember lő. — Mohi Bódog ingóságai Tüköiöu 
(Ráczkeve jb.) augusztus 4.^— Kludik Gyula ingóságai 
P..Homorszügön (Szolnok jb.) augusztus 4. — Back
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Károly ingóságai Barcsién (Vaskoh jb.) augusztus 11. — 
Molnár Lajosné ingatlanai a zilahi törvényszéknél aug. 
27. -- Gróf Bethlen Bálint ingóságai Gyéres-Szt.-Királyon 
(Tordajb.) augusztus 5. — Jakab János ingóságai Tordán 
augusztus 11. - Kobetics János ingatlanai Herczeg- 
szőllős (Dárda jb) községházánál okt. 21, — Majthényi 
István ingóságai Monoron augusztus 1.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 31. —

Gabonatőzsde.
Ámbár a külföldi piaczokon az árfolyamok ingadozása 

körül némi stagnáczió állott he, nálunk a búzaárak 
mégis tovább mozognak — lefelé. A kedvező időjárás 
befolyása alatt az ausztriai) termést is a legjobb viszo­
nyok mellett betakarítják, most aztán hozzá láthatunk 
ahhoz, hogy felesleges termésünk számára vevőket sze­
rezzünk. Igaz, hogy — a mi a vámkülföldet illeti — 
Svájczczal már is összeköttetésben vagyunk, de ez ko­
rántsem olyan természetű, hogy feleslegeink elhelyezésé­
nél komolyan számbn jöhetne. A közös vámterületnek 
az idei búzatermésből, mely Ausztriát hozzávéve mintegy 
húsz millió métermázsával nagyobb a tavalyinál, 
legkevesebb tiz millió métermázsát kell exportálnia és e 
mellett szem előtt tartandó, hogy csak tiz millió méter- 
mázsát vehetünk arra a számlára, hogy tavalyról gyen­
gék maradtak a készletek t-s hogy az alacsony árak 
emelik a fogyasztást. A másik tiz millió métermázsát 
ki kell vinnünk és érte el kell fogadnunk azokat az ára­
kat, melyeket terményünkért a vámkülföldön meg fog­
nak fizetni. Itt nem használ semmiféle okoskodás, vagy 
tartózkodás, mert a világpiezokuak az árait a magyar- 
országi termék visszatartása .Utal szabályozni nem l het. 
Különös szerencsénk, hogy az Egyesült-Államok idei ter­
mése sokkal rosszabbul sikerült a tavalyinál s ennélfogva 
jóval kevesebb búzája maradt kivitelre, mint a mull 
esztendőben, s ennélfogva arról az oldalról még sem 
kell túlságos nyomástól tartani, a mi mindenesetre rend­
kívül fontos körülmény az árak alakulásánál.

A mai készárupiuezon mintegy 1S.ÜÜÜ méter­
mázsa búza Lelt ei 10—15 fillérrel olcsóbb árakon. — 
Eladatott ;

Búza. Ú áru. Tiszavidéki: 350 mm.
8. - k., 20u mm. 78 kg. 7.40 k.,
7.85 k., mind három hónapra.

Fejérmegyei : 200 mm. 75'8 kg. 7.50 k , 
hónapra.

Pestmegyevidéki: 50 mmázsa 77 kg. 7.50 k., há­
rom hónapra.

Raktáráru : 1800 mm. 78 Lg, 7.40 k., 1500 mm. 
76 5 kg. 7.30 k., mind három három hónapra.

Uj búza. Tiszavidéki: 100 mm. 82 Lg. 7.40 
k., 250 mm. S3 kg. 7.20 k., 100 mm. 82 kg.
7.30 k., 100 mm. 82 kg. 7.27 k., 500 mm.
81 kir. 7.35 k., 400 mm. 81 kg. 7.35 L , 100
mm. 82 kg. 7.40 k., 100 mm. 81 5 kg 7.27'/2 L, 100
mm. 81 kg. 7.35 k., 200 mm. 81 kg. 7 22'/» k., 100
mm. 80 7 kg. 7.30 k., 100 mm. 80 kg. 7.10 k., 300 
mm. 79 5kg. 7.— k., 100 mm. 79 kg. 7.— k., mind 
három hónapra.

Biharmcgyei : 200 mm. 775 kg. 6.90 k., három 
hónapra.

Pestmegyevidéki: 200 mm. 82 kg. 7.35 L., 100 
mm. M kg. 7.40 k„ 100 mm. Sl kg. 7.35 k., 100 
mm. 81 kg. 7.25 k., 400 mm. Sl kg. 7.20 k., 500

79 kg.
100 rum. 77 kg.

három

mm. 80 kg. 7.02'/, k , 100 mm. 77'5 kg. 6.75 k.,

250 mm. 
100 mm. 
200 mm. 
450 mm.

mind három hónapra.
fiánsúgL: 300 mm. 79*5 kg. 7.15 k.,

79-5 kg. 7.15 k., 100 mm. 79'5 kg. 7.10 k.,
79 kg. 7.10 k., 1UU mm. 78 5 kg. 7.10 L ,
79 kg. 7.10 k, 200 mm. 73 5 kg. 7.— L.,
7S’u kg. 0 97% k., mind három hónapra.

Bácskai: 1Ű0 mm. 75 kg. 0.80 k , három hónapra.
Zentai: 3000 mm. 77 kg. 0 90 ke. három hónapra.
Becsken ki: 50u0 mm. 77 kg. 6.80 k., három hó­

napra.
Rozs (uj áru) : 200 mm. 0.01 k., 200 inra. 0.— k., 

150 mrn. 5.90 k., 500 mm. 0.15 k., három hónapra.
Zab. 100 mm. 0.45 k., 1UO mm. 6.30 k., 100 mm. 

0.25 k., 100 mm. G.2U k., készpénzfizetés mellett.
Az árak koronáéi lékben értendők 50 kilogram- 

monkint.
A határldöpiaczon meglehetős elénk forgalom fej­

lődő!, az arak a tegnapi esti zárlathoz képest egy ideig 
tartottak maradtak. A kukoricza álfolyama pedig a 
beéi kezű kedvezőtlen hírek folytan némileg emelkedett 
is. Később L! cs számára nagymérvű eladások eszközöl­
tettek, minek folytán kenyérmagvak árfolyamai meglehe­
tősen hanyatlottak.

Délelőtt :
Búza októberre 6.64, 6.00, 0.62.6 05, 6.58 k.
Búza 1903 áprilisra 0.99, 7.—, 6.94 k.
Rozs októberre 5.75, 5 70, 5.71 k.
Rozs áprilisra 6.U4, 6.05 0.— k.
Tengeri, augusztusra 4.61, 4 67, 4.62, 4 64 k,
Tengeri szeptemberre 4 77 4.78. 4 73 k.
Tengeri 1903 májusra 4.87, 4.92, 4.88, 4.89 k.
Zab októberre 5.23, 5.21 L.
Zab áprilisra 5.50, 5.47 k.
Kaposztorepcze augusztusra 10.20 korona.

Déli 1 ára SO perczkor hivatalosan záródnak-. 
Búza októberre .
Búza 1903 áprilisra..................... .....
Rozs októberre ........
Rozs áprilisra
Tengeri augusztusra..........................
Tengeri szeptemberre ..... 
Tengeri 1903 májusra .....
Zab októberre..................... .....
Zab áprilisra.......................... ..... .
KaposzUrepeze augusztusra....

Délutáni forgalom.

irányzat.

Bura októberre. . .
Búza 1903 áprilisra . 
Rozs októberre . . .
Zab oktuberre . . .
Tengeri augusztusra . 
Tengeri 1903 májusra 
Bepcze augusztusra .

L. 6.57 — 6 58
> 0.91- 6.95

5.70— 5.71
> 5.99 - 6.
> 4.03- 4.64
> 4.73- 4.74
> 4 88- 4.89
> 5.23- 5.24
> 5 40- 5.48
> 10.20- 10.25

kivéve, lanyha az

■(íródnak: 
k. 6.57 — 6.58
> 0.94— 0 95
> 5.69- 5 70
> 5.22— 5.23
> 4.04- 4.05
> 4.89- 4.90
> 10.20- 10.30

Értéktőzsde.
A kedvező hangulat kiterjedt a mai tőzsdére is. Nem­

zetközi értékek, melyek külföldtől minden ösztönzést 
nélkülözték, el voltak hanyagolva és tartott jegyzésekkel 
zárultak. Annál élenkebb volt ismét az érdeklődés hazai 
értékek iránt. A favoritpajiir ma a magyar hitelbank 
részvénye volt, mely úgy bécsi, mint helyi vásárlásokra 
jelentékenyen emelkedett. Élénken vásárolták továbbá 
magyar jelzálogbank-, magyar leszámitolóbank- és pesti 
magyar kereskedelmi bankrészvényeket jóval magasabb 
árfolyam mellett. A sorompón élénken kerestek Drasche- 
féle, valamint újlaki téglagyár- és magyar biztosító-rész­
vényeket, melyek mindnyájan jelentékenyen emelkedtek.

Elötöiide.
Az elülőzsdén bécsi és helyi vásárlásokra szilárd 

irányzat uralkodott. — Köttettek: Osztrák hitélrészvény
678.50-680.—ig, magyar hitelbank 713.-----715. --ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 465 ---- 466. —-ig,
magyar jelzáloghitelbank 11. kih. 475.25—476.25-ig, 
osztrák-magyar állaravasnt 703.75—704.50-ig, pesti 
magyar kereskedelmi bank 2610.—.

11 óra 16 perozkor sáródnak: Osztrák hitel­
részvény 679.50—679 75-ig, magyar hitelbank 714.75 —
715.—ig, magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 465.-----
466.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 38.-----

• ; :• -IÁ'

39. —ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 475.25 — 
475 75 ig, osztrák-magyar államvasut 704 25—704.50-ig,
déli vasút 68. — 69.—ig, rimamurányi vasmű 495,-----
496.—ig, magyar koronajáradék 97 85 - 97.90 ig, közút'
vasút 623.——624.—ig, városi villamos vasút 312.-----
312.—ig.

Déli tösede.
Á déli tőzsdén mérsékelten gyengült az irányzat. —

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 679.-----680.—ig,
magyar hitelbank 714.-----715.—ig, magyar leszámítoló-
és pénzváltóbank 465.-----466 —ig, magyar jelzálog-
hitelbank II. kib. 476 50- 477.—ig, osztrák-magyar 
államvasut 703.75, déli vasul 68.—, rimamurányi 
vasmű 495.—, közúti vasút 622.50—623.50-ig, városi 
villamos vasút 311.50.

Helyi értékekben köttetett: Festi magyar kereskedelmi 
bank 2C05.—, salgótarjáni kőszénbánya 533. —.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 679.- —679 25-ig, magyar Intell 714 50—
715 —-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó! 465.-----
466.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 38.-----
40. —-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kih. 475 50— 
470 —ig, osztrák-magyar államvasut 703.50 — 704.—ig,
déli vasút 08 -----09.—ig, rimamurányi vasmű 495.-----
490.—ig, magyar koronajáradék 97.85—97.90-ig, közúti
vasút 023.---- 024.—-ig, városi villamos vasul 311.50—
312.--ig.

Prämlum-tizlet: Dijbiztosilások : Osztrák hitelrész- 
véuyben holnapra 4- 5 k., uyolez napra 10—12 k., 
augusztus végére 22-24 korona.

(Jtótözade.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett kedvező maradt. 

— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 679 75 —679.25-ig, 
magyar hitelbank 714.75—716.50 ig, magyar jelzalog- 
hitelbank 11. kib. 475.50—476. —-ig, osztrák-magyar
államvasut 703 30 704.—-ig, közúti vasút 623,-----
024.50 ig, városi villamos vasút 311.50—312 50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 079 50—
679.75-ig, magyar hitelbank 716.-----716.50-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 465.——466.—ig, magyar 
ipar- és kereskedj Imi bank 38 — 40.—ig, magyar 
jeizálogiiitelbank II. kih. 475 50—470.—ig, osztrák­
magyar államvasut 703.50 — 704.—ig, déli vasi
68.-----69.—ig, rimamurányi vasmű 495.-----496 —ig,
magyar koronajáradék 97.85—97 90-ig, közúti vasul
625.-----620. — -ig, városi villamos vasul 312.50—
313.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, julius 31. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 103—105 f. — Fiatal nehéz 
112-114 f. Fiatal közép 110 111 f. Fiatal könnyű
109—110 f. — II.. Szerbiai: Nehéz 111 —114 f. 
Közép 110—112 f. Könnyű 108—110 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint cs pedig a 
szokásszerü levonások melleit egy kilogramm súlyra tiilé- 
rekben értendők. Szokasszcrüleg a bízott sertések lel. 
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A »értések vételárából a vevő jav ara 4 százalék vonandó lc- 
A sertések osztályozásánál azok teljes p-tó) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertést,étszríin : 1902 július 2'.) napján volt készlet­
ben 45.995 drb, julius 30. napj.m felhajtatolt 598 drb, 
julius 30. napján elszúllittatott 323 drő, julius 31. nap­
jára maradt készlet : 46 270 darab. — Á bízott sertés- 
üzlet irányzata: változatlan.

Sertós-zártvásári jelentés.
A székes fővárosi sertésvásár és közvágóhíd iutézűségé- 

nek jelentése julius 31 én: Felha jtás, Z-irseríés 
u. m. öreg I. rendű 350 kilogrammon felül 20 drb, 
II rendű 280—330 kgng 9 drb. silány 0 drb, fiatal 
nehéz 300 kilogrammon felül 155 drő, közép 220 — 
300 kgrig 337 drb, könnyű 220 kgrig 48 dib. Össze- 
s-a 5C1 drb Hússertés u. m. könnyű 140 300 kgrig 
2 drb, süldő 22 dili Összesen 24 drb Fölhajtás ö-szrge 
588 drb. Előző napi mar ulvány 288 drb. Ussz'-si n 
876 drb. Eladatott 713 drb. Maradvány 163drt>. A vásár 
irányzata: lanyha.— Köveik - zö árak jegyeztettek: Zsír- 
sertés: dreg I. rrndii 350 kgrammonfulül 85 fi lér, 
II. rendű 280 — 350 kgriz- 80 fillér, fiatat nehéz 300, 
kgron felül 94- 97 f.-ig, íiatulküzép 220—300 kgrig 
88—96 í.-ig, fiatal könnyű 220 kgrig 73—88 í.-ig, 
kilograramonkiLt élősúlyban.

BECSI ERTEKTüZSDE.
Becs, julius 3!. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Az elutö/sde általában nagyon szilárdult, noha a for­
galom igen szűk mederben mozgott. Az osztrák-magyar 
államvasuli részvények azért voltak szilárdak, mert az 
államosítási tárgyalásokat legközelebb megkezdik. A 
magyar általános hitelbank és a magyar leszámítoló- é-s 
pénzvállóbank részvényéi emelkedtek. A többi értékek el 
\oltak hanyagolva.

11 makor záróidnak : Osztrák hitelrészvény
679.50, magyar hitelbank 715 -, osztrák-magyar állam- 
v .-ul 704. — , déli vasút 67.50, alpesi bány .részvények 
395. —, rimarnurányi 494. —, májusi járadék 101.80, 
török sorsjegy 109.50, német birodalmi márka 117.05.

A déli tőzsde fi irátságos hangulattal nyílt meg. — 
Jegyeznek : Osxrák hitein szvé-ny 679. — , magyar hitel­
bank 716—, Lánderbatik 117.50, l nion-bank 534 —, 
Anglo-bank 278 50, bankegyi sülét 453.--, osztrák-magyar 
államvasut 704 , déli va-ut 67.50, elbavölgyi vasút
470 —, alpesi bányarész.vi ny k 395.- , májusi járadék 
101.80, magyar koronajáradék 97 90, török sorsjegy
109.50, ué-met birodalmi márka 117.15,

Becs, julius 31. (Magyar értékel zárlata 4%-os 
aranyjáradék 121.25, tiszai és szeg köles, sorsj. 162.25, 
magyar vasulkülc.-ön ezüstben 100. —, magyar keleti 
vasul áll. kötvény 118 80, magyar leszámítoló- és v.íltó- 
hank-részvények 465.50, rimamurányi vasmű 493. —, 
magyar kororiajáradék 97.85, 4°/0-os magyar földleli-r-
inentesité-si kötvény 97 65, magyar hitelbankrészvény 
715. — , magyar nyeri mény-kölcs. sorsjegy 205. — , kassa- 
oderbergi vasutreszvény 378 50, magyar kereskedelmi 
bank 2598, magyar ezukoripar 1320. —.

Bécs, julius 31. (Osztrák trtékelc zári at a) 4'26/u-os 
papirjáradék 101.75, 4°/u-os osztrák aranyjáradék 121.05, 
1860. sorsjegy 152CO, osztrák hitelsorsj-gy 428.-, 
bécsi Bankverein 451 50, osztfak-magyar imk 1600.—, 
déli vasul 66 50, dunaguzhajőzási társulat 928. — , dohány- 
részvény 294. —, cs. kir. vertarany 11 33, német bank 
váltók 117.—, 4 2°/0-os ezüstjáradék 101.60, osztrák 
koronajáradek 99 75, 1864. sorsjegy 250.—, osztrák
hitelintézeti részvény 679.—, Union-bank 534.-, osztrák 
Länderbank 416 50, osztrák-magyar államvasut 703.50, 
elbavölgyi vasút 470.50, alpesi báuyarészvény 394 —, 
20 Iraukos arany 19.05, londoni váltóár 239.67, 
Lipótkohú 370.—. — Tartott.

BECSI 6AB0NAT0ZSDE.
BéoE, julius 31. (Az Egyetértés tudósítójának

távirata.) A helyzet nem változott. A kínálat nagyobbo­
dott ugyan, de azért az arakat mégsem volt kéj)ns lejebb 
szorítani, egyrészt azért, mert a tulajdonosok az alacsony 
árak miatt nem igen sietnek az eladással, másrészt pedig 
azok, a kiknek a búzára szükségük van, nem sokat al­
kudoznak. Igaz, hogy a fogyasztók csak a legszüksége­
sebb mennyiséget veszik. — Köttetett: búza őszre 6.91, 
ti.94, 6.87 k., rozs őszre ü.Uü, 6.07 k., zab őszre 5.55 k., 
tengeri julius—augusztusra 4.94 k., tengeri szeptember- 
októberre 5.09, 5.10, 0.08 k.

Szesz. Kontingentált szeszáru 38.80—39.20 k.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldi tőzsdék javult magatartása ellenére a 
forgalom a nagy üzletkedv-hiány alatt szenvedett. Szén­
részvények alacsonyabban állottak ama kísérlet meghiú­
sulása következtében, hogy a szindikátuson kivül álló 
bányákat ennek részére megnyerjék. Bankok renyhék, 
járadékok is kevéssé élénkek. A vasutpiaczon a szilárd

irányzat tartotta magát A második óra igen csendes 
volt. Magánleszámitolási kamatláb G/gVo1

Znrlatko legyeztem : 4%-os osztrák aranyjáradék
103.60, magyar korona-járadék 98.50, osztrák-magyar
államvasut 150 90, bécsi váltóár 85 35. Magyar vasúti 
beráházi kölcsön J00.10, Disconto Commandit 183. ,
általános villamossági Edison 1G8.—, gelsenkirchem
163.90, Laura-kohó 190.75—, 4%-os magyar arany- 
járadék 102.25, osztrák hitdrészvény 213.80, déli vasút
17.60, orosz bankjegyek 216 15, 4%-os uj orosz kölcsön 
97.—, olasz járadék 103.30, uynamit-truszt 171.60, 
harpeni 1C2.—. Kedvteleri.

Berlin, julius 31. (Es'i tőzsde.) Osztrák hitelreszveny 
214.—, déli vasút 17 50, osztrák-magyar államvasut 
151.40. — Gyenge.

Frankfurt, julius 31. (Esti tőzsd».) Osztrák hitelrész: 
vény 214.—, Disconto Commandit 183.30, berlin1 
Handelsgfs°i!schaft 154.—, harpeni 161.10, osztrák- 
magyar államvasut 151 25. Csendes

Frankfurt, julius 31. (Zárlat.) 4'2%-os papirjáradék 
102.20, 4"/0-os osztrák aranyjáradék 103.8% magyar 
koronajáradek 98 50, osztrák-magyar bank 115.40, déli 
vasút részvény 17.00, elbavölgyi vasút 119.—, londoni 
váltóár 20 475, bécsi Bankverein 114 80, villamos-rész­
vény 124 - , 3%-os ni. arany kölcsön 87.70, 4'2%-os 
ezüstjáradék 102.05, 4%-os magyar aranyjáradék 102.35, 
osztrák hitelrészvény 213 80, osztrák-magyar ellam- 
vasut 151.10, északnyugoti vasút 116. — , bécsi váltóár 
85.366, párisi váltóár 81.383, alpesi bányarészvény 201.70. 
Nyugodt.

Hamborg, julius 31. (Utólózsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 214.15. — Csendes.

Hamburg, julius 31. (Zárlat.) 4'2%-os eziistjáradék
101.90, 1860-as sorsjegy 153 50, déli vasút 17.75, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 103 50, osztrák hitelrészvény 214 20 
osztrák-magyar ailamvasut 150.75, olasz járadék 103.10, 
4%-os magyar aranyjáradék 102. —. — Szilárd.

Paris julius 31. (A Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 ára 40 perczkor záródnak : 4%-os osztrák 
aranyjáradék 104.60, 3%-os franczia járadék 100 45, 
Ottoman bank 560. — , 3V%-os franczia járadék 102.—, 
párisi bank-részvény 1022.—, olasz járadék 101.95, 
franczia törlesztési járadék 100.3(1, török dohányrészvény 
342.-. Javult.

London, julius 31. (Megnyitás.) Angol consol 95%.
London, julius 31. (Zárlat.) Angol consolok 95_i/l^, 

spanyol járadék 80%, 4%-os magyar aranyjáradék
101'A, 4% os rúpia 64leszámítolási kamatlab 2%, 
bécsi vállóár 1221, déli vasút 372, olasz járadék 1011/,. 
Canada Pacific-vasút 14üygl ezüst 247/lü. Szabálytalan.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, julius 31. JYyersczukoT Aussigban azonnal

szállítva 16 70 k., uj eampagnera 17.80 k., finomított 
készáru Prágában S4 — k.

Hamburg, julius 31. Jéyersczukor júliusra 6.—, 
augusztusra 6 05. szeptrmnrrre 6.62, januárra 6.72, 
februárra 6.80, márcziusra 6.87, áprilisra 6.95, májusra 
7. — , júniusra 7.07 márka.

Hamburg, julius 31. léivé júliusra 29, szeptem­
bere 29y4, dcezemberre 29%, 1903 márcziusra 30% 
fillér fontonkint.

Berlin julius 31. Búza júliusra 157.75, tartott ; 
rozs júliusra 137.—, tartott; zab júliusra 142 50, 
nyugodt; tengői júliusra 114 -, nyugodt; olaj júliusra 
51.40, októberre 51.30, nyugodt.

Borcetlé, julius 31. Búza' helyben 18.—, sárga búza 
helyben 17 90, rozs helyben 15 30. zab helyb»n 16 80 
r p :ze helyb ’n 20.—, t»ngeri jou Lilóiikinl 13.50. 

Köln, julius 31. Olaj 57.—.
Pária, julius 31. búza folyó hóra 24.50, augusztusra 

21 55, négy utolsó hóra 20 30, novembertől négy bura
201:
15 i;
15 15, nyugodt; liszt íliur de Paris folyó hóra 2960, 
ugusztu-i'd 29.—, négy utolsó hóra 27.10, noveu b- rtől

négy bóra 26.60 nyugodt ; rcpczeo/a folyó flóra 55.75, 
augusztusra 56 25, négy utolsó hóra 57.75, novembertől 
négy bura 57.75, nyugodt; ítész folyó hóra 3U 75, 
augusztusra 31 25, négy utolsó hóra 32.—, novembertől 
négy "hóra 33— nyugodt ; nyers ezukor folyó, hóra
16 75 augustusi 17. , nyugodt; fehér ezukor
folyó hóra 21%, augusztusra 52.—, októbertől négy 
bora 22.50, négy első hóra 23.25, sziláid; finomított 
czulcoi folyó hóra 93.50, augusztusra 94.—. —
Időjárás : B01 us.

nyugodt; roz folyó hóra 15 25, augusztusra 
négy utolsó hóra 15.15, novembertől négy bóra

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok arai. (Magnnjr.lnn té*). 

A mai elég élénk forgalomban az élelmiczikkek ára 
csekvlyeégg. I emelkedett. A mai haltus 'lejét 1 44 1 i í ■ r,
szegyét 112 lilu-r, hátulját és rostélyo t ICO fillérért 
mérték a uészáio-ok. A borjúhús eleje 144 fillér, há­
tulja és ezomhja 1CÜ fillérbe kerül. Teavaj kilója 240 
fii é-r, fűzű vaj 2 korona, édesluró 00 fillér, száraz túró 
40 fuh r, trjföl literje 70 fii ér. A rántani való csirke 
darabja 1 koioni, rütniv.16 j.'rvz» darabja 120 fi.lér, 
pulárd 150 fillér, kacsa 240 fillér, leült liba aprólék 
nélkül 860 fillér.

Jó Küzep
Magyar hízott ökrökért . . 02-66 54-60
Tarka » » . . 04 72 60 64
Magy. legelőn jav. ökrökért 52— 58 —
Magyar tehenekért . . . 50 50 48-52
Tarka hízott tehenekért . . 50— 02 52 56
Magyar bikákért .... 60 60 54—58
Bivalyokért.......................... 40- 46 32-36
Szerbiai ökrökért .... 56 62 50—54
100 kg. élősúlyban, levonás nélkül.

Juhvaaár.

Marhavásár.
Budapest, julius 31. {Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatolt G39 darab 
magyar ökör, 835 magyar tehén, 104 bika, 157 
bivaly, 1934 szerbiai ökör, 199 szerbiai tehén, 115 
szerbiai bika, 29 szcroiai bivaly. Összesen 4030 darab 
vágómarha. — Származás szerint: 1755 darab magyar, 
2275 darab szerbiai. — A mai felhajtás jóval lubb 
volt a múlt hetinél, ennélfogva, dac-zára, hogy idegen 
vevők nagyobb szóimban vettek részt, az üzlet menete 
mégis lanyha irányzat m-llett folyt le. Az egységi árak 
1 — 2 koronával csökkentek.

Küvetkezu urakat jegyeztünk:
Alárend. 
48-50 
50-52 
44 50 
44-48 
46-52

Budapest, julius 28. (Braun József és fia ezég 
jelentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 178Gdrb 
magyar, 250 dru szerbiai, összesen 2036 drb birka. — 
A vásár kedvezőbb irányzat mellett folyt le Hízóit (kiviteli) 
ürükért jóminőségü 40 — 40, küzépminőségü 30 39, 
élősúlyban kilóukint, jóminőségü 35 — 43 közvpmmöségü 
29 — 33.50 páronkint, legelőn javított birkákért jéimmö- 
ségü 30—34. küzépminőségü 24 - 28, alárendelt 16—20 
páronkint. Szerbiai birkákért küzépminőségü 22—32 k. 
páronkint.

Béosl szurómarhavásár.
Bécs (St. Marx), julius 31. (Az Egyetértés táv­

irata.) A mai szurómarhavásáron volt 3125 borjut, 
2080 élő és 807 leölt sertés, 394 leült juh és 134 
bárány. Minthogy a készlet mintegy 400 darabbal ki­
sebb volt. mint a mull héten, a könnyebb borjuk 2-4 
fillérrel drágábban keltek, mint a legutóbbi vásáron. — 
Jegyeznek: élő borjuk 64- 74 fillér, elsőrendű 76 — 84 
fillér, legeleje 86—96 fillér, kivételesen 98- 100 fillér, 
fiatal sertések 74-98 fillér, leült hússertések 96—110 
fillér, kövér sertések 96—108 fillér, süldők 92—108 
fillér, leölt juhok 54—80 fillér kilógrammonkiot, bá­
rányok 12—24 korona páronkint.

Heti lóvásár.

A Tattersall telepén megtartott mai heti lóvásárra 
felhajtottak 335 dru első ’ osztályú és 380 drb mávod 
osztályú, összesen 71G darab lovat. Ebből eladtak 489 
darabot.

KÜLÖNFÉLÉK.
Az éjjel ismét....

Az éjjel ismét lAboroltam,
Az éjjel ismét- összejöttünk. 
Találkozónk volt fenn, a holdban, 
A földön sok a gát közöttünk,

A földön elszakilnak minket,
De összejövünk fenn, a holdban. 
Ott nem zavar irigy tekintet,
Ott elbeszélgetünk nyugodtan.

S míg homlokod vádiamra hajtod 
S elmondom, hogy szeretlek téged, 
Nem okozhatnak semmi bajt ott 
Társaságbth söpredékek.

Mosolygó, részvevő szemekkel 
Néz ránk a sok parányi csillag,
És csakis akkor ébredek fel,
A mikor jobbon átszoritlal.

Martos Ferenc*.

— Az udvariasság netovábbja. A eselekvény 
színhelye egy nagykereskedű-ezég irodája, a hol — a 
tarthatatlan hűség folytán — az alkalmazottak kabát 
nélkül, ingujjban ülnek az Íróasztalnál s igy dolgoznak. 
Egyszerre csak megszólal a távbeszélő CECOgetyüje. A 
készülékhez legközelebb ülő hivatalnok odasiet és meg­
kérdi :

— Hallo ! Hallo! Ki beszél?
Rövid szünet után :
— Édes urat kérik a távbeszélőhöz!
Édes ur felugrik helyéről s nagy hirtelen lekapja a 

szögön lógó kabátját, fölveszi és odarohan. Az irodafőnuk 
rászólt:

— Ezért kár volt kabátot öltenie!
— Mit lehet tudói — szólt Édes ur és megkötötte a 

nyakkendőjét. — Talán hölgy hivat a távbeszélőhöz.

— Szép családi élet Valamelyik németor-zági k;3 
faluban egy földmives família a legkülönösebb családi 
viszonyok közt él. A hetvenkét éves földmixes első fele­
ségének halála után elvett egy huszonkét éves leányt, a 
ki ősz férjét nem egyszer részesítette a legkedvesebb 
apai ürömökben. A fiatal asszony anyja azonban szint-in 
olt él a házánál és hatvankiiencz esztendős. Van a 
fiatal asszonynak így negyveonyolcz esztendős mostoha 
tia, a kmi-k viszont van egy huszonnégy éves leánya 
férjnél és egy unokája. Ezek után ebbui a családban a 
következő lehetetlenségek állanak elő: A hetvenkét éves 
vő fiúi szeretettel csüng hatvankiiencz éves anyós ín: a 
negyvennyolez éves mostoha fiú anyai tanácsokat kér 
huszonkét éves any ától s két három éves testvéreknek 
örvend, a melleit, hogy nyolez 1 vés unok .ja is 'C. X 
mostoha íiu huszonnégy pszlcndős leánya a huszonöt 
eves asszonyt röviden: nagymamának nevez:. Olyan 
szép is ez a családos élet.

— Az üvegazem. C ylonban a teaültetvényesekkel 
történt ez a vidám dolog X'alamelyik nap nem volt az 
ültetvények tulajdonosának ideje felügy-lui a munká­
sokra is azon törte a fejét, hogy játszhatna ki o»et. 
Végre szerencsés ötlete támadt; összehívta valamennyi 
munkását és Így szólt:

— Nekem nincs ma időm felügyelni rátok és itt 
hagyom az esyik szememet, majd az elvégzi az őrizetet.

Azzal kivette egyik iivegszemét. A mm kasok össze- 
néztek és elkezd'"!: dolgozni, mint az elefántok, közben 
őrült kétségbeeséssel I kinlgeitek az aszlalon l°vő üveg­
szemre. Végre Uclut in valamelyik munkásnak jó ötlete 
támadt *s letakarta a szemet egy bögrével, hogy ne 
láth sson többé. Azután, mint a kik a lego 'gyobb biz­
tonságban vannak, lefeküdtek a fűidre és nyolez óia 
hosszat aludtak.

— Czipcttsztitók, mint milliomosok. A «New-
Xork XXurid» leguli Db hét czipőtisztitó irczképét és clet- 
r.j cat közölte, a kú milliomosokká lettek. Ilyen karriert 
cs.k Amerikában lehet csinálni, a mely a czipötísziltókra 
nézve is az igére! földje. A v n Európában feltartóztat­
hatatlanul pusztul ez az ipar, a mint ezt egy czij .tisztí­
tókról szóló czikkben, a mely a <B vue* ben jelent 
me?, olvassuk. Marában Fraocziaors/.agban is. a hol 
pedig valamikor jó dolguk volt, kezd hanyatlásnak in­
dulni a czipőiisztitó ipar. A Szajna-kerületben imtmr 
2130 ra apadt a számuk. Ezt a hanyatlást az automata- 
czipőliszlitókoak tulajdoiiilják, a melyen két souért fé­
nyesre kefélik a eziput. Így aztan a ezipütisztitók lassan- 
kint mind kivándorolnak az uj világba. Az Egyesült- 
Államok ongyon hálás talaj a számukra, mert az ottani 
szobaleányok méltóságukon alulinak találják a czipőkef-- 
lést. A czipőtisztitúsnak olt esak két konkurensül; van : 
a négeiek és — a gavallérok. Beszélik, hogy egy ame­
rikai falusi házban a fiatal emberek valósággal verse­
nyeztek a kor inkeléshen, hogy kitisztíthassak a hölgy* k 
czipőit. A tengerentúli cziputiszlitó játszva megkeres egy 
n.pra két dollárt, s a szerencsének néhány kegyeltje — 
mint említettük — máris milliomossá len köztük. Egyrke 
a bét cziputisztitúnak nagy sportsman, a ki legutóbb 
50.U90 dollárért adta el egyik lovát.

Napirend 1S02 augusztus 1.
Naptuz* ; Péntek, augusztus 1. — Komái kutliolikus: Va- 

sz. Pét. — Protestáns : V ati. Pét. — UdrOg-orosz 'julius 
VJ) Diusz. — Zsalu: Thain. i!7. — Naji kél : * ura 
28 perczkor, nyugszik: 7 ura 17 perczkor. Hold k-d 1 
óra 37 perczkor ejjel, njuizszik : á ura 5 perczkor 
délután.

A miniszterek nem fogadnak
A Magyar Jelzáloghitelbank 4%-os torint névértékű 

k-zségi kötelezőin k tervszerű kisorsolása délelőtt 1Ü Óra­
kor a bank helyiségében.

Nyaraloleúnyok hazatérésé Czirkreiiiczáról regeel 8 ór* 
3U p.-kor a keleti pályaudvaron.

A Nemzeti Szalon állandó kiállítása (Perencziek-tere 
9. sz ) d. 0 9-téd este 7 or rig* Belépődíj 50 tiller.

Nemzeti Mmeum : Ásványtár délelőtt 9—1 óráig. — A 
többi tarai egy korona belépődíj mellett tekinthetők meg.

Országos Képtár az Akadémiában d. e. 9—1 óráig.
Technológiai Mnzenm d. e. ‘.1—1 óráig.
Mezőgazdasági Muzeum (Keiepesi-ut 72. szám) d. e. 

0—1 úr.ttg.
Kereskedelmi Muzenm a városligeti iparcsarnokhan d. 6. 

9—12-ig, d. U. u—0 óráig.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda. Un ander K. Xyusztya. — Szombatliy 

L Miskolc?.. — Seiezs M. Jászapáti. — Morth A. Lenti. — 
Jakahti R. Temesvár. — Mocsúrv Ö. Berenke. — Franko Gy. 
Tokaj. — Braun D. S.-Maros — Kaduch L. Pecs. — Nag. 
A. Malaczka — Gottlieb A T.-Vjlak. — Kurbulv 1. Arad. 
Fleiscbman A. U.-Györ. — Reviczky A Léva — Kendefv 
N. Sz.-Ujvár. — Szarka Mihály Csnngiád. — Hr. Gottlieb S 
Tamási. — Dr. Gottlieb A T.-Ujlak. — Serív S Mohács 
Pöl)a B. Szolnok. - Dr. Mayer L. N.-Várad. — Herei,t 0. 
Hall. I rban Gy. Eperjes — Fried H. Szalonta. Popovii s 
M. N.-Várad. — Seress I. Ailattyán.

Metropole szálloda. Pantarzi V. Róma. - Bertaux Gy. 
Paris. Poplawszky C. Kiew — Hordow;kv A. M.-Ostisu. 
Sajman M , Semberger Dezső, Löwy M. Becs. — Zanella R. 
biume. Fodor L. Sarajevo. — Sztudinka .1. Zumbor — 
Kosutany 1. Kolozsvár. — Borbás M. B -Madaras. — Bor« I. 
Paks. - Horvath S. Doi>«ina — Ifj. Kru«pcr I. Baróth — 
Klauber Salamon, lfj. Ért! J. Baja. — Dr. Duda J. Lugos. 
Dr. Kun Á., Xécsey A. M.-Tur. — Uerö B. N.-Almás. — Dr. 
U einer 0., \\ cisz j. Eger. — Kantor fi Kis-K-Dorozsma. 
Nagy Zs. Sz.-Balla. — Klein J. Visk. — Frank Karoly Selyp. 

4 UJasner M. Patakos, — Roa^^^weig S. Temesvár.
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Szerkesztői üzenetek.

tctclffi la. delit c tic/n válaszol imlc.

Bánya. Kitánságára ideiktatjuk a Bányatörvénynek 
l;i.. 22. es 2d. §§-ait, de megjegyezzük, hogy czélszm'i, 
ha ügyvédhez lordul a dolgával, még pedig olyan ügy 
vedhez, a k. bunya-ügyekkei foglalkozik. A kérdéses sza­
kaszok Így szólnak:

}°- \.k kuta,áa megengedése érti minden kérvény- 
nek, a kérvényező vagy meghatalmazottja sajátkezű alá­
írása mellett, magúban kell foglalnia: 1. Á kérelmező
folyamod'-" * 1 t5 lakhelU1;. fia meghatalmazott

ieklendő •

EGYETÉRTÉS, FtÖN,TEK. AUGUSZTUS 1,

'olyamódik : a kérvényhez meghatalmazva^ hozzá mei-
továbbá a tartózkodás jogos voltának igazolá- 

sat i Azon tér eio^ását, melyre az engedetem kiter- 
f k!ltallS1 tí2rnek neveztetik, tíyenkép jelöl­
tethetnek ki a kr-relmező tetszése szerint: a) e»yes föld- 
részek ; b) kiterjedtebb terek, azonban határuk pontos 

; c) bizonyos nevezetek alatt és határok kö­
zött általánosan ismert földterek, völgyek va»y he»y 
ie|tok. Egyszersmind az adósorozati község és a politikai 
j.iHiS is előadandó.

é— ?»• Egy bizonyos kutatási térre kizáró jog csak 
ak^cr szereztethetik, Ha a kutató a bányahatóságnak azon 
} untot, melyen ő a Lutaió-v.íj.ist megkezdeni és a kuta­
tási jegyet felállítani szándékozik, feljelenti. Azon idő­
ponttól lógva, midőn ezen feljelentés a bányahatósághoz 
cr^ezik, a kutató a feljelentett pontra nézve kizáró kuta­
tatási jogot, azaz szabad-kutatást nyer.

-•j. §. A szándékolt kutato-Vájásnili jelentés vagy a 
nuir nyert kutatási engedelemre hivatkozólag történhetik, 

agy pedig magával a kutatási engedelemé-rti k-ivénv- 
nyet kapcsoltatik egybe. Ilzen feljelentésnek azonban 
mindig a czélha - ■ - jegya c/Hba vett kutató-v ijás es a kutatási 
,'iiáshelyvneú pontos előadását kell tartalmaznia.

A J Kalocsa. Minthogy az orr vörösségének az az oka. 
hogy az orr bőrében levő apró erek ki vannak tágulva s 
'■ lrre! «rosen meg vannak telve, ennek a bajnak a meg­
büntetésére olyan szereket kell használni, melyek a kitágult 

ereket ismét megszükiteni ké-pesek. Az erekre ilyen szűkítő 
i itása van a hideg víznek is. Azéit ezzel is próbát kelt 
enni. Tapa-ztaiat szerint az orr vörös-égé, tia nem íren 

nagy fokú. elmúlik, ha napjában kéNzer-Iiuromszor tiz perczig
I 'ízzel borogatjuk az orrot, fia ily módon az orr vörös- 
-•ge már nem lenne eltlintethetü. akkor erélyesebben bató 
' «ükiíö szereket keit alkalmazásba venni. Ilyen szerek az 
- gotin e- az iclithyot. Mind a kettő szappan alakjában is 
. .-Zilálható, mint ttilzsiros ergotinszajipan és lulzsiros 
shthyol-szabczilszappan. lime szappanok tiasználata ugv tör-

nik. boirv két-zer-háromszor napjában meleg vízzel s a 
szappanok egyikével rno-suk meg az orrborét.

i/S 022 űz előfizető Olyan törvény nincsen: de 
valósággal kilejlódötl 18C7 óta az a gyakorlat, hogy an- 
r ak a“t„rezának a minisztere mindig katholikus, álíamtit- 
L :f|a pedig [irotestuns ember.

Sz. K. Bahnozujvi.íros. Klőbb nyugodt lélekkel 
megtehette volna csalás miatt a büntető feljelentést. 
i'Ioat azonban az ügy mar elévült s így nem tehet 
semmit.

Argyll. Menyasszonyának teljesen igaza van, mert az 
f jégyz» s legalább erkölcsileg kötelezi önt arra, hogy
II ifiden olyan korábbi nóismeretséggel hagyjon fel. a 
1 *y a kötendő házasság boldog? ig.it megzavarja. Csak 
i. -in akar talán valami «teimond.!~ra alapított házasság>»ot 
k át n i -1
cxe

.®- 7í.abolo’Polyána. A bőratkák nem egyebek, 
mint zsiradékból álló dugaszok, melyek a bőr mirigyei- 
nek apró csövecskéit kitöltik s melyeknek szabadon álló 
végükhöz rendesen odatapadt a levegő pora s képezi azt 
a fekete- pontot, a mely a mitesszeres arezbürt annyira 
elcsúfítja. Néha megesik, hogy a zsiradék, melyet a bőr 
mirigyei kiválasztanak, a rendesnél sűrűbb, tümöttebb, 
min k következtében nem ürülhet ki a mirigy csövéből 
az anz bőrére, hanem hennreked a csőben. így keletkez­
nek a bőr ^faggyúmirigyeinek kivezető csöveit kitöltő 
faggyudugaszok, melyek úgy néznek ki, ha kinyomják 
őket, mintha kukaczok, pondrók volnának, melyeknek 
fejrt azok a fekete porszemek képezik, melyek a bőr 
pórusaiban a zsirdugaszhoz tapadtak. Sokan még most 
is szentül hiszik, hogy a bőratkák élő lények. Azért is 
nevezik őket mitesszereknek. Pedig hát, mint ezekből 
látható, a bőratka nem élő lény, hanem faggyú, melyet 
a bőr faggyumirigyei választanak el.

— ó. —ci. A tanfolyam az év őszén nyílik meg. Az 
igazgatóság czime: Liither-utcza 3.

J. G. Sopron. Az arezbőr érdességének oka lehet első 
sorban a viz. melyet mosakodásra használnak. Ha kemény 
a viz, azaz, ha sok benne a mész, akkor ettől lesz a húr 
érdes. Minthogy pedig a legtöbb kaiban van ilyen kemény 
viz, uzéiI. mosakodáshoz a legjobb folyó- vagy esővizet hasz 
Riilni. Oka lehet a bőr érdességének továbbá a szappan, ha 
sok benne a Ing, azért mosakodáshoz csak olyan szappant 
használjon az ember, a mely nem marja föl a bőrt. A hide 
s/.c-l is érdessé te=zi a búrt, mert a szel sok nedvességet 
von cl tőle, úgy, hogy szeles időben hamar kiszárad és 
cedes lesz az arc/, búré. Közvetlen oka pedig a bőr érdes­
ségének, hogy l evés rajta a zsiradék. Hogy sírna, putia le- 
cyeu ismét, valamilyen zsíros anyaggal kell tehát bekenni. 
Legalkalmasabb ilyen anyag a mandulaolaj, melyet reggeieu- 
kint mosakouá-) után kell a bőrre kenui. Klőbb megmossuk 
az mezőt állott, nem nagyon hideg vízzel és finom szappan­
nal, szárazra törüljük s aztán vékony batiszttal fölkenjük 
vékony réfeglmn a mandulaolajat.

S. P. Hód ró. Az alvás az újszülöttnek a rendes 
állapota. Almit az újszülött csak akkor szakítja meg, ha 
a gyomra követeli a jogát és ha valami bántja, Így ha 
szennyes, nedves lett a pelenkája vagy ha szorítja a 
ruhája. Csak a második-harmadik hónapban szokott itt- 
ott rövid ideig nyitott =zemm°l feküdni. Alvásküzhen a 
csecsemő míg a későbbi hónapokban is jellegzetes hely­
zetet foglal el. Mindig a hátán fekszik. Két karját lesé­
től eltávolitva s könyökben meghajlítva úgy tartja, hogy 
a keze a nyaka magasságában van. Kezét ökölbe szo­
rítja, lábszárat a hasára huzza. Hz a testtartás olyan 
t.pikus, hogy mindig valami hajra kell gyanakodni, fia a 
csecsemő néni úgy fekszik, a hogy itt leírva van.

Gondos anya. A csecsemő táplálható női tejjel és 
állati leijei. A női tej lehet anyától vagy dajkáitól való. 
Az állati lej lehet szamartej, kanczalcj, Lecsketej, tehén­
tej, d“ csak az utóbbi van használatban. A női tejjel 
vabí táplálás: a természetes táplálás. Az állati tf|j»l 
való táplálás: a mesterséges táplálás. Van ring a cse­
csemő táplálásának egy harmadik módja, melynél a női 
tejet ég az. állati tejet vegyesen használják. Ez a vegyes- 
táplálás. A táplálásnak ez. a módja azonban csak akkor 
)ön alkalmazásba, a mikor az anya emlője nem termel 
annyi tejet, a mennyire a csecsemőnek mindennap 
szüksége vau. E táplálási módok között legmegfelelőbb a 
természetes táplálás, mely úgy a csecsemőre, mint az 
anyára, a legjobb hatással szokott lenni.

T. S. Arad. Kalapos királynak csúfolták a magyarok 
H. József császárt azért, mert nem koronáztatta meg 
magát, hogy ne legyen kénytelen esküt tenni az alkot­
mányra.

K. L. Miskolci. A púder magúba szivja a hőrmiri- 
gyektől kiválasztott verejtéket és zsiradékot, raegduzzad, 
fölpuhul tólük és csirizes anyaggá változik át. Ez a 
kellemetlen, savanyu szagu massza nagy mértékben 
izgatja a bőrt, mely száraz, érdes lesz tőle és repedezik, 
hámlik. Az arezpor használatának eme kellemetlen kö­
vetkezményeit csak úgy lehet elkerülni, ha mindannyi­
szor, valahányszor az ember használja, estére alaposan 
letakarilja azt az arczról. Legjobb, ha erre a czélra 
durva mosdukeztyüt használunk, ezt jól beszappanozzuk 
s az arezot vele és langyos vízzel jól lemossuk. Így 
elejét lehet venni annak, hogy a púder a bőr pórusaiba 
belevegye magát és mitesszereket okozzon.

A szerkesztésért felelős:
Szász József.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
budai színkör.

Budapest, 1902 aug. Lén.
A kereszt jelében.

Kezdete 7 órakor.

>V töljbi

VÁROSLIGETI SZÍRKOR.
Budapeit, 1902 aug. 1-én.

A demokrata.
(Kurucz Látta Mór.) 

Kezdete 7’/2 órakor-
uidniióz zárva.

A Budai ezinkür műsora:
nap: d. u. A bor, este Katalin.

Szombaton: Katalin Yasár-

Holland királyi

CIRCUS CARRÉ
»Ä álla£kei*tEien.

Ma pénteken, augagstne bú 1-én esti fél 8 órakor

nagy újdonság-estély.
Uj attractiók! Uj attractiók!

Ma először •

Mr. Hardeen
a 20 ik század csodája, u _Szökevények királya*4
neveri i inert, felette eredeti bilincstől-1. ki a többi ügy­
nél ezott bilim «tör.iktül abban kalnubnzik. hogy nem a ~:i et 
tiitim-neibul. hanem eredeti rendőrségi bilincsekből, karpere- 
czekliől és a legnehezebb lám znkból szabadítja l.i magát s 
azonkívül ..bármily szerkezetű zárt va o lakatot leim it Kiről 
a legnagyobb amerikai varosok, továbbá London, Paris, 
Berlin -th. rendőri hatóságaitól fényes bizonyítvány okkal 
rendelkezik - Ielhívja a látogatókat, hogy kézi béklyókkal 
jelenjenek n-*g. hogy #,t megkötözhessék.

Azonkívül fellép először Armando, a legkitűnőbb botiócz.

még csak hat napig 
vendégszerepel.

Bútorok olcsón eladás készpénz 
vagy részletfizetésre. 

Tessék árjegyzéket kérni.
POLLÁK N. IGNÁCZ. Budapest,

VI., Teréz-körut 23. szám. 14217

Hazánkban a hőmérséklet alig változott. Zivataros eső 
csupán Erdély keleti határából jelentettek.

Prognózis a következő huszonnégy órára : Melegebb és 
túlnyomóan száraz idő várható, nyugaton zivatarokkal.

jVKeffzajrilt 44200

a dalmát - borok első mintatelepe,
fehér-, siller-, vörös-, asztali-, elsőrendű bikavér- e- desszert- 
boruk lepecsételt üvegekben kicsinyben és hordókban nagyban

NOVÁKOVICS TESTVÉREKNÉL
Budapest, VII., Erzsébet-körut 43. Royal-szálloda.

Vízállás, 1902 juliue 31-én.
Ina:

Sclurdmg
Duna:

Passau ...
Linz.........
Bécs.........
Hozsonv... 
Komárom 
Budapest 
Paks... 
Mohács 
(lombos .. 
Újvidék .. 
Ziiuony .. 
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Drenkova 
Orsóvá ...
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Kiszetú 
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86 >
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- 22 <
+ 21 >
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Vág:
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Cyór.........

Dráva:
Zákány ...
Barcs
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15 I Tekeháza.........-f- 15
... 4- 2SS < 2 I Tisza-üjlak ... + 24 >

4- 215 < 1! I V.-Namény . . -j- 40
. ... -f- 386 < 11 I Záhony (Csap) — 54 <

1 474 < 7 j Tokaj................+ 110 <
403 j> 1 í Tisza-Füred ... + 144 <j
306 < 6 í Szolnok ...........+ 157 <
275 < 7 I Csongrád........ -j- 160 •<
231 < 3 Szeged................. -f- 228 <
306 < •»1 Török-Becse ... -+* 202 < 

‘ Titel ... . ... + 351 <

--MOS <24* Küröe :
I Sebes: N.-Várad 

+ 320 < 20 Fekete: Tenke 
Fehér: R.-.lenö 

4- 74 / f,1 Kéttűs: Békés 
-C Hármas: Gvoma

— 11 < 2
+
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.Szél

iránya é§ ;
ereje

-+ j Hőmérsék
Állomások p S • mérsekiét 

c‘* * Celsius 
“5 1 ezer int 
- E •

lij 

ü ! H '
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Akna-Szlatina ... <í8"2 •f 13 3 
-H7-8
-M70

S 3 c _ 25 ♦
Szatmár.........
Eger................

...

...
öti-t
ÜGÜ

SE 1
N 1

0
1

-1
—

27
31 •A

1 ngtár ... '■»7-3 + U-3 SE 3 1 - 23 ii
Késmárk _ _ — — - — —
Arvaváralja... GC-3 -f- 12-i SW 2 0 - 21 8
Sclmeczbánva C.G-2 + 15-2 

+ 17-2
S\V 3 2 — i 20 K.

Brnlaprst tzo*4 N 1 u - 27 14
Ü-Gyalla .. G5"S -f 18-4 S 1 1 - 26 li
Koniároni (jr,-9 + 2H7 SE 1 0 - 25 11
Magyar-uvar CG-ü 4- 17-0 WSW1 I _ 25 U
Sopron . 65-2 4-18-6 s ’1 2 — .50 14
Herénv 65-0 -f* 1 G*-J WNW2 1 - 2-5 12
Keszthely ÜGG + 16-4 — (1 - 25 (4
Kécs... 67-1 + L--8 — * - 25 12
Eszék 66 5 4- iö-0 w; 1 0 — 29 •)
Zágráb . 66-7 16-5 (I _ ííri li
Fiume G5*G + 1ÍM — :) ... 2S Ví
Cirkvenica ... g:»-5 -f 20-6 h - 14
Debreczen 06-2 -f-161 NSE 1 0 - 25 Hl
Ki- Kartal &)•?> -f 15-8 — 0 __ 25 ló
Szolnok... 4- $8-6 — u - 26 12
Szege-I ... 66-6 "E 1 - -5 0 26 11
Arad 67-2 4- Hi-2 sh 4 0|- .20 lű
%soiiibolva GG-5 + 15 0 W í 0 — 12
Temesvár 67-1 + 16-3 .SE 2 u — 13
\ ersecz ____ ~ — — ... __
Drenkova G7T» + 15-6 NE I 1 23 13
Nagy-Várad... 67 2 + 16-3 S\V í Oi — 27 !3
Kolozsvár 67-:j + 1 f-2 SW 1 1 ; — 26 S
Nacy-Szeben ... US-3 + 13-4 í: í 0 — 23 •A
Béc-. . 65 1 + 150 1 — 1 -3 1.9
Salzburg Gí*7 + 17-0 SW 3 1 1 — 27 1.3
Klagenfurt 65-8 +1ll SE 1 0;- 23 3 Hl
Póla... 6-5-8 + 20-7 — 0 — 27 17
I.esína 0-5-6 + 22-9 ESF. 1 0 — 27 2<i
Hamburg 4Í1Í *Ö + 12-4 WSVV3 G i — —*
Berlin 6?.-4 4™ W 2 Q> '■ 3 — . ---
Zürich ... 63-3 + 13-9 - 1 í — —

+
16

15

I
Maros:

Arad .........
: Makó ......... +

naggaráeata : -j- null fölött, — null ala't, 

> áridal, < apadat.

Időjárás.
A Tti. l'ir. meleorologiai kuzponli intézet táv­

irati jelentése 190 J j idilli ■'lén reggel Tórakor

A tegnapi magas levegőnyomás területe két részre bom- 
^otl. az egyiknek centruma Anglia es a másiknak Magyar- 
or-zag lelett van, az. alacsony nyomás pedig é-zukon 
tartózkodik.

Európáiban az idő aránylag hilvá-. E-űk előfordultak .Né. 

rnetor-z'ívban . Berlinben tegnaji zivatar volt.

Biamlz 
Nizza 
Páris
Christiansund 
Stockholm 
Szent IVtervnr. 
Varsó
Moszkva .......
Kiev...................
Sarajevo
Sulina
Szótia
Aliién .............
Torino
Előrenéz
Róma .......... ..
Nápoly ...............
Brindisi.............
Palermo 
Malta ..................

A szélirányok
W nyúzol. -
nvire derült, 2 
4 egészen 
K zivatar.
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13
Ti
12

66 0 4- 2T8 
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jelölése: N észak, E 
Felhőzet: 0 egészen 

részben felhős, 3 
borult, e-u, -if

ti
13
VI

l*c
?i

kelet, S 
derült. 1
többnyire 

hú, s
borult.

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902 Julius 31.
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II Más közkölcsönök.
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I. Gabonaneműek. •

Árutőzsde.
- Arak k. -zp -nzben 50 kilogrammonként.

a Roiiárú

Buaa 7:i 74

A rrtinuségi' súly hektoliterenként ^ kiloi/raui
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— 7 30 1 7 40 7 50 7 55 7 55 8 65 7 75 7 85 7 8C
7 -

7 90 7 85 I 8
7Z5 7 10 7 35

—
7 20 7 45

-- — —

p. - “j — zz jz Z 7 20 7 JO i 35 7 45 7 45 1 7 55 7 65 
fc 90

7 80
7 7 7 10 —

— 7 .5 7 Ua 7 40 1 50 . L. 7 U : 7 25 — — —

— z _ 6 yo 7 7 — 7 10 —
ZZ ZZ zz

— zz
« ÜJSlÜ ----- ------- — — — !----- — - — — -- - — -----.------ I------ ____ —

----- ------- — ------------ — — ---- — — — ___j_____ I____ — —
u.l — — —

Származás nem 6» minőség
Árfolyam

Rozs LMirenűf-
*"ű .

Árpa..
i akjirn ,, M"!» ri-Jú

- mí-ivUrendíi . .
Sori - t D.-jv ide* i

. Msv magyarországi
, «Ituiériltij.

Tengeri

t lf/ür <ndü .
K /-[ ILifi/.r'-yü 
ti» il ' l.J 
>/f{ b
Cuujuautin 
1 ehe t

‘»J

5.9b
5.6S

4.50 5.
t. 70 i 6.Z5 
fc.20 b. 40
4.65 I 4.75

I

Repoze 10.15 
9.30

10.35
9.50

I! . r.ir .ill.ímv.t-iiti zuloj<k .. ,iranvbnn, f/Oar.fifk/nt
llo-uvui;-liHrvzet;'i\m;it nr -öu^u- kuli -.. A
hu«uyák-herrz#'ir..\inai orv . \ : :A, k. Ihi'S. ^\r/il

- U'Ul*. .
i: 'upp“t - f/.v.ttos kMoon?, adóm. ír'i .ir. 
TenieN-b/gav-il^yi vi/szubulyu..» i tár-uiat k. c...

III. Záloglevelek és ktiikölceon- 
kötvények

s) Budapesti Intézetek kibocsátásai
Ilvár.*-1 Lakufkp'it.ttúr r>- zv/uvtér-a.-.:, .

- 'tilt lüv. tpeuztar fflban v. k"' .-Lati
£gy*.--illt t»--;.’ t -. c.r-Mi. iit;»>.tr rt. ♦•Ifi'Lbs. « ! \. 
Gar./. ti túi i.i v.LS'irtl-"'Í‘ é- ,t pg'j ui rt. k.-k>it\. 
hiiLirt'Auivk ói-/.. 1- . ”4 v. i,

r , , ,
... ú<>* , , fr*huu

Magyai u^rar- ét járadék bank rt '-/■“.’ür. U. i, v .. 
. . „ . júradt-kjfgy ■. t. 10l,v ,
- . . . /alnglevéi..

.’»! alt. k/ítzcnL.rt. t-N. kutv.41 r,u- looiiajikunkfiit 
M*g%ui Ivldluteliütéírt .. l'iintbjíl

. , 41 rtf r
r f ^

•tzaLály t-4 talajiúvit. lit
Süti k*ítv fiO* 4 rvíf frtbuu 
r n 50 r, .

00 „ rf Hi.‘ v w
... . . Írtban

5u évre
11 iball

| | — Hern,. * magyar díalúrt'ii voJtúlizJet rí. ... 2(U)
Hut-, .1 V-:-."L*-d ................. L*1« 1

107.50 103.5( Hí»: -t lf“*/ánut »H» bank ... ... 400
94. 95. n 11 TVÚ'- -t jaJzáU (thunk ......... ifim

100.75 101.2 Mj; \ .i i i.uudéU ank f e-7\>'lX t.’l! 4«M»
99.50 100.5' d

100.80 101.8( 11 uv. L" 4lHl
96. 96.5( [.-! e^L'-d'-llllt l .mk re-/..-t. von
97.50 98.5 . aut k i. :*oo

?'• 1 JIí’k Ml'gyar jeJ/a!* /hitelbank......... . . .
- ‘ : I: e -

" V...- Vi« r k ereik e- el mi ré«z vén v t úr - .i-úg 4«»u
\.ir. Ln 
var le-/.

-■'ab. ‘ii/taij «or-jat« l, i,«-\ ;Vhi 
iHÍtoJó I- pénzváltó búnk . 1<h)

Magy. helyi érdekű v

Yagyuf #?l7ájvgbite!Lxul

b) Határidőre
VI i l

Határidő
Árfolyam

pen árú

Magyar búza 1A02 ituju- •

lyuk májún
Boza ... — ... , Un* ukt- fi-r 6.57 t.58

1 -U3 ..Dl dl- 6.94 6.95

Boza — —_ i lyux - it'.Ler I 5Í/0 5.71
1 y«>:i ápniii 5.99 6.
1‘iUVf JlilUi • ■

Tengeri . — — l**n? ..iUgll*»zt(l>
4.6J
4./J

4.64
4.74

1 jOJ rnljus 4.88 4.89

Zab................- Iíhií okti-ber . . 5Í23 5.24
1*h>‘í upnlis 5.46 5.48

Káposztarepce« íyur auc usztu-. 10.zo 10.25

K>céf , k '. li ‘ t>-fi
• f, * aU „ iitban
» » „ ÁJ „ \f llu"v ,
„ ^ , tO , luulr-kvut
, r.yeieméov-k. t'.ények Írtban 
w mztrík felült*!)a, ,
„ oyvi etiléi!) -Lut1.. L*1 ulvi db ik
r » . -"00 „

kv'ZkCMi taiai.-Lpénzt-t 40 e.rr írtban

‘ * M takarekj'. : •!'• J' I C — 10. k I Li«>. t
ki Uuw.it as

k ii.y I k"t Véri) ek '

100.50 101.50
101. 102.
96.50 97.50

102. - 103.
100. 101.
103.50 104.50
103.50 104.50
100. 101.
96. 97.

100. 101.
100.25 101.25

100.25 101 25
97.75 98.75
97.60 98.60
69. 90. -
97.25 98.25
93.75 100.25
94. 95.
96. 97.

101.25 102.25
101.25 102.25
97.25 98.25
97.25 98.25
97. 98.

100.15 1Q1.
100.15 101.
96. 97.-

100.50 101.50
125.' 127." -
127.- 129.
111. 112.50
109. 111.
100.50 101.50
100.50 101.50
96.50 97.50

100.75 101.75
100. 101.
96.25 97.25

100. 101.

V. ' • ar t . V.r rkj,. ku 
*1- 0: uk ki it**! I ut —ze-t

- v -may) ar bank 
fotzvar l-i - Li iifOui

L ntonbank

’[-üríti jelzálug-bankja 1(h <i 
.. y.ao

-ug kijt. • t'fi
................ 1400

bank . . lovo

?00.

234. 
420.
714.

38!

476' 
438. 

1650.

465.'
980

202.

236! 
430.

! 714

39.

476'.
448.

1660.

465
1000.

679.- ' 6/9. 
1j95. 1600. 
2600. 2620. 
532. 538.

lí 
:j4 

J'J o 
. o

LM
L'tJ

bxo
12
IC

0
ro

VI. TakarékpénstÁrak részvényéi
Helvuf.- I takar- kp» n7túr.. ... y<M) 204. — j 207.
Ki.i1 ape^-t 111. kerílieti takaráknénztúr............ivó .1
Liidap- -t-t r • b-tvárosi 1 akarekpérizLír ... 2U0 
K|a—tt takar- * j». »> urs?aguv /álugk"!c*«. rt 4-K) 
h«T> «-e,G;t l-i iape-ti l-vaiu-i tub a rekpéruUr f>00 
-»Wvar al»aU*t. tuL_. . Xk>
Magyar ork/ag ■ k' /punti takarekpén; ‘ .r ... tXx»
K'-iti ha/ai ej- C ttskalékp-U/ta! rt-) viliét ÍUUU 16600 16700

182.
402.

2155.
555.

1380

185.
406.

2175.
560.

1390.

VII. Biztosító társaságok réazv.

Bérit bizto®ifú túr*; a ág 
Kr-.-i «Jet e-, jaradt-k biztosit", .nte/.-t 
h: ‘ magyar áitalaiiv . bi/toiltó tar-ar.

n- vi-“. pf-!i bizto.vitú int vet 
>-a. yur V g- - , v.si' utbiztoutó r»--/v**n\tűi *. L'OO 
..V-Uj/rti* bale»., t bl/'.i.-UÓ re ■»/ vélj) Lat - a.-a^ iJUO

xi5Vuntbiztosítu integet ú>0

. 400 
400

. ^voo 
7*00

Bannuü/.i

i
400. 
550. 

6075. 
200. 
2/6. 
1/1. 

1325

410. 
560. 

6125. 
210. 
280. 
17j. 

1375

I ir-
U-z fc i/p<»nli hitf-Nzo vet kezeli 

magyar barik 4u' , évre
kőIvén »k

fitbau
ÍV 1, bu/ai el * takarékp. i i'-vm kötvények 

s , írtban
Val.-glewlvk f.o eur

c > Határidőre
f r.lmondoU árukban előfordult 

kötések.

II. Különféle termények (k-szánj).

Bt-ti u-aty k- r >k b.mk
f. v. kiviölv

fagyai búza
Búza
Rozs
Tongeri
Zab
Arps
Kaposztarepcze

d> Leszámoló árfolyamok
Magyar bnz&
Búza
Róza .

I Tengeri 4.64
Zab .
Árpa
XtípomztMropuzo 10.30

Származás, nem és minőség

lfijtven Eurdó 
fé» iu ^r^rnműnként Disznózsír Budapest 1

Vid. k........................

fiU kilogrammonkerif Szetonne _
Magsai legrlin/arii-jtt vidéki
VA.r-.-i le“.-i s/.ei itott 4 Uar.ibo*)..

:t . ...........
Bü-Edt... ...........

Z-akKal egvliu, 
a i-r-v - li •» 1 la -ni v 

helyett.
Minf-ség út» 1:1 -«mraon-

kefit.
:-«) kilóg' ám monkent

Bzilve _____

B'.-/In. «, 1901. eV.

>.erbl3Í, r.'Ul. évi

-/ukvaüv IIUIIM- '■£ 
JUU -luiaúu- 1

hú . ...
szukvány-iuiiiö-eg | 
loo darabos ... i

Hú , ... j
Ingyen hurdu 

úO L'k-a:JiniiiuriLént Szlleelz Szlavuruui......................................... . ... 1
Szerbiai .. —......................... .......... i

GO k 1 lograinmcuként Heremeg —
Luczernu magyar 
l úbere apioí/efuü 

, kvZép-Zefufl
, rmgy-zemü

1901. évi ... _
19«*1. eV 1 ...__'
1901. e\i_____
1901. évi ........... '

Árfolyam

68.50 69.

59.50 1 60*
62. - 62.50

írtban v kor. 

t! 110° eftbari

. luv u .

b) Vidéki és külföldi lutézsUk 
kibocsátásai.

titban

K

k'H.-tul koi.-i^

III. Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj 100 kilogrammonként a szállítási aduval e$ a biztosítási díjjal értetik ffillérekben). 

Győrbe a fuvardíjtétel lő—20 tillcrrel magasabb.

fiJiWrvVsl L'jVlŰrí. tieídán kalucsa D.-földvár ■szentem Sl'ged Zefitu Titel Mitxuvuz ! Teuieiváx N.-Bet »kerek
07 « 33-35 24 -28 21-23 20-22 45-48 40 -44 38- 42 i 34- 38 47-51 j 56-60 i 38-42

B) É r t é k t ő z s d e.

v,
6
0
4* 1

4 i

Albina takarék e^ Intel intézet ... .
Aradi pulgún takarék pen. t «r 40 t vie 

» - , 40 „vili0°0 „
«0 , . .

Ataiirm;\ri takarékpénztár ...
■s-fieri /«7 i\mai -/ah. ui </. bank !íü *-vre

* r - r r ::o ,
|).*br- i zeni ♦*!--<» lak uékpHizt.ir ........... iitbau
Ltdelvi ruagyar jelzulogínVlbank 40 evre *

- , . 40 „
Hi-i Vat--zlavi.n i-r -zagui i- lzalugh mk ,

- - kuz>. k "t v. ^
Nagy-/-1-ni i.f.tkpt1 / re v.-sz.ití/.i iou u „

» „ « 40 , 100° v , j
, „ r 4«j „ Hl. kih. írt v kor. |
, . , .*>5 n 1 \ . k ibu -at.i*< ... I

Nagy- ebeni f«Idhitelmté/et ... . ... Jttbun

T. , M. kibüc-atá«,.. —
Uíztiak íül<Uiiteliute/et, nyereméri) -Lut\. írtban 
lenre-\úu rl-u takaiékpyn/tar ... „

95.
100.25
100.25
100.25 
100.75
96.

96Í60 
101.
97. , 

100.50
105.25 
96.50 
97.

101.
92.50 
94.501
94.50
98.

102Í50
99. -, 

100. ,
99.-1 

101. ! 
100. 
102. 
102. 
102.50

96. 
101.50 
101.25
101.25 
101.75
97.

97Í60
102.
98.

101.50
106.25 
9/.50 
98.

102.-

99.
103^50 
100. 
101. 
100. 
102. 
101

103.50

10
lu
14

15

VIII Gőzmalmok részvényei.

L-aru idia-gözn.alum ré>zvénytr.ag.. 
hUő budapesti gCziualurn re-v/wnytai <r 
ti /-. Le! gi . ma, .n. tar i<.,/
i.ur/a g/jzrnalom részvényt at - i<n^r 
Be ti tietr/'-rin-: m-taí ja-ag 
B-'-t, rnujoai..a. e. sUt/.k c v/rualum-r.
Bf'ti V utvii* fú-uiaiuin .

IÁ Bányák és téglagyárak 
részvényei.

J Budape,t-^entlA*i..iz» U^lagyár..................UO
I Bg)esíUt trgl.i- es < Zeinent^va. ré-zvénytái s. yuo 

F'/aknug) ar •> >>- kAs/énban)a r* ipái v. L'OU 
I h-zterguiu-s/á'/vari kős/eubanya m vényt. tíOO 

>ei'űriia^);uui hány.. *- L.iIhujjÚ i 1 :'(>n
I U^tvati* t-v;lágyai ru /*• nytai asag 

Ki- -s* t»esi ti i an I ‘l; -*■ Laliyak 1 e - .• vvny tar - a-ar
K«.irányár gű/t.ylagy*r i«--./.vé:iyíársa.**ag
Kfi-.-erihanya »•- le- 'a:.)ar rr- . -ny tál • a-ú,- 

IllK-r lak- sj t.-gU|r vur f* s/M uvtal-ia-a*-

... SCO 170. 130.- —
t DIA» 990. 1040.

400 400. 410.
212. 215.

500 790. 800.
-t. 400 400. 410.

50(1 310. 315. - j

L'UU
3X0

Le
Maglie/at-ipar l * -ZVeliy tuMa-aj 
Vasvar :i-pball res/ven ytái -a-sag .
Vt a»’ y .11 -hui.UiV- |.«I- 'elu.al' \ a i •- ZX ell) tel - ,
Vay)ar kerámiai *>ar rti»/Aeíivtar-asáfc 
‘ al,--.tarjain k .- .-libáin a r.--/v«ny tat-a^áj/ 

ikl tégla- vs Uies/t-^tftő részvény taf-.

L'UU
L'IHI
IfUU
2fVU
ifin»

X Vasművek és gépgyárak réstv

300.

189Í
200.

258
40.

260.
580.
350.

155. 
24 J.

92.
532.
180.

305.-

192Í
205.
263.
50.

265.
600.
355.
150.

160l
245. 
100. 
533. 
-85.

100.50, 101.50

40 evre (j.sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények.

AJtia mairyar kir. tvnyeii h:n6z3-i rt. írtbau
limlupe.-ti közúti Vaspátya-tálaU-úg ...........
UiuJapesti \ illuiuos \ aro-il vasút térvény tal-sa.s.
Budapi*»t-pec-.i va-íd........  írtban
Hc'li vu-ut n. ij. márkában, IU0 inarkúnkent ... 

j - , 1900. rvr kibocsata- 100 frankonként
■ i-Nö < - . kit. .-/ab. duiiatfözhajuZaM tar-. írtban

102 
106. 
106. 
100.50 
133. 
100. 
99.-

103. 
107. 
107. 
101.50 
135. 
101. 
100.-

101.-
99.
95.50
96.

105. — i

-!-!
99.- -

102.-
100.
96.50
97.

107.

LETÉKFAF1ROK

Az 1 IV . alatt ^egyzett értezpaj-irvk artúlyama 
Ju«> kuruüáaként eite/ du. t*.i kurooara. o. e.-xv 
va^> tzüsUé- »zu . át» íurmtonktint. lia arairy- 
!. o‘ia vagy p-uiű pénzie >rjl. luu luaikarrk Dt. 
La mar fala -,/vl; JOO! fan kunkéul ha fi j/jKí a ? /vJ.

I. Államadöeiáe 

s) Magyar államadósság
Ajanyjaradék, 1LM*. áOO. HX» arany ív ríni névért.

dal dbvkbaír. aúvnreute». .0 ai ..ÜVíul mtuflkcnt 
\tjlíx\ jaradrk. 1 u UtiU at a u yto r * nt neveitekc -iaia- 

bvkban. .iJuiuvirtes . o aranytorintonk'-nt 
Aiaoyjársdék, adóm., f-0 ar. írtként. au*, köz.
KuX-afiaerWa U aradéi. udufO^nte-............................

r - auX- ku/.
IísTC ,.e!. vasúti allamk. ar. írtban, ót) ar. Írtként 
153*. uijaiuvasuti aranyi... adom., áu üi. Írtk'.-nt 
)i-vr ai'am>a»utr t*?u»tkóJv->dn, adómentes . 
A'lamkvJ i vDuií a Vaskapu ci-;J >aía. ufa/ry . aduin.

l.tol-r - árfolyam h mi at-
ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó íirfolyam 4
4 . , JHH^.ar.-bun.lvOim kkriit 117.50 118.50

pénz áru lab pénz árú 4 1 . 1H >1 --- ... Írtban
, w 1391, ar.-ban, lUU mikként 117.50 118.50

korúimét tekb<Ti v „ koronáért ékben F , (nsztluk Vuiiul) Jh#V fU>au 99.50 100.50
Magyar lolvain- e< tengethaju/ú-i ie»/\euvt.u-. 100. 101.—

1 '*.U. évi n vereinen)kulv-öri, 1U0 frt.js drb ~ kUU K 205. - 207. - £ Majjyar-tíatsur'Zagi va.-ut 1 kibo« satas íVtbau 109.- 110. -
— i»:u. . , oá , „ = íou t 205. - 207. . . U- 109. 110.

Magya. regale-káitttlauitá-i kötvény, jdufuente» 100. 100.25 . «uxt .......... ........... 97.50 98.50
4’ s Murvai-sziávun « „ 100. 101.75 Míavai u>Ujuli r,(.zf»jr-gyur-grat7Í vunxl/ . 109.25
4 .’tl.igvar íúlnteheiuieiitéstté-i kötvény, aduineutes 97.90 98.90 . r , J374. kibocsátás . 108.25 109.25
4 Huvv.it-s/.luvnn . . r 97.50 98.50 4 » M.vasúti el«.köles, bet .« /elra.ar.- ban.1UUmrkként 117.40 118. -
4 l"u./ai és »/egc-ii nvereoi^üvkul« adum., L'OU k 162. 164. Usztr.-m.allumva-uit, J33‘ó aianvban luu mikként

Hűt vat-s/. avi/a je|/;iJo^u4 í--!ti\a!L>áyi kötvény. *• . X.kib.188.1, . 101) írtként
1 4 i Torontáli helyi erüekCi vasutak ... . ^ 96.25 97.25

121.35 121.8?
b) Oeztrék íllemedóeeég. -------- —

4' ,, F.-/vedt#tt joxadek j.apuban, fehruar-augusztu-* 101.50 102. Js/talék Az N - XIV. alatt jegyzett értékpapírok úrfi1 yarns
. . „ májú-;—november 101.50 102. idill. darabonként koronában értendő.

121.35 121.85 4*. II , - ezüstben. ,anuar—juLiu* 101.50 102. ev re
89.75 90.25 , - „ április —október 101.50 102. V. Bankok réiiwenyei
97.85' 98.25 4 Aranyjaradek. adóm., aranyfrtban, ÚO ar. Írtként 121.50 122.-

4 Koroiiuertekü j álad ék ........................................... 99.50 100.- j* Angol-o-iliik lónk.................................. iw 278.- 279.-
97.90. 98.- •** 1» Állam io r*j.lSS4. évből. L'ÚOh t p.p. GUlrtp.p.fi tkent 190. 193.- Budape-ti bank egyesület réSZvenvUrsosag... 200 92.- 93.-

119.-. 119.50 4 , 1SM. . 51X1 lutiiit u. 1(11X1 K 152.50: 154.50 20 h’lsö magyar iparbank ................................... :»U 313.- 316.-
119. 119.50 4 , 1800. r Juu , , , = ÜOU , 187.50 189.50 6*40 fiumei hitelbank.................................................. idU 140.— 14?. —
100.—: 100.25 — , J3*>4. ft Jl'O , . „ = rou , 250. -I 253.- 90 Budapesti girú- es jaenrtúr-egylet................. *(>ou
87.- 88 - , 1304. „ ÚU r r # 2= JUU n 250.- 253.- 1U Hazai bank -r«»zvénytirsoség.......................... Suu

____
210.- 212. -

— 1 El -' magyar ga/da -.igi géfigvúr re-/v*-nyl. 4uv 180. - 185«1 Uaiiubiu.'->clv H-ni« li--ti - HirUna un-fele ii.w .. i;,n 1?0. í 130*1 Fegyver ex gepgyai re-/vénytársaság ‘tnú IImi Gan/ e- tjr-%a vasöntöde lé-ZVelt) t. »-!*•■,bt,-. hUO 2000. 2070
— Mag var-belga f uniparg).ír ie.-zvvnv1ar-. . L'v '

Mag v;«r w.igg-m- gépgyár i--zvenv tar-a- .g .‘no 350. 360.Nádi ági va-ipar-tur-ailat .
19 ..\n hulsfiir - -cpg v ar réi/v n vtúr-a-asf. guu 190. 200.

B1 uiafuti: aiiv - s..igi-laijani var-uiü les/v.-nvl. 200
- aug. kuZ. LUU 494.50 495.0 Sch luk-teje vasöntöde e-. gépgyár . <uu 180 190.

u 1 • *,JJ«.ti . - hitlrich gépkar részv--fivlar-.. . L’UU 189. 190.
Weítznrr .1 cep , tva^gongvar ics/tenytars. öuo 99. 105.

XI Könyvnyomdák réssvonyei.

8 »Athenaeum* irodalmi e-, muuiuai re-m -t. jíoO 170. - 175.
1 rankbii-tarsu1 d *XJU 490 500
-Ballu.s" irodalmi « nvumdai ír-/vénvtúrs. 4UU

>•« Bv-ti k* ttyvny-'mda ie-/,\énytaiiája*, .. . lm>u 2600. 2650.

XII. Különféle vállalatok rosav.

- Általaim« waggonkülc-önzű tar<a>ag 4U0 710. 725.
.Apóllu" k'"iulajlino(nito-gvai rés/veiivtar< 200
Bantliu-lele vegyi gvarak részvenv fai su ag ÚUO 1270.- 1290.
Bihar--, ib.gy i olajipar r-'-wii) tar-u-a^ ^uu 210. 220.
Bijt-úi C'-lnilos-í-gyar ir-. venytai-.i-ag ... gtx) 310. 320.1L* Budapesti altala/iiis villaiitij-x-jgi ré-zvényt. íhi 233. - 236.lif bl«6 ruagy.ir betüuut«>d ■ le-izvenvtai lasag . íou 250. 255.20 El-6 magyar «yapjúruosó ea hizomúnvi rt. 4UU 610. 630.

- hlsű magyar rei/véuy»eiluzűde ..................uuu 2250 2300.

Osztályt.
IHM i e ; ÉRTÉKPAPÍROK

rt-*i 1-

KNő m iKV.tr sert.Mtiiz!;

L!*'"» p--''t -ptalniru- e^
1 tűm- i n/--.,i:ii>,-*l<. • -

tló részvénytár< 
♦•nvvyy úr r«-- •.
i i/'kein* n\

■
4t
12 ,Hi:ngárt:i* mü'i.c'ya- k* ri-ivw ...

Kahidzv ■: -r* - /vényt"ár<isú/ ............. . .
Ki.baiiV.ti p.i'^art - 1 fi -r *•* 7\- nytai-aj.
Magyar • u.* .»np;.r ie -v.-nyt.n . .
VI tgyar lem- • ur.ipri-.inL'y:-.r t* -/vényt..
Magyar "../t/./.-i- nv i ••«7vényt.:r*si- 

-VI :t m-.^y ih var rv-zvenv t
.Vit.'.ui -i-.it» !->r y almi t esz vény t :u -a - j g 
Viav) .u '.illant- a.v i •■-/V’ryUir - i .i- 
M<-/ö^.i7d ! - ,-vi ij>ai-i . venytur-a-..}' .
Naj{v»z. I). ru illatu ismü i* szvern’ur-.**.ág.
V rii.etLv/a villa:ri*i-.-aki tr - a - j 
.Nemzetközi vsay/unk--!r •»öny ■ i--</v«-nytars.
B*.[ip i Lipót faipaI re /v*-nyt.ig ..

-• »a len-1 rt-in -gyar r--/.enytar*a-ag .
Szr/.-ki i trha/ak re-zv-nv tarna-a'
T-leíon-Hirmond'* fv*'/v»riytarna--a^ ... .
J rukbizudalmi dutianyegy<-.Lnh -. tr-zvényt. 1/2 ‘ 297. - j 299

400 
.. lvO

1000
4iit)

. 200
.. 2UU 
.1200 
. 200 
. 200 
/ ^00 

209 
200 

.. 4U< I 
19U0 
400 ! 
Ion : 

. 4UO :
• '«> i. 140 [ 

ion

425. 
440. 
290 

24 35. 
3/0. 
220.

16o!
1330.
250.
526.
350
aas.
246.

880
503.
665.

580"

435.
45C.
300.

2455.
890.
230.

163.- 
1350. - 
255. 
536. 
360. 
390 
248

900.
507.
675.

600.

11
4

XIII Kóelekedési vállalatok 

részvényei.
! Adrii niirvar kir. tengérliaj'./a -1 r -’vényt. Sül { 435.— 

Aradi ev r-aüáJi uít vx«ut rt. 290
j Baja- /-riuíi ír uj vidéki h. • v . r *. * l-Űbb- r. 2UU 

Hat - - pakiú-'/t Va*- út ei-i'iM,-..^, r*.-/vén vek 
Budaf--.tr ^ itt va palya *^i «*• ig ... 200

r - „ .u^ k /. Juu 623. — '
el.e/ I FT* 400

, Lu tape ti villan !• vuí. i-M va>út izvén vt. L'iiu 311.50
I - - r . , f'i.. 110.

Búd ipect -r«.nt|önnP7t ti. *•. villamos * rt. soo : 
Uu«jape-»t-uipe-t rak- -,pd ital vdlarm v. r*. 200 J 150.

. Uetir.-i -• rr-tiajdunanú-i ti. érd. vauit e1-*. r. von '

437.-

402 - 405.
-■
24.-:
C5.— 
12.SU|
'-5:

160. }

—* * . nug. k'iz. 4.-IJ
— hl « kir. '/ab. dunagü/íiaji .u-r túr-asav ltráo
—• G/'dii./völgyi v.i.i't r—. . t. rl«*öbl < re^z.. 2i"i
— , Ka- .1 oderberyi ,a-ut 400
— I kd5*.i 'urilll ftejVI erdekti VO>ítt it. r|- l 4v*f
— i Mag),i. tiilvain-e- tengei haj«rzási i- .enyI. ::0U

68.
920.
194
3/6
390.

69 - 
925. — 
200. 
378.-
395.

a-utak reszvenylars.
Magyar-;.v : - 
Maifyar helyi «•ni'-kd 1 
Magyar nyugati xu-út
Mái amar >> - ’• vasút eHAbbsegt ré*/vén\ek..

. tör. > it'-zvenyek 
ti

Mar - vá' :rtt-h • -<.r. yeni v.isut eJV.bbs. r

400
400
400
300

435.- 437.

439
197
113.
113

I 440."
, 200 

115 
, 115

-1 — -
•diente magyar 'eii>t*rhajóza^i resavényt. IKK» 1500. i1540
U>zU aL-mag)ai allafi... „t . . 4Só

, ’ r a«/. L / 4*0
Pécs-barcsi va-^ut 4vo
~z-nt-lűrinrz-iiz1.«tina-na-. h. é. •.a-.út *». i 21K) 
i eme- Vai Un 'last helyi er 1. Va-íUt rt. ets. r. 2‘eJ

703.50
441 .

704
443

Ne verték
drbkent; 
körmi a

1«) i Bt7a:

XIV. Sorsjegyek.
i

10 
2) ki

no
no

4

hl
to

24

20
200

»4

rí)
él yegZé^él.sztlaL íeldlii 

„ nyeremény
BécsváI«•*■ i n>crenit-n>k' I. . n 1-74. évi, -1 . ...
tíudavúrOki sói -je^y .........

, r tiszti.o: Mrtlbéfyt^.» s^l
^J.i - IV egyé^li’éti e.ui s|eg\ . ...
- - « U'/t rfik leiül bélyeg.

Magyar jél/alu-hitélhúnk nv« iem- iiv -,ey .
' , * r .e -tv. íeltUb.
I Mat-Vjr Vul i's-keve - t-<Ufiijégy

« „ I s/tiak í- Ilílbely.
1 r - n\ eremén y -jegy
j dia*/ vürüs-kere -zt-.sor-i*-gy ...
I . n-ztrak bdíllbély

Osztrák f iiUiifehnte/ef ny eremény - •
1 t'/tl ak V/•! u->-».ef**»/t-sursjeiíy

I Os/traL hitetinte/éti ...
I Beül \ -^iiTijegy ..
! -5/ei Vtui nyer -L.. I0<i iranlonkeu! { 2 ’ d Laiua*
( n r. „ o-ztr.ih. |12>'2 j.in. lí

150. 155

tliélyeg j

XV Pónsnemek.

Arany, msgyai vagy o--/trak vert_.dftrabonként
** f - M, k'Ü" r
• , forintos „
, 2(> frankos ..... ................... n
„ 20 maikas ....
„ b'-rök uranylira ...

Nemet Liru-i .tyy egyenérl. bjiik|--gy (100 marka
íian</ja lutokje^y tloo franki ............................
Ulasz bankj. zy t ion lira»................
Bapirrubel iLuat>‘-iik»-.'i; ...
Human hank|-gy *,100 teil .............................
***/♦• eh t'unk.ié^y (lOO ezüst dirian ... .. ............

17 50 19.50
19 21.
5.50 6.50

424 1 430
178. i 188.
188 198

9.75' 10 75
9.75 10 75

27. ! 28.
34 ; 36.
26.50 28 50
27.50 29 50
6.50, 7.

34.50 36.5035.-1 37.
43 46
56. 58

432 i 438.
190. 195
86. 88
89 91.

üatik-

Lb

11.33» 
11.21} 
19.05 
19.05 
23.40 
-. - I

ív" í
9S.Z0 
93.95 

7. 52 
35. !
99. —I

11 .39 
11.26 
19.09 
19.09 
23 48

117Í20
95.50
94 35 
?.S3

95 40 
»0

XVI. Váltók árfolyama (látra).

Anisí-idam...........
Krill'sei

j Neijiet hankp;;u/ -k 
Olasz hankpiaczuk

t Sva/vi bankpiac. "k 
v*z-*n tf.etervarI

tuti holJandi forintért... 
1 «Hz Irankei t .

10 sterlingéit 
100 li arkae; t 
100 hráért
i*'0 ll a ti k eff .
109
109 rub* Jeit ...

I 197.80- 198.20

240.05
-.17.20
94.33
II.40

254 -

. I 239.66! 

. I 117. —> 
. 93.90Í

95.20' 
94 80 

252. '

Lestámoló árfolyamok julins tí9-óröl.

Muiryar Ultallno» liilelbant..._____
Us/tiok hitélmtezet... ...........................
Magyar aranyjúiadek ............................
.Magyar korohajaradek...........................
Mag)ar ipar- e- keie-ke-ielnn bank...
Magyar jelzálogbitelhank ...................
Magyar leszámítoló bank ...................
Itiiuu-murdnyi '.a^inO rész vénytársas. 
Budapesti Lu/iiti va«pályu-tár-aság ...
l>éli vasút................... ........... ............
O- /hák-magyar áll am vasút...................
Budapesti ban kegy esület ....................
ila/at bank
Magy. kir. osztálysor.sjatek r.-t. __
Pesti magyar Lei' -.kédelmi liarik

714.- Budapesti tik.- e* or-/, zu tog L........... 402.-
6/9.— Egyesült budapesti ló váró-i takarék,'.

- 121. Magvar or sz. k/izp. takai >-';peu. tar ...
98. Be-ti hazai első takarékpr-n/tar.. . .
38. - hl -ú inogvai általános hi/t<Hitó t.«r-.

474.- .Magyar jég-e, viszontbi/tusitó tal -us.
459. - Krzsélx*}-gőzmalom r.-t.
495. - X ietoriu-göznialom...

1 621. - l’’el*ú5iiiajrvaror»zági bánva- es ki-hómü
66. - hós/enbuiiva e*, téglagyár reizvediv;

* 702.- .Mag)ar asphalt részvenytár-u-a-
i 92. - Magyar altalano- küszenbánya it.
i Magvjr kerauuai gvar re.-zvenvtai>as.

Salgótarjáni köszéuhuuva ré-, \envf
ur. Ijlaki re-z>»iiyü.i»^a" ...

Klső magyar gazdasági gépgyár........... ’
< - anz fele . asviilöde rés. vény társaság 
'“''dilitL-frle va-öntöüe rés/\—nvtar-as. 
Athenaeum könyvnyomdái rés/venv<. 
Altalanos wavgonkt-ji.-önzO r**szveiiv (. 
lia-it!in-tel'* vegyi gyaiuk ........... "...
Budapesti általános xillarno-<jr.<i rt.
l..svliuuidt-leJe sz-szgya
Kőbányai polgári se; lu/A 
Magyat - z ikoi ipar ié-/vem ^ar-a-ag .. 
Magyar villamossági rev.veiiyíui -u-úg 
Neruzetkuzi vva.rg• mköh• res/v. í. 
Nemzetközi vitiamo-ssagi nSrvemiar.-, 
Adna ludgvöxj kir. teii^erbajtírj'i <t. 
Budapesti villa in o-i városi va-*ut........... 310

magyar kir. kamatos pénztárjegy kamatlába (G hú) ... 
• » « - . (Ü liú) ...

Az. osztrák*magyar bank kamatlába vaJtóldézámJtolisnái

Az osztrák-magyar bank Laruatlúba járadékok e-i banlzaluglevniek
elzóJogOiitasánál ... ...

f * w « roks értékpapírok elzálogosításánál

vóV^''

wwmm - :■—ipp



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS ll
Sten hirdetést rovatban minden ezO 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
Petiikből 4 fillérrel, e compact be» 
tUMből esedve e fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbélyeg vagy levelezőlap beküldetik é3 a hirdetés alatt álló szám közöltetak. TELEFON 706.

Bérm e ntes
levelező lapok

kis hirdetések
beküldésére.

A hirdető közönség kényel­
mére azt az újítást léptettük 
életbe, hogy a hirdetés az 
alant felsorolt dohány-tőzsdék­
ben megváltandó levelező lapo­
kon a postával kiadóhiva­
talunkba beküldhető. E leve­
lező lapok 40. 60 és 80 fil­
lérért s már bérmentesítve 
laphatók. Ilyen levelező-lapokat 
az alábbi helyeken árusítanak.

aj A fővárosban:
Brener nővérek

VI., Podmaniczky-utcza "
Özv. Burger V.

Erzsébet-körut 51. sz.
Nemeesek A.

IV., Petőfi-tér 0. sz.
Eckstein Johanna

Vili., József-körut 50. sz.
Rohoncii Ilona

VI. , Andrássy-ut 48. sz.
Toldi Lajos

11., Fu-utcza 2. =Z.
Özv Bállá Józsefné

VII. , Damjanich-utcza 23.
Hohn Gyula

lstvin-tér 1. sz.
Bródí Julia

Kirily-ntcza 51. sz.
Bodnár Simonná

Király -utcza 93. szám.
Gruber Jenny

Király-ntcza 112. sz.
Herz Ignáez

Rottenbiller-utcza 37 »Z,
Radány Irma

József-körut 2. sz.
Várad! Teréz

Kerepesi-ut 29. sz.
Grűnhut Mór

Baross-tér 20 szám.

Klein Jakab
József-körut 26. sz.

Busthy Gyula
VI. , Hethlen-utcza 6. sz. 

Németh Mária
VII. , Erzsébet-körut 14. sz. 

Varga Mihályné
Ml., Csümöri-ut 4. sz.

Okrutaky dohánytőzsde
Erzsébet-körut 10. sz.

^rollálz Zsigmond
V . Lipót-körut 22. sz.

Özv. Bleuer Árminná
VI., Váczi-kürut 65.

Földes Ármiuné
V., Marokkói utcza 1.

Lamm Auguszta
IV, Deák Ferencz-ulcza 1.

Weil Vilmos
V. , Dorottya-utcza 13. sz.

Kerekes Róza
IV. , Varosház-utcza 20. sz.

Weidner Adél
V. , Ferencz József-tér 6. sz.

Berger F.
V. , Akadémia-uteza 1 sz.

Engelmann Mór
IV., Kálvin-tér 2. sz.

Kernberg Rozália
IV., Muzeum-körut 18. sz.

Jambrikovits dollánytözsde 
Ml., Kerepesi-ut őo. sz.

Özv. S'-hönwald Ferenczne
IX., Ferenez-körut 32. sz.

Szántó Mór
IV., Kecskeméti-utcza 14.

Antonovics Emma
VI. , Andrássy-ut 46. sz.

Özv Visy Irarénó
V„ Aikotmány-utcza 16. sz.

Spitzer Jakabnó
VJ., Podmaniczky-utcza 1.

Szerencsés Erzsébet
VI. , \ áczi körűt 35. sz.

Frisch Antalné
VII. , Piökk Szilárd-utcza 5.

Özv Brunner Károlyné
IV. Kossuth Lajos-utcza 20-

Groaeznann Manó
VII. , Kerepesi-ut 34. sz. 

Kohn Simon
VIII. , József-körut 10. sz.

Gergolovitg Adél
IX. , Üllöi-ut 41. sz.

Özv. Szabados Jnlia
IX., Cllői-üt 21. sz.

Özv. Pölzl Lipótné
Vili., Muzeum-körut 10. sz.

Berger Miksánó
Vili., Muzeum-körut 17. sz. 

Sznnyog Berta
IX., Fevencz-körut 45. sz. 

Sc-hlesinger dohány tőzsde
MII., Kerepesi-ut 23.

V/'eber V. Miksáné
V., Sas-utcza 12.

Klein A.
V. , Erzsébet-tér 18.

Rothman Jakab
VII., Ncfelejts-utcza 10.

Özv. Sallay Antalné
VII. , Baross-tér 2.

Özv. Bauer Pálné
MII., Kerepesi-ut 71.

Adler Cecilia
VIII. , Népszínház-utcza 5.

Góber Helén
Ml., Kerepesi-ut 20.

Maybanzn B.
VII., Károly-körút 17.

Kleinhackel Józsefné
VI. , Andrássy-ut 7.

Dainkó Lürincz
IV. , Városház-utcza 6.

Ózv Strasser Józsefné
\., Lipút-köiut 9.

Özv Scbnhmayer Károlyné
III., Zsigmond-utcza 23.

Wertheimer József
Vurzi-kürut 27.

Özv Spitzer Simonná
V. , Nádor-utcza 6.

Özv. Möllernó
Fölig. Sánilor-utcza 25. sz.

b) A vidéken:
Arad: Ifj. Klein Mór.

„ P.évész Nándor.
Baja: Kollár A.

. Wagner A.
Balassa Gyarmat: Darvai Arm. 
Beregszász: SchwarczHerman. 
Békés : Véver Oszkár.
B.-Csaba : Kulin József. 
Beszterczebánya: Ivánszky E. 
Brassó: Olasz Károly.
Czegléd: Dezső Ferencz.

„ Yngel Lipót és Fia. 
Csongrád : Váradi Jakab 
Csurgó: Reményi Samu 
Debreczen : Katz Jakab.

Mendelovits Lajos. 
Eger: Engländer Adolf. 
Eperjes: Slehr 1).

„ Bein Simon. 
Esztergom : Özv. Walllisclmé 
Érseknjvár: Adler Adolf. 
Gyöngyös : Adler Zsigmond. 
Győr: Schlesinger és Társa. 
Hm.-Vásárhely : Jaeger Nándor. 
Kapuvár; Spiegel Ignátz. 
Kassa: Freund fiézáné. 
Kecskemét: Gallia-féle künyvk. 
Kezdi-Vásárhely: Jancsó Ily. 
Kolozsvár: Böckel Karoly 
Komárom : Sipos Ferencz. 
Kun-Félegyháza: Vesszősi J. 
Makó : Gaál László.
Miskolcz : Grossman Jagó.

_ Gubás Ferencz. 
(Honor: Varró Endre.
M.-Vásárhely: Reichardsperg I. 
Nagybánya ; Molnár Mihály. 
Nagy-Becskerek: Perper Rezső. 
Nagy-Enyed : Grünfeld Dávid. 
Nagy-Kanizsa : Fischel Fülöp. 
Nagy-Károly : Sugár Emil 
Nagy-Körös: Butlihaum Sándor. 
Nagy-Szalonta- Reich Jakab. 
Nagy-Szombat: Winter Z-igm. 
Nyíregyháza . Varga -látins. 
Losoncz: Redlinger Ignáez. 
Lúgos : Auspitz Adolf. 
Orosháza : \V igner Géza.
Pécs : Özv. Franki Samuné. 

Fürst Lipót.
Piispök-Ladány: Madár M. 
Ráczkeve: Kőim Lajos. 
Rimaszombat: Lévai Izsó. 
Sárbogárd : Kovács János.
S.-A.-Újhely : Reichard Ármin. 
Szabadka Heumann Mór.

„ Krécsi Nándor. 
Szarvas : Tajber 1. G. 
Szatmár: L&wy Miksa 

Szegszárd: Halász Márton. 
Szentes: Stark Nándor. 
Szécsény: Popovics János 
Sz.-Fehérvár: Kotter Izsák. 
Szigetvár: Ferenczi Dávid 
Szolnok: Bakos István 

Wachs Pál. 
Szombathely : Özv. Deutsch E. 
Temesvár: Kunstüdter Vilmos. 
Tokaj: Auspitz Lajos 
Torda : Krausz Gábor.

Orbán József.
T.-Tamási: Karpeiesz és Fried­

mann.
T.-Szt.-Miklós : Kontos Lajos. 
Trencsén: Sebák Ágoston.' 
Ungvári Lévai Mór.

Szén ezer Henrik. 
Zenta: Fekete Sándor.
Zombor: Gombos Engel Berta. 

Kohn Fanny 
Kneel Manó.

Hasaméit ma uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatói; 
a budapesti pónzszekrény rak­
tárában Budapesten, V.| 
Bálwány-ulcza 6. ez.

_____ 43910
Nagyobb

forgalmú vidéki vaskeres­
kedésbe egy jó házból való 
fiú tanulónak felvétetik. 
Ajánlatokat ..K-* alatt a 
kiadóhivatal közvetít.

_____________________1185

Betöltendő állások
teljes cziminel közöltéinek 
minden szakból az Országos 

Pályázati Közlönyben.
állami is. Egyez szám 30 fil­
lérért kapható a kiadóhivatal­
ban Kossuth Lajos utcza 1. sz. 
Előfizetés évre 4 korona. 

________ 1199

Nagyobb vállalat végett
Tokajban a Fö-utczán <•_> 
péksütöde két kcmenezével 
es hozzávaló berendezéssel 
eladó ; ház bérlet több évekr ■: 
napi forgalom fehér sütemény­
nél 50—60 korona, stev-kenvér 
70—SO drb naponta. Értekez­
hetni Deutsch Benjamin 
p íkn ester-tula doni sál 1201

Egy gazdatiszt
Durham Edmund posterestante 
via Kis-Unyom czirnen, gazda­
tiszti vagy jég és tüzlrár- 
becslöi állást keres 1196

Nevelőnők.
Vizsgázott tanítónőt, kitűnő 
a nyelvekben és zenében: a 
legjobb erőket a tan- és ne­
velő szakban: társalgónőket, 
gyermekkertésznőket. bonneu- 
kat (északnémet, párisi és angol 
nők), valamint ügyes komorná- 
kát ajánl Mrs Emily Reisner 
első s legjobb hirü bécsi ne- 
velönö intézete (alap. 18C0.) 
Wien, I., Pestalozzigasse 6 

43614
Nevelönők,

óvónők, bonneok, valamint 
zene- és nyelvtanitónők ajánl- 
tatnak csak a szünidőre is:
özvegy Nietsebné Gerson 
Anna által Budapest, Erzsé- 
bet-kőrut 52. 43899

XJrasági inas,
nős, gyermektelen, neje első­
rendű fözöné, aki hideg és 
meleg ételek készítésében és 
egyéb gazdasszonyi teendők­
ben teljesen jártas, amiről 
kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkezik. férjével együtt ismét 
bármikori belépésre állást ke­
res. Czime a kiadóhivatalban.

1200

Egy
Skiopticon 200 drb színes ké­
pekkel, acetilén, mészvilágitás 
katlanokban és fonográf hen­
gerek olcsón eladók. Czirn a 
kiadóhivatalban. 11887

Csizi jóofürdöben
május ••l ipVtcl oktObfT *.*!u. -Mar­
git pviisioban“ külön szoba, eiiatas 
ki- z - •.,! iit.tl. n:tpMi’.in' 1 forint
60 krért, f -vadban 2 forintért, 
(ktllün katonai es polgári osztály), a 
»Iiüargít‘-n;,arab iiitu pétiig i gk - 
nyelniesel.beu berendezett ♦•gyes, kel 
tü-, hárma* ti erkélyek Lel ellátott 
zvbak le;- veLb helyen, I 3 frtig, 

,i fürdő ven (jegeknek rendelke/v- :e 
állának. Megrendelése!-: eszküzulhelők 
Mar_'it-nyat.tló 1 lü./yelu-tge „Csiz- 
fürdö“ czirn áléi. -i:;?\2

Átköltözések
vasúton és hajóval

szabad, buíorkocsikkal
CÍM ti SE

BUDAPEST,
V., Arany János - utcza 34.
KülönIrgeRseg dupla kocsik. Bú­
torok beraktározása r.r tz, vilá­
gos Gardo-butor raktárakban.

Telefon 29-26. 41118

Használt
férfiruhákat, fehérneműt, sző­
nyegeket veszek legmagasabb 
árban Sinecr, Lujza-ulcza 3 

1202

ÍTÖHL
Hálószoba, teljesen kemény- 
fából, az alkatrészek leválása 
kizárva, elegáns, divatos kivi 
leiben, olcsó árakon, kiváló 
elegáns ebédlő - berendezések 

kaphatók 44230
RESCH müasztalosnál

Baross utcza 47.

Ellátásra
elfogad előkelő izraelita család 
szigorú felügyelet, úri ellátás 
mellett 1—2 gyermeket. Czirn 
a kiadóban. 1197

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak.
114956/C II. 902. sz. Osztrák- 
mngyar-franczia vasúti kötelék. 
(1. számú pótlék kiadása a 
közös füzethez.) F évi augusztus 
hó 1-vel a közös füzethez, az 
1 számú pótlék lép életbe, 
mely a födijszabás czimlapjá- 
nak megváltoztatását és az 

előszó és kilométermutató 
módosítását, illetve kiegészíté­
sét tartalmazza. A pótlék az 
érdekelt vasú [igazgatóságoknál 
példanyonkint 10 fillérért kap­
ható Budapest, 1902. július 
hóban. A magv. kir állarnva.-: 
utak igazgatósága, a részes 
vasutak nevében is. 1290

Alaplttatott 1873.

KGLLMAN és KOHf
Budapest, Dohány utcza 2.
esz- és pálinka nagykereskedés.

Ajánlunk:

KitüiiO elsőrendű finomított szeszt
I borok javítására és íinnaj lik-írök 

gyártására ;

közöns. finomított szeszt
rum és pálinka készítésére;

finom szilvoriumot; 
finom törköly-pálinkát és 

törköly-durchzugot;
öorseprő-szeszt és seprő-pálinkát

olcsó napi árakon.
Hitelképes vevőknek S—4 havi vál­
tóra. T.sztes*:étíe-t kiszolgálás. Pálinka- 
árukat bizományi eladásra átve­
szünk ; szükség esetén a kőbányai 
szikla-pinczénkbe beraktározzuk. — 
Mérsékelt költségek. -- f.s. ti* g 
előleget i' adunk. Olcsó kama­

tot számítunk. 4 4-ívj

VII-ik osztályt
végzett gymnazista sikerrel 
előkészít pótvizsgára. Szives 
megkeresések „Siker 11844- 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 11844

Ügyes női Bzabónő
I ajánlkozik szerény feltételek 
‘ mellett házakhoz. Szives meg­
keresések „W R - VII kér. 
Csányi-utcza 12., Hl. em. 50 
intézendők. 11886

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasuta 
103Í60C. III. 902. szám. (Mér­
sékelt áru menettérti je-yek 
életbeléptetése Zólyom-Brezó 
r- Beszterczebánya között.) A 
inagy. kir. államvasutak igaz- 
gatóságától nyert értesítés sze 
rint f. évi augusztus hó 1-tól 
kezdve Zólyom Brezó állomás 
nak Beszterczebánya állomás­
sal való forgalmában egy napig 
érvényes mérsékelt áru menet- 
térti jegyek, még pedig a 11 
kocsiosztályban 2.4U és a 111 
kocsiosztályban 1.50 korona 
árak mellett lógnak kiadatni 
Budapest. 1902. július hóban 
Az igazgatóság. 128/

katonai puskamüve-ck ál,al kipró- 
bálva, legjobb állapotban: 

Hosszú gyalogsági fegyver..- frt 2.- 
Rüvid gvaloesági fegyver . nt a.ou
(a)vassági karabély ..............jrj
Lovassági karabély, egesz ej Irt
Töltények darabja ...............  J.r; —•%
Fegyverszij darabja ... ~
Szurony iiüvelylyel darabja írt -.un 

Fegyvereinkért jótállást vállalunk.

TILLER MÓR és TÁRSA
cs és kir. udv. szállítok 
egyenruházati intézete

Budapest, Váczi-utcza 35,
Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. 
99683/902. C.'III sz. (Uj 
rnélv-dijszabás életbeléptetése
a Budapest-Esztergorn-'füzitői
h. é. vasúton). Ezen vasúton 
f. é. szeptember hó lö-en uj 
szernélydijszabá - lép életbe 
melyben a menetdijak részben 
felemeltetnek, részben pedig 
leszállittatnak. Az uj díjszabás 
melvlyet az 1900. évi május 
hó Vén életbe lépett díjszabás 
érvényen kívül helyeztetik, a 
magyar kir. államvasutak díj­
szabás elárusító irodájában 
(Budapest, VI., Csengery- 
utcza 33. sz.) 20 fillérért kap­
ható. Budapest, 1902. julius hó. 
Az igazgatóság. 1286

Általános érdekű müvek.
Magyar es német beszélgetések 
kézikönyve irta Czanyuga •). 
2.40 kor , kötve 3.00 korona. 
Képes budapesti szakácskönyv 
Irta Szt. Hilaire Jozefa ég 
masok. Kötve 4 k., diszkötésben 
4.8u k. Ugyanaz német nyelven 
2.80 kor.í kötve 3.60 korona. 
Küszuntőkünyv gyermekek ré­
szére. Irta Bácsi Józ-ef. Köt’ e 
1.60 kor Budapest térképé. 
A főváros tíz kerületével 60 f. 
Ugyanaz nagyobb alakban a fő­
város nevezetességeinek kénéi­
vel 1 kor Budapesti kirándulási 
térkép A főváros környékénél 
tervrajza. Budapest és kör 
nyéke. Útmutató a fővárosban

és környéken. Összeállította
l'alóczy L. Kötve 1.00 _kor. 
Német társalgást anyaggyüjte- 
mény.IrtaOldalJ. 1 40. kötve-z i:. 
Legújabb házi tanácsadó, ön- 
ügyvéd. Irta Kassay Alo.f,
2 kor., kötve 2 kor. 40 1:3. 
Kártyajátékok könyve. Irta Psr. 
laghy Kálmán,2.80,kötve 3-COk. 
Pesti müveit társalgó. A tár - 
dalmi érintkezés minden sza­
bályát magában foglalja. Iller ., 
szabályok, társasjátékok, k 
moly és szerelmi költemények, 
felköszöntések, emlékve: 
gtb. Kötve 2 korona 50 liUér. 
A felülmúlhatatlan ezermester 
biivészkainarája 00 fillér Házi 
Kincstár. Irta Hankó Vilmos. 
Tudnivalók a háztartás, egész- 
ségtan, s a mindennapi éiet 
dolgaihoz. 2.40 k., kötve 3 k. 
Kerékpáros káté. Irta é . 
Korchmáros Kálmán, 30 i.,.. 
A nemi viszonyokra gyakoruít 
befolyás. Irta Schenk Lij t - 
A híres bécsi egyetemi tar r 
a születendő gyermekek nemé­
nek önkényes meghatározó- 
sáról szóló elméletét irta m-- 
ebben a könyvben. Az álul - 
nos érdekű könyv ára 4L;, 
A baba-szakácsnő Irta Lá­
tási Mariska. Kötve 40 Cl! 
Czigányjósnő. A kártyáin:..s 
és kártyavetés kézikönyve 1 k. 
Unsz amitó Kötve 70 1 .ér.
Legújabb levelező és házi tit­
kár, Irta Kassay Adolf, 2 - .,
kötve 2 korona 40 filler. 
Virágnyelv Minden ismert 'Mg 
jelentősége meg van írva ebben 
a könyvi, n, melyei szerkesztő, s 
a legjobb keleti torrásokbol állí­
tott össze. Ára színes kötésben 
80 fill Esküdtek es eskiidtbiraic 
törvénykönyvé. Irta K. Nagy 
Sándor, 60 till. Sakkjatek kézi­
könyve Maróczy Géza 1. zit>- 
működésével irta Szeme:-.

Imre 60 fill.
A pénz előzetes beküldésénél 
a megrendelt müvek bérm°' 
szállíttatnak. Négy koro: 1 .-I 
nagyobb összegű migrén U-ié-t 
utánvéttel is eszközlünk. Meg- 
tendelések Lampel Róbert 
(Wadiannr es fiai) 1 •• 
kereskedéséhez Budapest, Vf, 
Andrassy-ut 21 sz iritézer,:

hylorolCj 
perzsa szőnyegek,

garnitúrák, függönyök, ciajfestméntfek,csillárok,órák
fettUnö olcsó árban kaphatók az

Teiefonszam

Budapest. Ujvilág-utcza 21.

Hirdetmény.
Az „Ada-Mohoii Egyesült Takarékpénztár“
tisztelettel meghívja részvényeseit az 1902. évi angnsetn» 
Ló 24-én il. e 9 órakor az intéz-1 aj át helyiségében meg­
tartandó

rendkívüli közgyűlésére.
A gyűlés tárgyai:

1. Az újjá alakulás módozatai.
2. Az átdolgozott alapszabályok tervezetének bemutatása és 

elfogadása, illetve az alapszabályok módosítása.
3. Kde- követeléseknek az alapszabályok 12. £-a értelmében 

a tartalékalapból leendő leírása.
4. Indítványok.
Jegyzet: Az alapszabályok 56. 15-hoz képest c-ak azon 

részvényesek bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket a köz­
gyűlés előtt 8 napon belül az e czclru kiküldött bizottságnak 
bemutatják.

Ada, 1902. évi julius 27-én.
Az igazgatóság határozatából: 1005

Kácz Jenő s. k. Goitein Lipót s. k.
igazgatósági jegyző. elnök.

1523/A. 902. szám.

Pályázat tanári állásra.
A nagykőrösi ev ref fdgymnasinmnál a magyar 

irodalom tanszékére pályázat nyittatik a következő 
feltételek mellett :

1. Ezen tanszékre pályázhatnak oly ev. ref. vallása tanférfiak, 
a kiknek a magyar nyelv és irodalomból s e mellett a német 
nyelv és irodalomból van középiskolai tanári oklevelük.

2. Kötelessége lesz a megválasztandó tanárnak az egyetemes 
ev. rét. konvent által c -zakókra k rriilirt tárgyakat heti busz 
(20) órában tanítani.

3 A megválasztandó tanár, habár a rendes tanári fizetést 
már szeptember hó elsejétől kezdve élvezi, rendes tanári 
minőségét csak október hó l töl nyeri meg.

4. Az okleveles rendes tanár javadalmazása: 2-400 korona 
törzsfizetés. 400 kor. lakásdij és öt ízben 200 - 200 kor. ötöd­
éve- korpótlék az ev. t el. lugytnnásiuin pénztárából előleget« 
évnegyed! részletekben s a tanári esedékes dijakban való 
osztozkodás.

5. Azon esetben, ha oklevele- egyén nem pályáznék, tör­
vényeink értelmében helyettes tanár is alkalmaztathatik, kinek 
évi javadairnazá-a 1600 kor. mely összegből 20°/o lakú: díjul 
számittatik be. Továbbá osztozik a tanári esetleges dijakban a 
rende- tanárokkal.

6. A rendes tanár tartozik becsatolni pályázatához: szü­
letési, végzett tanulmányi, vagy más középiskolától nyert szol­
gálati bizonyítványai és középiskolai tanári oklevelét. A helyet­
tes tanár mellékelje : születési, végzett tanulmányi, vagy eset 
leges működéséről szóló bizonyítványát.

7. A megválasztott tanár tanszékét f. évi szeptember hó 
1-é-n tartozik elfoglalni.

Megjegyezzük, hogy intézetünknél 24Oü kor., 2800 kor. és 
3200 kor. alapfizetéssel ellátott tokozatok vannak, melyekre 
az elölépés az iidézetünknél eltöltött szolgálati évek arányában 
történik.

A pályázatok f. évi angnsztus hó 15 iff. fut. I-11 > l.ajo“ 
lelkész urnái, mint az ev. ref. egyháztanávs lelkész elnökénél 
nyújtandók be.

Kelt Nagy-Kőrös..n, az ev. rét. egyháztanácsnak 1902-dik év 
juliu- hú 27. napján tartott ülésében.

V. Faragó Filó Lajos
iugondnok. ref. lelkész.

elnökök. 41262

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles | 
köszünvirat folytan ezen negyedszázad óta fennálló 

rendelő-intézet a legmelegebben ajánlható.

Magyar királyi államvasutak.
1281

Rendelő intézet Budapesten, V!,, Andrássy-ut 24.
Opera mellett.

Titkos betegségeket,
hngycsőfoty ásókat és sebeket, az önf ért ültetés 
utóbajait, az elgyengnlt ferfieröt, magömléseket 
a bajakórnak u toké vetkőz me nyelt, nőknél i'ehér-
1 oly ást, bármennyire is idültek, valamint mindazon női
betegségeket, melyeknek a magtalan súg egyik !ő- 
okozúja e- bőrbetegségeket gyógyít nj gyógymód |

szeri ót biztos -ikerrel, gyorsan e- alaposan

Or. BABAI ANTAL j
:„ sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir.

oszt-főorvos, 43905
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, 
este 7 órától 8 óráig. jjBF“ Díjazott levelekre a legnrt- 

I gyobb figyelemmel válaszoltatik é - gyógyszerekről is gon- 
d'i-.kodva lesz. -Uj Nőknek külön váróterem. I

113872/902. C. 111. szám.

Hirdetmény-
I A máram—rofl szí get-kökeny esi menet dijak lejebbltése )

A magyar kir. államvasutak igazgatóságától nyert értesítés 
szerint folyó évi szeptember hó 1-tul kezdve a máramarossziget- 
kökényesi viszonylatban a 2 ik vonalszakasza menetdijak helyett 
az 1-ső vonalszakasznak fognak beszedetni.

Budapest, 1902. julius fiúban.
Az igazgatóság.

sp

raktárukat mint érdekes látvá­
nyosságot az igen tisztelt vevőké- j 

zönség ügyeimébe ajánlják

f

les £waS iÄ;5* '
bútor- és lakbcrenöezéei vállalat

Budapest, belváros, Koronaherozeg-u. 8. I. em. |
(Haris-bazár).

BBCTiKagaK'aatafíg:

Férfiak imigyen kapnak
olyan uj találmányit orvosságot, mely az elveszített erőt újra 
meghozza l’róharsomagot s egy száz oldalas könyvet postán, 
jól becsomagolva, ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. 
Ez a leghámulatr it méltóbb csodaorvos-ag, mely megmentett 
ezreket, a kik fiatalkort kihágások folytán nemi bajokban, 
- zitilisben, valamint elveszített férfierőkben szenvednek. Ez 
ókból elhatározta az mV zet, hogy egy irigyen csomag orvos­
ságot magyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. 
Ezzel a liaziorvos-.iggal a fiai otthon gyógyítható, s mindazok, 
a kik a fiatalkori kihágásokból származó nemi bajokban, 
szellemi elgyengülésben, vagy króniku- bajokban szenvednek, 
otthon gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül 
azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés szük-eges csodá 
latos eredmény n\el gyógyítja az évek óta tartó betegségeket 
Üreg. fiatal egyaránt írhat a State Medical Inslilutnak az alant 
jelzett czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az inté­
zet leginkább azokat akarja megmenteni, a ki!: kezeié- Móljá­
ból az otthonukat nem hagyhatják cl. A próbacsomag meg­
mutatja. hogy mily könnyen kígyó'yithatók ebből a rettenete- 
baiból otthon. Az iritéz'-t kivételt nem te-z. Mindenki irtml 
érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás mellett pn-U 
fordultával egy ingyen csomag orvosságot Lap magyarázó 
Könyvvel együtt. Inon még ma A csomag oly szépen be van 
csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja megtudni. A 
levelet igy k«-U czimezni : Stute Medical Institute, 1 Elek 
treu Building, Fort Way no Ind Amerika A eveid 
mindig bérmente.itendok.

té-zoe

RÉSZLETFIZETÉSRE
ja legegyszerűbbtől a legfino­

mabb kivitelben 44*2U
le<;jntaxiyosabban

Ehrenfreu es Fuchs
tentvéroknél,

BudapORt«
IVI , Terpz-korut 8 RZ

(Andi áss} - it le Öze ében .■
I árjegyzék ingyen, g

± olcsó árai;!

ll
Kérjen <aját érdekéim 
nagy k»-pe- Virjegyzéket

Lertikpűr ea ol ka1 ré­
szekről. 4-f:.'77

Beileid Gábor esTsa
BUDAPEST, 

Józaeí korát 21. szám

< _____Ä

1 |í ■

HOLLANDI
eleibiztcsito részvénytársaság

(Algemeene Mcatschappy van Levensver- 
zekering en Lyfrente.)

Budapest, Kerepesi-ut 1,
igazgató : Vt-zértitkár :

Tclnay Lajos, Stignitz Imre.
1000 ev végéig 215 millió korona bizto­

sítás köttetett. 34 vúLi
A far*.tg miod-..tj.-rn<i ln.*t .--it-t-t *-lf.: i. mely­
nek alapjai az vmL.n ( let képe.:i. u. rn. 
tuvitiist, 4ulél'- • « halale-etr** szóló, v tiamint
özvegy» nyugdij-bi/tu-it-i-1, azonnal kez-l-niö es 
elhalasztott vletjvriu.'-k'-i.at, kili i/abit t^-i 
sokat g)>rm»'k« k re /•;!•• >tb. Uúvebb felvilágositu - 
tál ke>z-(Nzgel stolgitl a magyarországi vuzvrkvi - 

Büdape-iten. valamint a vidéki kepviaelOL.

Referencziákat

Kivonat a díjtáblázatokból

A töko 20 ev után vaxy
elhalálozás alkalmával Ido.jlott olhalálozis al-

tizetondo Ka lm aval azonnal ÜZO-
tendö

IDljtétel ICO korcr.a -o.tá.n

3- 3 3 3 3; 3' 3

26 1.80 31 2 30 fi; ; th 52 -4.66 25 4.11 34 4 22 43 4.56
26 1.x 4 35 2.38 II 3 30 53 l 8n 21 i -4 12 35 1 24 ti 4 61
27 1.88 36 2.46 15 : i: 54 5 12 27 4 13 36 4.27 15 4 >37
28 1.93 37 2.54 Í6 3.59 55 5.37 28 1 1V 37 4.30 16 4.76
29 1.98 3s 2.63 17 3.73 56 5.64 29 4 15 38 4 33 17 ■4 84
311 2.03 39 2.72 ! 8 3 91 57 5.93 30 4.16 39 4 36 18 4.93
31 2 09 10 2.82 19 4 08 58 6 24 31 4 17 10 4,39 19 -5 02
32 2.16 H 2 94 50 4.26 59 6 57 32 4.18 11 I 15 50 5.10
13 ±ró

.
12 3 .14 51 4 45 60 6.97 33 4 20 42 4.50

Több kiállítási éremmel kitüntetve!
Budapesti jalousia es ablakredönygvár

JUSTUS SÁNDOR és FIA
Amlrussy-nt 60. Cscnnery-utcxa sarkall

ajánlja,
íiortllilíí * í(ireclonyeit

aezélpánttal vagy hevederrel üs-zekt t e
szab. hengerszerkesztóvel

o gyártmányait.•- :> minden e szakba
Arjegysék vogy költseffvetei ingyen ée bérmantve.

JST' Telefonszam 23—06 435' )

Ezod 25 év óta fönnálló éo leiglazuortebb rendelő Intéző 
tét teffmoieffebben ajónljufc.

Magyar királyi államvasutak.

108314 C. I. b. 902 sz.

Hirdetmény-
Nyuffotmagyar osztrák vasúti kötelék II. rész, 2. díj 

szabász füzetének nj kiadása.
A nyugotmagyar-osztrák vasúti kötelék keretében folyó évi 

-zvptcmber hó 1-éu 11. rész, 2. füzet czitn alatt uj díjszabási 
t izet lép életbe, mely által az 1894. évi julius l-lól érvényes 
hasonjelü dijszaltási füzet és annak 1. pótléka hatályon kívül 
helyeztetik.

Az említett, díjszabási füzet egyré-zt a magy. kir. államvas­
utak budapest—L/m brneki, györ-gyanafalvai és kisczell-székes- 
tebvrvári vonalának a cs. kir. szab. déli vaspálya-társ. Csák­
tornya, Székesfehérvár és Szombathely állomásai és a cs. kir. 
osztrák államvasutak graz-fehringi vonalának állomásai, továbbá 
a budapcät-esztergom-lüzitöi, dunántúli és szombathely-pinkalöi 
helyi érdekli vasutak állomásai, másrészt a szab. osztrák-roagy. 
az államvasut-tíirs. (Becs (kizárólag) — Lm Bruck vonala) és 
a schwecliat-mannersdorli helyi érdekű vasút állomásai, 
továbbá a cs. kir. osztrák államvasutak Klein-Schwechat 
állomása közötti forgalomban szállítandó gyors- és teherárukia 
közvetlen <lijtételekct tartalmaz.

Ez a lüjszabás a részes vasutak és állomások utján 2 koro­
náért le . ’, megszerezhető.

Budapest, 1902. év julius havában.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a részes vasutak nevében is.

k FESTŐMŰVÉSZET REMEKE!.
Világhírű kksszikns íeslmények iemek kiviteli! szimyomatn gyűjteménye.

-■ A bevezetést irta: Dr. TÉREY GÁBOR. —...—

40 pompás reprodükezió Két sorozat. (I tői 20-ig és 21-től 40 ig.)

Husz-husz gyönyörű, színes kép ára tokban 40 kor. A két sorozat 
csak együtt rendelhető meg havi 6 kor. reszletfizetesre. Ára 80 kor. 
Tiz-tiz kép ára válogatva 20 kor., tok és magyarázó szöveg nélkül
A gyűjtemény vásárlói erős karton papírra illesztve kapják a kopeket 
ngy, hogy keretbe tóve falra függesztve olcsó és elegáns házi képtárra

tehetnek szert.

Az első részlet ellenében szállittatik az első 20 kép tokban, az utolsó részlet 
ellenében a második 20 kép szintén külön tokban.

zV UéíJflc j egryz V 1c e í

I. sorozat.
Terborcb: A tcingvererny.
Jan van Eyck : A -yi-yfús

4.

S.

1283 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

(Berlin.) 
férfi. (Berlin.)

Melczzo da Forli : HarT.it» angyal. (Húina.)
Van der Meer van Delft: Az olvatö nő. 

(Drezda.)
Fra Bartolommeo : A -irháiétól. (Florenz.) 
Sebastiane de Piombo: Kómái nő. (Berlin) 
Andrea del Sarto: Az angyali Üdvözlet. 

(Florenz I
Rembrand van Rijn : Ünarczkép (Berlin.) 
Frans Hals : \ ur >/.eref i«t (Amsterdam.) 

li Raffael : Madonna del (itaiiduca. (Flurenz.) 
1 . Rembrandt: A/ ejj.di ursvg. i Amsterdam.) 
Hi. Moretto : Szent .Iti-lina. (Bc-cs.) 
i:‘. Tizian : £ i v- f.'.ldi szerelem. (Kóma.)
11. Klans Piotersz Berchem : Útbaigazítás.

(Lipcse.)
15. Manotto Albertinelli : Mária é-i Erzsébet. 

(Florenz.)
Iß. Christofano Allori : Judit. (Florenz.)
17. Pieter de Hooofc : Az olvasó nő. (München.) 
IS. Velazqnoz : ünarczkép. (Róma.)
12. Lorenzo Lotto: Márta a gyermek kel é- János.

I Drezda )
20. Dürer: A négy apostol. — 1. Kd és Márk. 

(München.)

II. sorozat.
11. Paolo Veronese : Krisztus Jairus haza eiö't.

(Be,-,.)
22. Van Dyok : Rulhwen Mária, a művész neje.

(München.)
23. Poussin: Tájkép, Máté evangélistával. (Berlin) 
21. Correggio: (lanymed. (Becs.)
25. Rubens : Krisztii- es a bűnbánók. (München.)
26. Claude Lorrain : Menekülés Egyptómba

tájképpel. (Drezda.)
27. Dürer : A négy apostol. — II János 6* P*-ter.

(München.)
2b. Greuze : A tejes leány. (Póri*.)
2.■ Palma Vecchio : Széni Borbála. (Velencze.)
30. Francesco Cosaa : Az o*z (Berlin.)
31. Bellini. Madonna. (Vvlemze.i
32. AdriaenBrouwor: A bann- Kártyás (Drezda i
33. Tizian : Az adugara*. (Drezda.I
34. Velazquez : Breda at adása. (Madrid.)
35. Raffael : Madonna della Sedia. (Florenz.)
3ö. Watteau : A franezia vígjáték. (Berlin.)
37. Murillo : Rénzt számlaló gyermekek (Müncheni
38. Dürer: liolzschuher Jviuuios (Berlin.)
39. Vigée-Lebrun: Kettős arczkép. (Fan-.)
40. Lionardo : La Belie Ferronnitre. (Paris.)
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Uj gyakorlati vezérkényv úcliay Antaltól!
Tanítóknak, nevelőknek, az iskolai hatóságoknak, mü­

veit szülőknek és az oktatás minden más barátjának szive 
figyelmébe ajánljuk a magyar paedagogiai irodalomban páratlanul álló, azt 
a jele, munkát, mely az ismert nevű paedagogiai író JUH A Y ANTAL szak­
avatott tollából került ki és

„A második osztály tanítója“
ezim alatt a napokban jelent meg a könyvpiaczon.

„A második osztály tanítója“ olyan gyakorlati vezérkönyv, mely 
a jeles szerzőnek ,,A gyermek első tanítója11 czirn alatt megjelent hires 
munkája szellemében és modorában teljesen kimerítő útmutatást nyújt az elemi 
népiskola második osztályában kötelezett összes tantárgyak tanítására. Könyvi ben 
a szerző szigorúan alkalmazkodik a jelenleg érvényben levő miniszteri tanterv 
követelményeihez, egyúttal azonban az eleibe léptetendő népiskolai uj tanterv­
javaslat kívánalmainak kielégítésétől is gondoskodik A neveléstudománynak 
a gyakorlatban czélszerünek bizonyult minden uj vívmánya kellő méltatásban 
részesül és értékesítve van ebben a munkában. A beszéd- és értelemgyakorlatok 
módszeres feldolgozásánál az újkori mese- és elbeszélő irodalom legkiválóbb 
termékeit használja fel a szerző az oktatás sikerének biztosítására. Ac anyag 
módszere» feldolgozása annyira részletező, iránya oly egyszerű, vilá 
KOS és könnyen folyó, hogy nemcsak a szakembereket, hanem az ava­
tatlan. kezdő nevelőket és müveit szülőket is biztosan kalauzolja az 
oktatásban Ezért nemcsak tanítói körökben, liánéin pusztákon, tanyákon és 
oly kisebb falvakban lakó müveit családoknál is, amelyek hiányát érzik a jó 
iskolának, mindendütt örömmel fogadott vendég és az oktatással foglalkozók 
megbecsülhetetlen támogatója, vezetője lesz Jubay Antalnak ez a kitűnő munkája.

Az oktatási anyagot teljesen kimerítő, ez a derek szakmunka az Atho- 
naonm irodalmi és nyomdai részvény társulat kiadásában iBud.pcst, 
VII., Kerepesi ut 54. sz.) jelent meg. Terjedelme nagy oktáv-alakban 472 oldal.

Bolti ára fűzve 5 korona.

Kapható úgy a kiadótársulatnál, mint minden könyvkereskedésben.

Titkos betegségeket
a lejről hanyagol lahb és legidültehb h ngy c»öf olyast, r. 
legsúlyosabb h ngy hólyagba jók at, bujakoros sebek. t. 1 
syphilis ntókvvet.kezmenyeit önierto Etet ént. el- 
gyengult férfiéról electro-inaee&ge va rv puychro- 
phor által ; nőknél teher felyaat b^íecskeoJez-ji 
Iliikül; idetí hútgerincíbujt; a legmakacsabb

borbotegsegeket gyúv\it gyorsan é-< biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
v ofl éa k. ezrodorvos ee kórházi főorvos

rendelő intézetében 
Budapest. IV .Kigyo-utcza 5.(Kfotild-oalota)I. em.

Bea-enet a lépes nél. — Rendelés 9—4-t/, **-t\ 7 — 8 úr
Levelekre díjtalanul, titok tar ti» mellett válaszolta tik : gyógy «zerekr’i

gomiuskudva !—z — Hölgyek és férfiak részér« külön
várótermek. — Díjazás mérsékelt. 417:

Déli vasút.

Hirdetmény,
A cs. kir. szab. déli vaspálya-tana.ag hudapest-csáktorr.va- 

határszéli vonalán Lepsény áílomis é-, Baiaton-X dagos n.p/- 
állóhely között fekvő Balaton Aliga forgalmi kitérő f. év juV r 
bo 1-en tiezarólag szeptember hó vécéig, j vőben pedy a 
nyári évad tartama alatt, azaz május ha 1-tul szeptember 1 ) 
végéig személyek, utipodgyá*z és kutyák szállítására mez f,' 
nyittatni, es ott a naponta közlekedő 205, 2u6, 209 és 21". : .

I személyvonatok, a junius hó 20-tól szeptember hó 10-ig te:.c >
időben naponta közlekedő 211 és 212. -z személy vonat. . <

ja juliu- hó 1-t. i augusztus hó 31-ig ünnep- es vasaruap - 
közlekedő 213 és 21-4. sz. személy vonatok az utasuk be-, ill-rva 
kiszállása czeljábul feltételesen meg fognak rtfiani.

A Budapest délivasut és Budapest-Kelenf.ild állomások; 
továbbá Székesfehérvár állomásiul Balaton-Aligára ut. .

II eszere a lolyú évi fürdőé vad tartama alatt Siófokig, ill.-;.'
. I alaton-Világos-ig szóló fürdő-évad menettérti jegyek lesznek 
kiszolgáltatva. j j

Az üzlet vezetőség.

Megrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
es. és kir. udvari könyvkereskedésében

Budapesten, VI. leer., Andrássy-ut 121.
e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,

Budapest, Papnövelde-utcza #. sx.
MM Ka

IRTA

ERDŐS RENÉE
MEGJELENT A MÁSODIK KIADÁS

EÖTVÖS KÁROLY előszavával
ÁRA 4 KORONA

KAPHATÓ AZ UEGYETÉRTÉS*

KIADÓHIVATALÁBAN.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, tiudapet*, IV., Papnöveide-utcza 8., az .Egyetértés“ körlorgú-gépein.
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